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NOUVEAU CATALOGUE

ÉTÉ 2025
1 - [LOYSEAU (Charles)], DISCOURS DE L’ABUS DES JUSTICES DE
VILLAGE, Tiré du traité des Offices de C.L.I. non encore imprimé, Paris, Abel
l’Angelier, au premier pillier de la grande Salle du palais 1603, in-16, pl. vélin, lettrines
ornées et bandeaux, (ouvrage usé, partielt dérelié, dernier feuillet détaché avec mq. partiel
de texte, page de tit. partielt déchirée, 2 autres p. partielt déchirées mais sans mq. de texte),
80 p.

Édition Originale de ce texte qu’on retrouvera ensuite dans une nouvelle édition en 1605,
puis dans le Traité des offices. Loysen critique les abus et les dysfonctionnements des
justices locales, notamment celles exercées dans les villages, qui pouvaient être sources
d’injustice ou d’arbitraire. Il s’inscrit dans une réflexion plus large sur la justice et
l’organisation des offices judiciaires à son époque, cherchant à mettre en lumière les
problèmes liés à la multiplication des juridictions et à leur mauvaise administration.

(Réf. 56290) Prix 450 €
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OUVRAGES PRÉSENTÉS ET CLASSÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

2 - D’AGUESSEAU (Henri François), ŒUVRES DE M. LE CHANCELIER
D’AGUESSEAU
t. I : Les Discours pour l’ouverture des audiences, Les Mercuriales, Les
Réquisitoires et autres discours faits en différentes occasions, Les Instructions sur les
études propres à former un magistrat et autres ouvrages sur quelques uns des objets
de ces études (1759/1761 - CXLVII-622 p.) ;
t. II [manque]
t. III : Les Plaidoyers prononcés au parlement en qualité d’avocat général dans les
années 1694 et 1695, Deux plaidoyers l’un du mois de janvier 1696, l’autre de 1698,
dans la cause de M. le Prince de Conty et Mme la Duchesse de Nemours, et un
plaidoyer du mois d’avril 1696 dans la cause de M. le Duc de Luxembourg et des
autres ducs et pairs (1762 - XXIV-822 p.) ;
t. IV : Les Plaidoyers prononcés au parlement. ... depuis le mois d’avril 1696 et dans
les années 1697, 1698 et 1699 (1764 - XXX-737 p.) ;
t. V : Les Plaidoyers, mémoires, dissertations et autres ouvrages (1767 - XXXII-752
p.) ;
t. VI : Plusieurs Requêtes sur les matières domaniales présentées au parlement en
qualité de procureur général (1769 - XVI-773 p.) ;
t. VII : Plusieurs requêtes et mémoires sur les matières domaniales avec différentes
pièces sur la pairie (1772 - XLVIII-685 p.) ;
t. VIII et IX : Les lettres sur les matières criminelles et civiles (1774 / 1776 -
XXIV-711 / XX-731 p.) ;
t. X : Suite des lettres sur les matières civiles et criminelles, considérations sur les
monnaies, mémoire sur les actions de la Compagnie des Indes, etc. (1777 -
XVI-460-XII-316 p.) ;
t. XI : Les Méditations philosophiques sur l’origine de la justice, etc. (1779 - XVI-677
p.) ;
t. XII : Les lettres philosophiques et littéraires, des mémoires sur plusieurs objets de
jurisprudence et divers fragments, etc. (1784 - XXVIII-648-XLIX p.) ;
t. XIII : Lettres inédites du Chancelier d’Aguesseau publiées sous les auspices de son
Excellence Mgr le Comte de Peyronnet, Garde des Sceaux de France, Ministre
Secrétaire d’État au département de la Justice, par D. B. Rives, Directeur des
Affaires criminelles et des Grâces au département de la justice (1823 - CXVI p.-3
ff.-583 p.), Paris, Libraires Associés / Imprimerie Royale (pour le t. XIII) 1759 à 1823,
12 vol. in-4, rel. d’époque en plein veau marbré fauve, tit. et tom. dorés sur pc. bordeaux
et fond noir, roulettes sur les nerfs, fleurons et frises dorés en caissons, (rel. frottées avec
qq. épidermures et lég. mq., qq. coiffes arrachées, ors passés pour la tomaison, piqûres et
rousseurs éparses).

Édition en partie originale des œuvres du Chancelier d’Aguesseau. Le premier volume ici
date de l’originale (1759) mais a été imprimé en 1761 ; il ne comporte pas le portrait du
Chancelier en frontispice. Le douzième volume est daté de 1784 mais possède la même
collation que l’originale de 1783.
S’il n’est utile de présenter cet auteur, nous citerons néanmoins M.-F. Renoux-Zagamé
(in Dictionnaire historique des jusristes français, Paris, PUF, 2007), « ses œuvres [ont
été] rassemblées et éditées pour l’essentiel par les soins de ses fils. Connus et utilisés par
les rédacteurs du Code, ses écrits, et en particulier ses mercuriales et ses plaidoyers,
continuent à nourrir, dans les première décennies du XIXe siècle, les arguments des
avocats et la réflexion des juges sur eux-mêmes. Leur richesse est la la mesure de
l’universalité des qualités du chancelier : outre les fameux discours d’ouverture,
constamment réédités, ainsi que les Instructions propres à former un magistrat,
l’Institution au droit public (t. I), on y rencontre (t. VIII) des Méditations métaphysiques ;
divers mémoires sur des questions juridiques particulières (t. XIII), les requêtes
prononcées comme procureur général (t. VI), et surtout ses principaux plaidoyers (t. II à
VI) ainsi que les plus importantes lettres écrites en tant que chancelier (t. XII). À travers
ces écrits, ce qu’on peut dessiner, parce qu’il la porte sans doute à sa perfection, c’est la
raison juridique qui a construit, puis fait fonctionner l’ancien monde institutionnel et
juridique ».

(Réf. 4272) Prix 1200 €
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OUVRAGES PRÉSENTÉS ET CLASSÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

3 - D’AGUESSEAU (Henri François), DISCOURS ET MORCEAUX CHOISIS DE
M. LE CHANCELIER D’AGUESSEAU À l’usage de MM. les Rhétoriciens et
Étudians en Droit, Nouvelle édition, Paris, L. Duprat-Duverger 1810, in-12, plein-veau
fauve moucheté, tit. doré sur pc. de maroquin olive, dos lisse orné de fleurons, frises et
filets dorés encadrants, roulettes dorées sur les coupes, tr. mouchetées, (coiffe sup.
arrachée, coins frottés, un léger impact sur la coupe sup.), int. très frais, 356 p.

Cette édition des œuvres choisies rassemble, après une biographie de l’auteur le discours
prononcé par M. Terrasson, Extrait de l’histoire de Saintonge, puis les discours de
d’Aguesseau suivants : L’union de la philosophie et de l’éloquence, Des causes de la
décadence de l’éloquence, L’indépendance de l’Avocat, La grandeur d’âme, La dignité
du Magistrat, L’amour de son état, De l’esprit et de la science, Réquisitoire sur la
présentation des lettre de M. le chancelier Pontchartrain, La science du Magistrat,
Réquisitoire au sujet de la juridiction du châtelet, et des juges et consuls, Réquisitoire au
sujet des défenses faites à tous gens de justices du bailliage et prévôté de Bar, d’ajouter
au nom du roi le surnom de très-chrétien, Réquisitoire à fin de défenses à toute personnes
de prendre à partie aucuns juges, Réquisitoire pour l’enregistrement des lettres patentes
à fin d’exécution de la constitution de N. S. P. le Pape, Réquisitoire pour la suppression
d’un libelle contre M. l’Archevêque de Paris, A MM. de la chambre de justice,
Instruction sur l’étude et les exercices qui peuvent préparer aux fonctions d’avocat du
roi, Essai d’une institution au droit public, Fragments.

(Réf. 56113) Prix 180 €

4 - SELVES (J. B.), TABLEAU DES DÉSORDRES DANS L’ADMINISTRATION
DE LA JUSTICE, Et des moyens d’y remédier ; DE L’IMPOSSIBILITÉ Du retour
de M. Decazes aux affaires ; RÉFLEXIONS POLITIQUES SUR QUELQUES
ÉCRITS DU JOUR et sur les intérêts de tous les français par M. de Chateaubriand.,
Paris, Maradan - J. G. Dentu - Le Normant 1812 - 1821 - 1814, 3 t. en 1 vol. in-8,
demi-veau fauve, tit. doré sur pc. de maroquin grenat, dos lisse orné de frises, filets et
fleurons dorés, (plats usés, coupes lég. frottés, qq. mouillures et annotations à l’encre à
l’int.), 313-20-145 p.

Discours assez vindicatif, et pour tout dire passablement réactionnaire visant à réduire
bon nombre des garanties offertes par la procédure pénale, à supprimer le jury ; on
notera, assez piquant, la proposition de transposer à toute la justice la procédure mise en
œuvre devant la Cour de cassation "en ôtant ainsi aux avoués et aux huissiers la faculté
de commencer eux-mêmes à tort et à travers des procès".

(Réf. 56444) Prix 90 €

5 - COMTE (Charles), LE CENSEUR, Ou examen des actes et des ouvrages qui
tendent à détruire ou à consolider la constitution de l’état, [t. I à VI], Nouvelle éd.,
revue et corrigée ;
LE CENSEUR EUROPÉEN, Ou examen de diverses questions de droit public, et des
divers ouvrages littéraires et scientifiques, considérés dans leurs rapports avec les
progrès de la civilisation, [t. I, II, V, VII et VIII uniquement], Paris, Madame
Marchant - Bureau de l’Administration 1814 à 1818, 11 vol. in-8, br. d’attente, non
massicoté, (usé, br. parfois fragile, qq. tâches à l’int., des mouilures dans certains vol.),
int. frais, VI-560-80 / 368 / 368 / 372 / 336 / 332 / 386 / 374 / 363 / 348 / 406 p.

(Réf. 56607) Prix 240 €

6 - [Conseil d’État], SIREY (Jean-Baptiste), DU CONSEIL D’ÉTAT SELON LA
CHARTE CONSTITUTIONNELLE ou NOTIONS SUR LA JUSTICE D’ORDRE
POLITIQUE ET ADMINISTRATIF, Fac-similé de l’édition de 1818, Présentation
par Bernard Pacteau, Paris, De l’Imprimerie de Mme veuve Agasse, Cour du Harlay
[Phénix éditions] 1818 [2005], in-4, br., bon état, int. très frais, XIV-[1 ff. d’errata]-580 p.

Exceptionnel et recherché exemplaire de cette magnifique et exhaustive description de
l’Institution par J.-B. Sirey, un an après qu’elle fut crée.

(Réf. 56502) Prix 90 €
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OUVRAGES PRÉSENTÉS ET CLASSÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

7 - COMTE (Charles), TRAITÉ DE LÉGISLATION, OU EXPOSITION DES LOIS
GÉNÉRALES suivant lesquelles les peuples prospèrent, dépérissent ou restent
stationnaires, Paris, A. Sautelet & Cie 1826 / 1827 / 1827 / 1827, 4 vol. in-8, demi-veau
olive style empire, tit. et tom. dorés sur dos lisse orné de filets dorés encadrants et de fers
dorées romantiques, (qq. légères épidermures not. sur les coiffes, rousseurs éparses dans
le texte.), très bel état, XIV-527 / 478 / 492 / 538 p. .

Ch. Comte, gendre de J.-B. Say, adopta les idées industrialistes et libérales de son
beau-père. Il fut, avec Dunoyer, le créateur du fameux journal libéral Le Censeur. Cet
ouvrage est son œuvre majeure. Elle influença durablement l’école libérale française. Il y
définit notamment les limites du rôle de l’État en matière économique. Le tome IV
contient une longue analyse détaillée de l’origine, de la nature et des conséquences de
l’esclavage.

(Réf. 56267) Prix 400 €

8 - HENRION de PANSEY (Pierre Paul Nicolas), DE LA COMPÉTENCE DES
JUGES DE PAIX, 8e éd., Paris, Théophile Barrois Père 1827, in-8, demi-basane vert
olive, tit. doré sur dos lisse orné de filets, de fleurons et de frises dorés, tr. jaspées, (plats
lég. frottés, rares épidermures, des rousseurs à l’int.), bon état, XII-580 p.

Ce texte fut le premier publié par Henrion de Pansey après la Révolution sur cette
nouvelle institution. Son succès fut phénoménal et il s’en publia 7 éditions en moins de
15 ans . Après la mort de l’auteur l’avocat à la Cour de cassation M. Rozet en publia une
nouvelle édition mise à jour. Une institution qui perdura jusqu’en 1958 où elle fut
remplacé par le Tribunal d’instance. En revanche, en 2002 la création des juridictions de
proximité reprend en partie le rôle des juges de paix.

(Réf. 56640) Prix 80 €

9 - ROGRON (Joseph-André), CODE DE COMMERCE EXPLIQUÉ PAR SES
MOTIFS ET PAR DES EXEMPLES, Avec la solution, sous chaque article, des
difficultés ainsi que des principales questions que présente le texte, et la définition de
tous les termes de droit. Ouvrage destiné au étudiants en droit, aux négociants, etc.,
2e éd. revue, corrigée et augmentée, Paris, Alex-Gobelet - Videcoq 1827, in-12,
demi-veau brun, tit. doré sur dos lisse orné de triple filets dorés soulignants et de fleurons
dorés, tr. jaspées, (rel. usée avec épidermures, mors fendus, coiffe sup. arrachée, rares
rousseurs à l’int.), int. frais, X-492 p.

Commentateur très impliqué à chaque parution des codes, le commentaire du Code de
commerce, dont la première édition remonte à 1825, n’échappe pas à J.-A. Rogron.

(Réf. 56291) Prix 35 €
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OUVRAGES PRÉSENTÉS ET CLASSÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

10 - LABOULAYE (Édouard), HISTOIRE DU DROIT DE PROPRIÉTÉ
FONCIÈRE EN OCCIDENT, Paris, L’auteur - A. Durand - G. Remmelmann 1839, 3 t.
en 1 vol. in-8, demi-chagrin brune, tit. doré sur dos lisse orné de doubles filets dorés
soulignants, tr. mouchetées, (rel. vieillie avec craquelure, qq. rousseurs à l’int.), int. frais,
XII-532 p.

Ouvrage qui se découpe en deux parties : la première, L’Histoire dix Droit de Propriété
chez les Romain ; la seconde, L’Histoire du Droit de Propriété chez les Barbares jusqu’à
l’établissement des fiefs. Dans la première partie on remarquera « des points
particulièrement intéressants, notamment les chapitres qui traitent de la Distinction de la
Propriété et de la Possession, de l’Organisation municipale des derniers temps de
l’Empire, de L’Origine du Colonat, institution qui a eu sur le développement du servage
une influence encore peu connue, des Lois Julia et Papia Poppœa qui ont bouleversé
toute la législation des successions, et ont régné en souveraines pendant presque toute la
durée de l’empire. (…) Après quelques considérations sur les premiers Germains,
l’auteur examine comment se fil la conquête. Dans l’opinion de l’auteur ce fut moins une
invasion du dehors qu’une sorte de prise de possession. Les Barbares s’étaient établis au
cœur de l’empire en ruines, et, sous le nom d’auxiliaires et de fédérés, ils en étaient déjà
les maîtres. Dans le livre suivant, qui est le sixième, M. Laboulaye expose quelle fut la
condition des hommes et des propriétés libres ; il nous montre chaque propriétaire
d’alleux souverain dans son domaine et soumis seulement aux trois grandes obligations
du canton, l’assemblée ou plaid, la fonction de juge de ses pairs de la guerre ; il nous
explique ensuite comment les petits alleux disparurent par l’effet des vassalités, et, à cette
occasion, il reprend en sous-œuvre le beau travail de M. Guizot, et expose ce que c’était
que la Recommandation et le Précaire ; il essaie de prouver que la Recommandation
était la forme même de la vassalité et non point une institution différente, comme paraît
l’avoir pensé l’illustre historien. Dans le septième livre l’auteur revient sur cette question
des vassalités ; il nous peint sous un triple aspect le roi barbare : chef militaire pour les
hommes libres, espèce de préfet romain pour les anciens habitants, seigneur féodal pour
tous les hommes qui se sont faits ses vassaux, et il nous montre comment cette dernière
qualité finit, par absorbe) : les deux autres, Viennent ensuite les immunités et surtout les
immunités ecclésiastiques à qui nous devons peut être la renaissance des villes et la
conservation de la civilisation. M. Laboulaye explique ce qu’on doit entendre parle mot
de bénéfice, expression complexe qui a été lu cause de grandes méprises historiques,
faute de s’être rendu en compte exact des idées différentes que ce mot a exprimées ; H
nous dit également cruelle fui lu condition des bénéficiaires : comment ces bénéfices
firent la grandeur el la fortune des maires du palais ; comment enfin ces bénéfices,
devenus héréditaires et changés en fiefs, amenèrent la féodalité. Le sujet, on le voit, tient
au cœur même de l’histoire de France, et sert de supplément nécessaire à tous les
ouvrages où l’on s’est borné au récit des faits. Le huitième livre traite de la propriété
germaine dans ses rapports avec le droit privé, c’est-à-dire des différents caractères
légaux de la propriété, et des formes suivant lesquelles elle se transmettait ; le dernier
chapitre nous montre comment l’alleu s’est transformé en fief sans perdre son caractère,
et comment il a été vrai de dire que la couronne de France (alleu devenu fief) devait se
gouverner par la loi salique qui était la loi des alleux. Le neuvième livre nous dépeint la
famille germaine, la tutelle des femmes, le Régime des biens durant le mariage, le
Douaire, le Morgengabe ou don du matin que le mari donnait à la femme pour prix de sa
virginité, in pretium pulchritudinis, la Dot, etc. L’auteur nous dit ensuite en quels points
la succession chez les Germains différait de la succession romaine, différence qui
subsiste encore dans nos législations modernes. Il nous expose l’origine de la
Représentation, qui ne fut admise qu’à la suite d’un combat ordonné par l’empereur
Othon, combat dans lequel le champion des neveux renversa le champion de l’oncle, à la

(Réf. 56365) Prix 180 €
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OUVRAGES PRÉSENTÉS ET CLASSÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

11 - ZIMMERN (M.), TRAITÉ DES ACTIONS OU THÉORIE DE LA
PROCÉDURE PRIVÉE CHEZ LES ROMAINS, Exposé historiquement depuis son
origine jusqu’à Justinien, Ouvrage trad. de l’allemand, annoté et mis en rapport
avec l’enseignement de Paris et de Poitiers par L. Étienne, Paris, Toussaint 1843, in-8,
br., non coupé, (couv. insolée, fané avec rousseurs à l’int.), VIII-550 p.

La doctrine romaniste allemande a été fréquemment traduite en français au XIXème
siècle. Laboulaye avait fait le projet de traduire le traité de procédure de Zimmern mais y
avait renoncé compte tenu du fait que l’auteur était mort, laissant inachevée la partie de
son ouvrage consacrée aux "droits des choses", c’était donc à défaut qu’il traduisit le
texte de Walter. Néanmoins la qualité de l’ouvrage conduisit le romaniste de Poitiers
Étienne à entreprendre exclusivement la traduction de la partie de procédure de ce traité,
l’examen du texte lui donne raison dans la mesure où, par rapport à celui de Walter, il
est d’une meilleure lisibilité et plus pénétré des innovations de la doctrine scientifique du
XIXème siècle.

(Réf. 56341) Prix 90 €

12 - CHABOT (Georges) [dit Chabot de L’Allier], COMMENTAIRE SUR LA LOI
DES SUCCESSIONS, FORMANT LE TITRE PREMIER DU LIVRE TROISIÈME
DU CODE CIVIL, Nouvelle éd. revue et augmentée, Paris, Toussaint 1844, in-8,
demi-basane grenat, tit. doré sur dos à 4 nerfs orné de filets dorés soulignants et d’une
fleur dorée, (rel. lég. frottée avec rares épidermures, coins émoussés, des rousseurs à
l’int.), 8-802 p.

L’ouvrage constitue l’un des tout premiers commentaires des dispositions du Code civil
relatives aux successions et connut un vif succès dans le public. La 5e édition ici
présentée est considérablement enrichie par rapport aux premiers tirages, c’est
également la dernière publiée du vivant de l’auteur. Selon Dupin elle doit être préférée
aux précédentes. (Dupin n° 1416, Dramard n° 1387).

(Réf. 56157) Prix 90 €
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OUVRAGES PRÉSENTÉS ET CLASSÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

13 - CORMENIN dit TIMON (Louis, baron de), LIVRE DES ORATEURS, 15e éd.,
Paris, Pagnerre 1847, 2 vol. in-12, demi-chagrin vert empire, tit. et tom. dorés sur dos à
quatre nerfs, caissons encadrés de filets encadrants dorés et d’arabesques dorées, nerfs
ornés de stries dorées, tr. mouchetées, (coupes lég. frottées et coins lég. émoussés, rares
rousseurs à l’int.), bon état, 360 / 378 p.

Les éditions du Livre des Orateurs de Cormenin.
Le Livre des Orateurs est un ouvrage composite, qui contient deux parties principales.
D’abord, un traité de l’art oratoire, spécialement dans les professions politiques et
juridiques. Ensuite une série de portraits de personnalités de l’époque, qui furent d’abord
publiés dans la nouvelle Minerve, entre 1832 et 1835.
Ce recueil est paru pour la première fois en 1836 aux éditions de la nouvelle Minerve (un
vol. in-8). Une seconde édition a été réalisée dès l’année suivante (in-12) suivie de
plusieurs autres jusqu’en 1840. Au total ce sont probablement dix éditions qui ont été
réalisées (Les dernières sont en deux vol. in-12°). Celle-ci sont rares et peu fréquemment
représentées dans les bibliothèques.
Un nouvel éditeur, Pagnerre, a pris ensuite le relais, et a publié en l’espace de 5 ans 6
nouvelles éditions :
1842 : 11e éd, 1 vol. in-8, 576 p., 27 portraits
1842 : 12e éd., même description.
1844 : 13e éd., 1 vol. in-8, 547 p., 27 portraits
1844 : 14e éd., même description.
1847 : 15e éd., 2 vol. in-8°, 360/378 p., 27 portraits
1847 : 17e éd., même description.
Il est à noter que deux éditions parurent en Belgique durant cette période. La première
avec indication « 12e éd. Bruxelles Hauman, 1843 », qui est probablement une
contrefaçon, puisqu’elle reproduit un numéro d’édition déjà utilisé par l’éditeur français.
La seconde, date de 1848, en 2 volumes et porte le millésime de 16e éd. que l’éditeur
français n’a pas utilisé.
Enfin une dernière édition parue en 1869 (soit un an après la mort de l’auteur)
sensiblement augmentée, en particulier de certains petits pamphlets de l’auteur, avec de
nouveaux portraits et un appendice par Louandre (2 vol. in-8, 411/405 p.).
Cet ouvrage a également connu plusieurs traductions :
Das Buch der Redner, Weber Leipzig 1843 (traduit sur la 11e éd), qui connut une
deuxième édition, Lork Berlin et Leipzig 1848.
Orators of France, Baker and Scribner, New-York 1847, 382 p.
The Orators of France, M’Glasham, Dublin 1849, 390 p. traduit de la 15e éd. avec une
introduction de J-T. Headley.
Libro de los oradores, traduit sur la 17e éd. avec un appendice par Don J. Bermudez de
Castro ;
Paris : Rosa, Bouret y Ca, 1853 (2e éd. en 1857, 3e en 1863, 4e en 1867 et 5e en 1872).

(Réf. 56517) Prix 150 €

14 - VIDAL (François), BOICHOZ, D’AUDIFFRET, – Vidal, ORGANISATION DU
CRÉDIT PERSONNEL ET IMMOBILIER ;
– Boichoz, HISTOIRE DE LA CONTRIBUTION FONCIÈRE ET DU CADASTRE,
EN FRANCE, SUIVIE DE NOTION DE STATISTIQUE USUELLE ;
– D’Audiffret, RÉFORME DE L’ADMINISTRATION DES HYPOTHÈQUES,
Paris, L’administration de la Librairie - Lib. de Paul Dupont 1851 - 1846 - 1851, 3 t. en
1 vol. in-8, demi-basane vert empire, tit. doré sur dos lisse orné de filets dorés soulignants
et de frises dorées, tr. mouchetées, (rel. lég. usée avec qq. épidemures, papier lég. acidifié
avec des rousseurs), 334 - 358 - 27 p.

(Réf. 56593) Prix 90 €
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15 - BOUTRY (Gustave), ESSAI SUR L’HISTOIRE DES DONATIONS ENTRE
ÉPOUX ET LEUR ÉTAT D’APRÈS LE CODE NAPOLÉON, Paris, E. Thunot & Cie

1852, in-8, pl. toile grise, tit. doré sur pc. de cuir grenat avec doubles filets dorés
soulignants, tr. mouchetées (2 p. partielt déchirées avec très léger mq. de texte, rares
rousseurs), 280 p.

(Réf. 56312) Prix 30 €

16 - KOENIGSWARTER (Louis J.), SOURCES ET MONUMENTS DU DROIT
FRANÇAIS ANTÉRIEURS AU QUINZIÈME SIÈCLE ou BIBLIOTHÈQUE DE
L’HISTOIRE DU DROIT CIVIL FRANÇAIS DEPUIS LES PREMIÈRES
ORIGINES JUSQU’À LA RÉDACTION OFFICIELLE DES COUTUMES, Paris,
Aug. Durand 1853, in-12, br., non coupé, (fané, rousseurs à l’int.), XI-132 p.

(Réf. 56353) Prix 60 €

17 - FRÉROT (Jules), LE FORMULAIRE COMPLET DES PROPRIÉTAIRES,
NÉGOCIANTS ET INDUSTRIELS, Contenant : 1° Tous les modèles des actes qui
peuvent être faits sous seing-privé (...), 2° Des modèles de pétitions, demandes,
réclamations, etc., 3° Toutes les lois relatives à chaque espèce d’actes, ainsi que celle
sur les vices rédhibitoires pour les ventes et échanges d’animaux domestiques,
contenant la nomenclature des vices propres aux espèces chevaline, bovine et avine.,
Précédé d’une instruction sur les formalités à remplir pour faire les actes sous
seing-privé., Suivi de la nouvelle loi commentée sur la transcription en matière
hypothécaire, 12e éd., revue et augmentée par J. Frérot, Aussonce-les-Juniville, Chez
l’auteur 1856, in-12, demi-basane brune, tit. doré sur dos lisse orné de quadruple filets
dorés, (rel. lég. usée avec qq. épidermures, coiffes et coupes frottées, qq. rousseurs et
marques de tampons à l’int.), 240 p.

(Réf. 56154) Prix 20 €

18 - ODILON-BARROT, DE LA CENTRALISATION ET DE SES EFFETS, Études
contemporaines, Paris, H. Dumineray 1861, in-12, br., (fané, nb. piqûres et rousseurs),
VIII-247 p.

(Réf. 56498) Prix 90 €
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19 - ROQUIÈRE (Octave), ÉLÉMENTS DE L’EXPROPRIATION DES
IMMEUBLES POUR CAUSE D’UTILITÉ PUBLIQUE, Suivis du texte de la loi
organique du 3 mai 1841, Paris - Caen, E. Thorin - Le Gost-Clérisse 1868, in-8, br., non
coupé, (fané, des rousseurs à l’int.), 193 p.

(Réf. 56318) Prix 25 €

20 - DARNAUD (Émile), LA JURIDICTION DES RÉFÉRÉS, Paris, Ernest Leroux
1874, in-8, br., (fané, tampon sur la p. de tit.), 60 p.

(Réf. 56332) Prix 30 €

21 - MASSOL (M.), PRINCIPE RATIONNEL DE LA RÈGLE CATONIENNE En
droit romain et en droit français, Toulouse, Typographie De Bonnal et Gibrac 1876,
in-8, demi-chagrin ébène, tit. doré sur dos à 4 nerfs ornés de filets dorés, tr. mouchetées,
bon état, 72 p.

(Réf. 56366) Prix 60 €

22 - LE NEUF DE NEUFVILLE (Martin), PRATIQUE DE LA PROCÉDURE DE
L’ORDRE, Résumé de la doctrine et de la jurisprudence sur la loi du 21 mai 1858,
Nouvelle éd. augmentée d’un supplément, Paris, Durand et Pédone-Lauriel 1878, in-8,
br., non massicoté, (qq. rousseurs et mouillures), XXX-213 p.

(Réf. 56156) Prix 40 €
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23 - CHATIGNIER, COMMENTAIRE DES CLAUSES ET CONDITIONS
GÉNÉRALES IMPOSÉES AUX ENTREPRENEURS DES TRAVAUX DES
PONTS ET CHAUSSÉES, 8e éd. revue, mise au courant de la jurisprudence et
augmentée du Cahier des marchés des travaux du service du génie par Charles
Barry, Paris, Marchal & Billard 1879, petit in-8, demi-chagrin ébène, tit. doré sur dos à 4
nerfs, caissons encadrés de filets estampés à froid, (dos usé avec épidermures, mors
fendillés, nb. annotations à l’encre), II-319 p.

Cet ouvrage a connu des éditions successives pendant plus de 60 années, succès qui
s’explique fort bien. Dans un format toujours limité, il contient les annotations les plus
précieuses sur la jurisprudence du Conseil d’Etat relative aux marchés publics. La
continuation due à A. Texier est d’excellente qualité et tous les arrêts jusqu’à la date
d’édition s’y trouve répertoriés. Il n’est pas exagéré de dire que cet ouvrage est sans
doute la plus riche mine de renseignements sur le droit technique des marchés publics,
avant la refonte que connurent les cahiers de clauses et conditions en 1951 (et pour le
commentaire desquels on préférera les ouvrages de J. Montmerle). Mais, cet ouvrage
constitue également une source essentielle pour le théoricien qui pourra y trouver des
informations précises sur le développement des grandes notions du droit des contrats
administratifs (pouvoir de modification et de résiliation qui trouvent leur source dans ces
textes). Au total, un usuel indispensable pour tout spécialiste du droit des contrats
publics.

(Réf. 56145) Prix 60 €

24 - LODS (Armand), DE LA VENTE À RÉMÉRÉ, Précédée d’une étude sur la Lex
Commissoria, Paris, Ernest Thorin 1879, in-8, br., (couv. muette, dos insolé), 165 p.

(Réf. 56301) Prix 30 €

25 - GUILLAUME (Eugène), TRAITÉ PRATIQUE DE LA VOIRIE VICINALE,
Ou exposé de la législation et de la jurisprudence sur les Chemins vicinaux, 6e éd.,
Paris, Paul Dupont 1880, in-8, demi-basane ébène, tit. doré sur dos lisse orné de triples
filets dorés soulignants, (rel. et plats frottés, coupes usées et coins émoussés, qq.
épidermures, qq. rousseurs à l’int.), 332 p.

(Réf. 56638) Prix 45 €
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26 - MASSELIN (O.), NOUVELLE JURISPRUDENCE ET TRAITÉ PRATIQUE
SUR LES LOCATIONS MOBILIÈRES ET IMMOBILIÈRES, Boutiques, magasins,
appartements, maisons entières, hôtels particuliers meublés ou non, terres, prairies,
moulins, eau, chasse , etc. en harmonie avec la jurisprudence toute récente des Cours
et Tribunaux, t. I : Obligations des propriétaires ou bailleurs, t. II : Obligations des
locataires, concierges, voisins, domestiques, etc. ; réparations locatives et surplus des
matières non contenues dans le t. premier., Paris 1880 / 1888, 2 vol. in-8, t. I :
demi-chargin émeraude, tit. doré et filets dorés sur dos à 4 nerfs orné de fleurons dorés,
(légères épidermures, rousseurs à l’int.) ; t. II : demi-chagrin brune, tit. doré sur dos à
quatre nerfs orné de filets dorés et de filets estampés à froid, (qq. épidermures), int. frais,
472 / III-836 p.

Sur cette matière qui a fait le délice des civilistes, un texte établi par un professionnel de
la construction dont un des intérêts majeurs réside en la jurisprudence ancienne qu’il cite
et répertorie avec une minutie remarquable ainsi qu’un album décrivant l’ensemble des
cas de figures envisageables ainsi que des modalités de réalisation de murs mitoyens.

(Réf. 56325) Prix 60 €

27 - LE JOLIS (Gustave), DU MANDAT ET DE LA COMMISSION en droit
romain, dans notre ancien droit et dans notre droit actuel, avec l’indication, pour la
partie commerciale, des différences existant entre notre législation et les principales
législations étrangères, Paris, A. Durand & Pedone-Lauriel 1881, in-8, br., non coupé,
(couv. salie), int. frais, 612 p.

(Réf. 56300) Prix 45 €

28 - BUCHÈRE (Ambroise), COMMENTAIRE DE LA LOI DU 27 FÉVRIER 1880
SUR L’ALIÉNATION DES VALEURS MOBILIÈRES appartenant aux mineurs et
interdits et la conversion de ces valeurs, Paris, Chevalier Marescq 1882, in-8, br., non
massicoté, (dos insolé, fané), int. frais, 153 p.

(Réf. 56334) Prix 20 €

29 - PELLERIN (Albert), DES RAPPORTS DES NOTAIRES AVEC LE
MINISTÈRE PUBLIC, Formulaires d’actes pour cessions et suppressions d’office de
notaire, Paris, Marchal, Billard & Cie 1882, in-8, br., (dos insolé), 165 p.

(Réf. 56302) Prix 20 €
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30 - SCHULTE (Frédéric de), HISTOIRE DU DROIT ET DES INSTITUTIONS DE
L’ALLEMAGNE, Traduit et annoté sur la 5e éd. par Marcel Fournier, Précédé
d’une introduction par Ernest Glasson, Études de législation comparée, VIII, Paris,
A. Durand et Pedone Lauriel 1882, in-8, br., non coupé, (lég. fané), XXXII-614 p.

(Réf. 56350) Prix 90 €

31 - [Barreau de Potiers], DISCOURS DE RENTRÉE ; CONFÉRENCES DES
AVOCATS STAGIAIRES de 1883 à 1890, Poitiers, Tolmer et Cie 1883-1890, in-8 vol.
in-8, demi-basane mouchetée, tit. doré sur pc. de cuir grenat, dos lisse orné de filets dorés
soulignants, tr. mouchetées, PLUSIEURS ENVOIS À CHARLES BERNAUD, (qq.
rousseurs à l’int., coupes lég. frottées), int. frais , [~ 541 p.].

Volume qui rassemble les discours et conférences suivants : Eugène Audinet, Éloge de M.
Dufaure ; Henry Taudière, Éloge du Chancelier d’Aguesseau ; Albert Daubin, Les lois
relatives à la protection de l’enfance ; Alfred Jarrassé, De la recherche de la paternité
naturelle ; Victor Boisseau, Éloge de Faustin Hélie ; Louis Morillon, Le barreau de
Poitiers depuis 1810 ; Eugène Meschin, Des syndicats professionnels ; Joseph
de Villedon, Éloge de Demolombe ; Jean de Veillechèze de la Mardière, Du système
répressif et de la poursuite criminelle en Angleterre ; Charles Pichot, Allocution
prononcée le 26 janvier 1889 à la réouverture des conférences des avocats stagiaires du
barreau de Poitiers ; Paul Fontant, L’avocat au civil ; Paul Mercier, De la faillite au
point de vue de l’économie politique et de la législation comparée ; Charles Bernaud, De
l’avocat au criminel ; Charles Couillault, De la responsabilité des accidents dont les
ouvriers sont victimes dans leur travail ; Paul Druet, Allocution prononcée le
20 décembre 1890 à la séance de rentrée des conférences du stage ; M. David, Des
rapports entre le capital et le travail, Des relations entre les patrons et les ouvriers ;
Urbain Deleffe, De l’extension de la compétence des juges de paix ; Maurice Morand, De
l’application des peines en cours d’assises ; Paul Robain, L’assistance judiciaire au
barreau.

(Réf. 56115) Prix 60 €

32 - BOTTON (Max), LEBON (André), CODE ANNOTÉ DU DIVORCE,
Contenant : le commentaire du Livre I, Titre sixième du code civil révisé par la loi
de 1884. L’analyse de la discussion devant les chambres et celle des travaux
préparatoires du Code civil, l’état complet de la jurisprudence française et belge.,
Paris, Artur Rousseau 1884, in-8, demi-basane brune, tit. doré sur dos lisse orné de triples
filets soulignats dorés, (rel. lég. marquée, coins très lég. émoussés, rares piqûres à l’int.),
VII-255 p.

(Réf. 56639) Prix 35 €
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33 - DURAND DE NANCY et RUBEN de COUDER (Joseph), NOUVEAU GUIDE
PRATIQUE DES MAIRES, DES ADJOINTS, DES SECRÉTAIRES DE MAIRIE
ET DES CONSEILLERS MUNICIPAUX, Contenant les lois, décrets, arrêtés,
circulaires et décisions du ministre de l’intérieur, les arrêts du Conseil d’État et de la
Cour de cassation, jusqu’en 1884, sur toutes les matières de l’administration
municipale, Et un traité complet de l’état civil - de la police judiciaire, des tribunaux
de simple police, Suivi d’un formulaire de tous les actes à dresser par les maires,
12e éd., entièrement refondue et annotée par RUBEN de COUDER, Paris, Garnier
Frères 1884, in-8, rel. éd. en toile rouge, tit. doré sur dos lisse orné de filets soulignants et
de motifs estampés à froid, plats encadrés de filets estampés à froid, tr. mouchetées, (lég.
usé), bon état, VIII-964 p.

Texte remarquablement complet sous la forme de ce guide pratique, sur le droit
municipal applicable avant la loi de 1884. On y trouve en particulier de riches
développements sur la responsabilité des communes, les assemblées du conseil
municipal, les règles de la police administrative et sur la comptabilité.

(Réf. 56606) Prix 60 €

34 - PERRIQUET (Eugène), LES CONTRATS DE L’ÉTAT, Traité comprenant
notamment les règles en matière de ventes domaniales, ventes des coupes de bois de
l’état, fournitures et marchés, concessions de mines, concessions sur les cours d’eau,
état des fonctionnaires, militaires et marins, pensions civiles, militaires et de la
marine, récompenses nationales, légion d’honneur, etc., Paris, Marchal-Billard et Cie
1884, in-8, débr., (fané, dos brisé, ouvrage scindé en plusieurs parties), int. frais,
XII-692 p.

Le traité des contrats de l’État de Perriquet, aujourd’hui regrettablement oublié,
présente cette caractéristique d’être le premier traité complet consacré aux contrats
administratifs. Les pages consacrées à la théorie générale du contrat administratif
montrent bien l’émergence d’une catégorie de contrats administratifs par nature, sans
que ce critère n’ait été fixé par un texte, et ouvre ainsi la porte aux arrêts du début du
XXe siècle qui ont fixé le droit positif en cette matière. L’ouvrage contient par ailleurs des
développements extrêmement complets sur les différents types de contrat conclus par
l’état et qui ne sont pas abordés dans les traités généraux de droit ou de contentieux
administratif de l’époque (v. notamment le titre important sur le contrat de mandat).

(Réf. 56144) Prix 180 €

35 - DUTRUC (Gustave),MANUEL de la RESPONSABILITÉ et de la DISCIPLINE
DES OFFICIERS MINISTÉRIELS AUXILIAIRES DE LA JUSTICE (Avoués,
Huissiers, Greffiers), 2e éd. revue et augmentée, Versailles, Chez l’auteur 1886, in-8,
demi-chagrin brun, tit. doré encadré d’un filet doré sur dos à cinq nerfs, (rel. usée avec
des épidermures, coupes frottées, coins émoussés, qq. rousseurs à l’int.), V-268 p.

(Grandin I, P. 380). Par le spécialiste de la matière (qui fut chargé de prendre la suite de
Carré et Chauveau pour la rédaction des lois de procédure civile et commerciale) cet
ouvrage de référence connut trois éditions en dix ans, sur la responsabilité mais surtout
sur la discipline des officiers ministériels. On notera néanmoins qu’il se limite aux
avoués et aux huissiers et qu’il ne prend pas en compte, par ex., les
commissaires-priseurs ou les avocats au Conseil.

(Réf. 56278) Prix 70 €
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36 - GÉRARD (Octave), DE L’EXCEPTION DE EO QUOD FACERE POTEST EN
DROIT ROMAIN, DES ORIGINES DES RÉFÉRÉS ET DES PRINCIPES DE
COMPÉTENCE EN CAS D’URGENCE EN DROIT FRANÇAIS, Thèse, Université
de France, Faculté de Paris, Corbeil, J. Crété 1886, in-8, demi chagrin brune, tit. doré
sur dos à 5 nerfs avec filet doré encadrant, tr. mouchetées, (rel. lég. frottée avec qq.
épidermures, coins émoussés, rares annotations à l’encre), bon état, 232 p.

De tous les ouvrages consacrés au référé dans le présent catalogue indéniablement le
meilleur avec une partie historique de grande qualité et une réflexion de la théorie
générale de l’urgence également tout à fait remarquable.

(Réf. 56160) Prix 45 €

37 - CHRISTOPHLE (F.), DROIT FRANÇAIS DE LA REPRÉSENTATION
PROPORTIONNELLE, Droit romain du Sénatus-Consulte Trébellien, Thèse, Paris,
Arthur Rousseau 1887, in-8, débr., non coupé, (qq. mouillures à l’int.), 116 / 182 p.

(Réf. 56493) Prix 70 €

38 - DUVERGER (A.), L’ATHÉISME ET LE CODE CIVIL, Paris, F. Pichon 1888,
in-8, débr., ENVOI DE L’AUTEUR, (mq. 1re de couv., fané), int. frais, 232 p.

(Réf. 56355) Prix 50 €

39 - BELLET (Charles), EXAMEN CRITIQUE DES OBJECTIONS SOULEVÉES
CONTRE LA CHARTE XVI DU 2e CARTUALAIRE DE L’ÉGLISE DE
GRENOBLE, Paris, Alphonse Picard 1889, in-8, br., (fané, qq. annotations, mouillures
sur le haut de certaines p.), VIII-163 p.

(Réf. 56351) Prix 45 €
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40 - GIRAULT (Arthur), TRAITÉ DES CONTRATS PAR CORRESPONDANCE,
Paris, L. Larose et Forcel 1890, in-8, br., non massicoté, (couv. fanée), int. frais,
XVII-267 p.

(Réf. 56304) Prix 70 €

41 - PICARD (Alfred), TRAITÉ DES EAUX, Droit et administration, t. II [seul] :
Cours d’eau non navigables ni flottables (suite) - Cours d’eau flottables à bûches
perdues, Paris, J. Rothschild 1890, in-8, demi-basane ébène, tit. doré sur dos à quatre
nerfs, fleurons et filets soulignants dorés, (plats frottés, coupes lég. usées, qq.
épidermures, qq. rousseurs et annotations à l’encre et au crayon), assez bon état, 577 p.

(Réf. 56646) Prix 45 €

42 - PAEPE (Polydore de), ÉTUDES SUR LA COMPÉTENCE CIVILE, Bruxelles,
Bruylant-Christophe & Cie 1890 / 1891, 2 vol. in-8, br., partielt non coupé, (fané), int.
frais, VIII-522 / 555 p.

(Réf. 56357) Prix 45 €

43 - JACCOTTEY (Paul), TRAITÉ DE LÉGISLATION ET D’EXPLOITATION
POSTALES, Paris, Paul Dupont 1891, in-8, demi-chagrin ébène, tit. doré sur dos à cinq
nerfs, (rel. usée avec qq. épidermures, coupes lég. frottées), int. frais, 1017 p.

(Réf. 56322) Prix 60 €
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44 - COLLART (Jules), DES CESSIONS D’OFFICES, Paris, A. Giard & E. Brière
1892, in-8, débr., non coupé, (dos insolé), 164 p.

(Réf. 56333) Prix 20 €

45 - GLASSON (Ernest), LE DROIT DE SUCCESSION AU MOYEN ÂGE, Paris,
Larose & Forcel 1893, in-8, débr., non coupé, (fané), 158 p.

Étude de référence, au même titre que celle de Lefèbvre, sur l’ancien droit de succession.
(Réf. 56352) Prix 40 €

46 - ISAURE-TOULOUSE, TRAITÉ-FORMULAIRE DE PROCÉDURE
PRATIQUE EN MATIÈRE CIVILE, COMMERCIALE, CRIMINELLE,
ADMINISTRATIVE ET MILITAIRE Contenant pour chaque juridiction, depuis la
justice de paix jusqu’à la Cour de cassation : 1° L’exposé de chaque procédure ;
2° Les formules y relatives ; 3° L’état des frais en trois colonnes., 4e éd., Paris, V.
Giard & E. Brière 1895, fort in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs orné de
filets et fleurons estampés à froid, (très lég. épidermures, coupes lég. frottées, deux trous
de vers sur les tr., papier jauni avec rares rousseurs), texte frais, XX-1298 p.

Considérable traité pratique qui vaut par l’ensemble des informations concrètes qu’il
donne et qui fournissent un éclairage sur la procédure au quotidien extrêmement
intéressant.

(Réf. 56269) Prix 50 €

47 - TEULLÉ (Roger), LE CONJOINT SURVIVANT ET LA LOI DU 9 MARS
1891, Toulouse, Brun-Rey 1895, in-8, br., non coupé, (fané), int. frais, 118 p.

(Réf. 56364) Prix 25 €
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48 - BLANC DU COLLET (A.), COMMENTAIRE DE LA LOI DU 20 JUIN 1896
SUR LE CONSENTEMENT AU MARIAGE ET SUR L’ACTE RESPECTUEUX,
Avec tableaux synoptiques et modèles, Paris, F. Pichon 1896, in-8, débr., (fané), int.
frais, 99 p.

(Réf. 56356) Prix 20 €

49 - GOSCHEN (George Joachim) et SAY (Léon), THÉORIE DES CHANGES
ÉTRANGERS, Traduction et introduction par Léon Say, 4e éd., Suivie du rapport
de 1875 sur le payement de l’Indemnité de guerre, Paris, Guillaumin & Cie 1896, in-8,
demi chagrin brun, tit. et filets encadrants dorés sur dos à cinq nerfs orné de filets à froid,
rel. au chiffre « C. F. I. », (dos légt frotté avec épidermures), int. très frais, bon état,
XII-365 p.

Ouvrage de référence consacré à la théorie générale du change des monnaies, des
matières d’or et d’argent, spécialement sur les places étrangères. Il s’agit essentiellement
d’un ouvrage de comptabilité qui donne les cours des changes dans tous les pays
d’Europe, les droits dans chacune de ces pays (y compris ceux qui concernent les piastres
ioniennes…) et l’ouvrage se termine par une série d’exercices pratiques.

(Réf. 56483) Prix 90 €

50 - DICEY (Albert Venn), INTRODUCTION TO THE STUDY OF THE LAW OF
THE CONSTITUTION, Fifth ed., London, Macmillan & Co. Ltd. 1897, in-8, rel. éd. en
toile enduite ocre, tit. doré sur dos lisse, non massicoté, Ex-Libris manuscrit et étiqueté
« Cynthia and John Barnes », (rel. lég. usée), int. frais, XV-476 p.

On sait l’importance que cet ouvrage eut dans la réflexion sur le droit constitutionnel et
peut-être plus en France qu’ailleurs. Il est vrai que les Français ont été spécialement
frappés par le fameux chapitre 12 « Rule of law compared with droit administratif ».
L’auteur procède à une analyse pénétrante de l’histoire et des caractéristiques de notre
droit administratif. Cette réimpression est tirée de la dernière édition, la plus classique,
et n’a pas été traduite en français. Très rare.

(Réf. 56112) Prix 140 €

51 - BERTHÉLEMY (Henri), LA RÉPRESSION DES VIOLENCES COMMISES
ENVERS LES ENFANTS, Extrait de la revue pédagogique du 15 avril 1898, Paris,
Ch. Delagrave 1898, in-8, br., (lég. fané), 16 p.

(Réf. 56133) Prix 10 €
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52 - GAVET (G.), SOURCES DE L’HISTOIRE DES INSTITUTIONS ET DU
DROIT FRANÇAIS, Manuel de bibliographie historique, Paris, L. Larose 1899, in-8,
br., non coupé, (fané), IX-781 p.

(Réf. 56340) Prix 45 €

53 - PORCHÉ (Alfred), LA QUESTION DES GRANDES ET DES PETITES
COMMUNES, Paris, Arthur Rousseau 1900, in-8, br., non coupé, ENVOI À M. ET
Mme MATIGNON, (fané avec mouillures, dos insolé), int. frais, 179 p.

(Réf. 56197) Prix 35 €

54 - PERRAUD (Raymond), LES ASSOCIATIONS D’INDIVIDUS, Recherches
d’individualisme normal, Paris, Arthur Rousseau 1901, in-8, br., (couv. fanée), int. frais,
VIII-290 p.

(Réf. 56109) Prix 35 €

55 - PORÉE (Henri) et CUËNOT (Henry), DES ENTREPRISES DE TRAVAUX
PUBLICS SOUMISES AUX CLAUSES ET CONDITIONS GÉNÉRALES DES
PONTS ET CHAUSSÉES ET AU CAHIER DU SERVICE DES CHEMINS
VICINAUX, Paris, Marchal et Billard 1901, in-8, demi-veau brun, tit. doré sur dos lisse
orné de quadruples filets dorés, (rel. usée avec épidermures, plats frottés, coupes et coins
frottés, mors fendillés, très rares annotations au crayon), VI-1033 p.

Importante source du droit des contrats administratifs qui commente de manière très
précise, avec des références jurisprudentielles abondantes, le cahier des charges des
Ponts et Chaussées adopté en 1892. On y trouve notamment une substantielle étude sur le
régime des résiliations des contrats ainsi que sur les règles contentieuses applicables aux
contestations en cette matière. Importantes annexes.

(Réf. 56146) Prix 70 €
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56 - HOOGHE (Adolphe d’), DES APPOSITIONS ET DES LEVÉES DE SCELLÉS,
Commentaire article par article du code de procédure civile avec la doctrine des
auteurs et les arrêts des cours, Coût des divers actes nécessités par l’apposition et la
levée des scellés avec les droits d’enregistrement, Formules pour Appositions, Levée
de scellés, Référé, Opposition, etc., Nouveau tarif des Greffiers. - Projet de décret,
Paris, A. Chevalier-Marescq & Cie 1902, in-8, br., non coupé, (fané, marques de
tampons), int. frais, 257 p.

(Réf. 56358) Prix 35 €

57 - PETIT (M.), NOUVEAU RÉGIME FISCAL DES MUTATIONS PAR DÉCÈS
ET ENTRE VIFS, MANUEL PRATIQUE ET FORMULAIRE DES
DÉCLARATIONS DE SUCCESSION Contenant : Le commentaire de la loi du
25 février 1901 et des dispositions non abrogées de la législation antérieure ; - des
Formules annotées de déclaration de succession et une Méthode nouvelle rapide et
précise de calcul des droits, Paris, Marchal et Billard 1902, in-8, demi-basane brune, tit.
doré sur dos lisse orné de filets dorés soulignants, tr. mouchetées, (dos lég. frotté et insolé,
coupes également lég. frottées), bon état, int. frais, 438 p.

Ouvrage rendu pratique par les nombreuses annexes et tables. Utile.
(Réf. 56530) Prix 50 €

58 - LEYRET (Henry), LES NOUVEAUX JUGEMENTS DU PRÉSIDENT
MAGNAUD, avec un portrait du président Magnaud, Paris, Schleicher frères et Cie

1903, in-8, br., non massicoté, portrait du président Magnaud en frontispice, (lég. fané),
int. frais, 246 p.

Une approche de la Justice humaine et des droits de l’individu.
(Réf. 56104) Prix 60 €

59 - MOREAU (Félix), POUR LE RÉGIME PARLEMENTAIRE, Paris, Albert
Fontemoing 1903, in-8, br., non massicoté, ENVOI DE L’AUTEUR, Ex-libris manuscrit
« L. Duguit », (insolé, qq. annotations au crayon), [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Léon DUGUIT], VIII-367 p.

Un texte malheureusement quasi-oublié alors que son intérêt, surtout à cette période
charnière pour le droit administratif, a été mis en avant il n’y a quelques années encore
(N. Foulquier, L’analyse du discours juridique : le concept de droit subjectif en droit
administratif, Univ. de Picardie Jules Verne ; N. Foulquier, Maurice Hauriou
constitutionnaliste, Jus Politicum, 2009 ; etc.).

(Réf. 56106) Prix 140 €
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60 - TYPALDO-BASSIA (Athanasios), LA COMMUNAUTÉ DE BIENS
CONJUGALE DANS L’ANCIEN DROIT FRANÇAIS (Étude de Droit coutumier),
Avec une préface de M. Ludovic Beauchet, Paris, A. Chevalier-Marescq & Cie 1903,
in-8, br., non coupé, (fané, marques de tampons) , X-66-16 p.

(Réf. 56349) Prix 25 €

61 - GLASSON (Ernest), MÉMOIRE SUR LA CONDITION CIVILE DES
ÉTRANGERS EN FRANCE, Institut de France, Paris, Alphonse Picard 1904, in-8,
br., non coupé, 96 p.

(Réf. 56331) Prix 35 €

62 - GOGUILLOT (Paul-Émile), LE NOUVEAU TARIF DES AVOUÉS, Texte et
commentaire mis en tableaux synoptiques accompagné des tarifs des greffiers,
huissiers & droits d’enregistrement, Suivi de modèles d’états de frais, Précédé d’une
préface de Raymond Poincaré, Paris, Arthur Rousseau 1904, in-8, br., (fané),
XXXII-136 p.

(Réf. 56338) Prix 30 €

63 - LEVASSEUR (E.), HISTOIRE DES CLASSES OUVRIÈRES ET DE
L’INDUSTRIE EN FRANCE DE 1789 à 1870, 2e éd. (entièrement refondue), [t. II
uniquement], Paris, Arthur Rousseau 1904, in-8, br., non coupé, (dos lég. insolé), int.
frais, CIII-912 p.

(Réf. 55473) Prix 40 €
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64 - LIÉNART (Joseph), DE LA RÉVISION DE LA LÉGISLATION SUR LES
ALIÉNÉS, Thèse (Président : M. Tissier ; Suffragants : Paul Gaudemet, Moulin),
Université de Dijon - Faculté de droit, Paris, Société française d’imprimerie et de
librairie 1904, in-8, br., (dos insolé), int. frais, 267 p.

(Réf. 56293) Prix 30 €

65 - JALIFIÉ (Charles-Félix), DES CONTREDITS sur règlement provisoire en
matière d’ordre et de distribution par contribution, Thèse, Université
d’Aix-Marseille, Marseille, Imp. marseillaise 1905, in-8, br., non massicoté, (lég. fané),
133 p.

(Réf. 56274) Prix 30 €

66 - DE BRUYNE (Ad.), TRAITÉ DES EXPERTISES EN TOUTES MATIÈRES,
Mis en rapport avec la jurisprudence belge et française, Liège, H. Dessain 1906, in-8,
demi-chagrin ébène, tit. doré sur dos à 4 nerfs orné de filets soulignants dorés, bon état,
405 p.

(Réf. 56163) Prix 40 €

67 - LAMBERT (Édouard), LES INÉGALITÉS DE CLASSE EN MATIÈRE
D’ÉLECTORAT POLITIQUE, La théorie et la pratique de la révision des listes
électorales, Les abus de leurs remèdes, La révision des listes électorales dans le
Rhône en 1906, coll. L’oppression des humbles par le droit, Paris, V. Giard & E.
Brière 1906, in-8, br., bon état, 62 p.

(Réf. 56499) Prix 70 €
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68 - PERCEROU (Jean), LA LIQUIDATION DU PASSIF HÉRÉDITAIRE, t. I :
Étude de droit français et de droit comparé (Première et deuxième parties), (Extrait
de la Nouvelle Revue trimestrielle de droit civil, n° 3 et 4 , année 1905), t. II : Faillite
et liquidation judiciaire après décès en droit français (Troisième partie), Paris,
L. Larose et L. Tenin 1906, 2 vol. in-8, br., non coupé, bon état, 147 / 114 p.

(Réf. 56359) Prix 40 €

69 - PERCEROU (Jean), LA LIQUIDATION DU PASSIF HÉRÉDITAIRE, t. I :
Étude de droit français et de droit comparé (Première et deuxième parties), (Extrait
de la Nouvelle Revue trimestrielle de droit civil, n° 3 et 4 , année 1905), Paris,
L. Larose et L. Tenin 1906, in-8, br., non coupé, bon état, 147 p.

(Réf. 56360) Prix 30 €

70 - LYON-CAEN (Charles) et RENAULT (Louis), TRAITÉ DE DROIT
COMMERCIAL, 4e éd., t. II (première & seconde partie) : DES SOCIÉTÉS, Paris,
F. Pichon 1908 / 1909, 2 vol. in-8, demi-percaline verte, tit. doré sur dos lissé orné de
filets estampés à froid, tr. mouchetées, (coins lég., émoussés, coupes très lég. frottées,
rares rousseurs à l’int.), bon état, 628 / 614 p.

Il n’est pas nécessaire de présenter ce texte fondamental qui, avec celui de Thaller,
constitue une des références majeures du droit commercial. Premier travail d’ampleur à
rassembler tous les textes juridiques, au delà du Code de commerce de 1807 qui ne
constitue pas à l’époque la seule et unique législation commerciale. Les auteurs ont
rapproché des principes généraux du droit les règles du Code et des lois spéciales mais
aussi, et c’est le grand mérite de ce travail, les usages commerciaux. À l’époque où est
paru cet important traité, on mettait souvent en lumière des pratiques commerciales en
contradiction apparente avec les règles du Code. Le parti pris des auteurs fut de
démontrer que ces pratiques résultent en vérité, la plupart du temps, du principe général
de la liberté des conventions. N’oublions pas que le droit commercial est en cette fin du
XIXe en pleine redéfinition de son statut et l’examen sous l’angle de la jurisprudence
nous est encore une fois bien utile pour comprendre l’esprit de ses mutations et la
naissance du commerce moderne. Complet pour le traité des sociétés.

(Réf. 56645) Prix 60 €
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71 - AUBRY-VITET (E.), LA REPRÉSENTATION PROPORTIONNELLE EN
FRANCE IL Y A QUARANTE ANS, 1870 - 1874, Paris, Philippe Renouard 1909, in-8,
br., non coupé, (rares rousseurs sur certaines p.), bon état, VI-48 p.

(Réf. 56492) Prix 30 €

72 - COVILLE (Georges), LE CONTENTIEUX DE L’ÉLECTION PUBLIQUE, Ses
éléments. – Ses caractères. – Ses limites, Thèse, Rennes, Eugène Prost 1909, in-8, br.,
non massicoté, (dos lég. insolé, rares annotations à l’encre), int. frais, 221 p.

(Réf. 56491) Prix 60 €

73 - GARRAUD (René), PRÉCIS DE DROIT CRIMINEL CONTENANT
L’EXPLICATION ÉLÉMENTAIRE DE LA PARTIE GÉNÉRALE DU CODE
PÉNAL, DU CODE D’INSTRUCTION CRIMINELLE ET DES LOIS QUI ONT
MODIFIÉ CES DEUX CODES, 10e éd. revue et corrigée, Paris, Sirey 1909, in-8, rel.
en toile grenat, tit. doré sur dos lissé, tr. sup. rouge, Ex-libris manuscrit, (rel. lég. passée,
des soulignures et annotations au crayon), XXIII-1028 p.

Le précis de G. a été le livre de chevet des étudiants pénalistes pendant plus de 40 ans.
Nous présentons une des premières éditions dans laquelle il faut souligner la
substantielle introduction historique ainsi que la théorie générale de la procédure pénale.

(Réf. 56158) Prix 60 €

74 - SERVAIS (Jean), TRAITÉ DE LA PROCÉDURE GRATUITE organisée par la
loi du 30 juillet 1889, Bruxelles, Emile Bruylant 1909, in-8, br., non massicoté, (couv.
lég. fanée), 104 p.

(Réf. 56316) Prix 20 €
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75 - [Périodique], LA RÉFORME ÉLECTORALE, coll. Libres Entretiens, 6e série
fasc. n° I à n° VII, , Paris, Union pour la Vérité 1909-1910, 7 vol. in-8, br., (débrochés,
couv. parfois détachée), 406 p.

Publication d’entretiens consacrés aux différents aspects du droit électoral (le principe
de l’élection, l’égalité, la RP, la constitution des partis politiques, la représentation
professionnelle) avec des intervenants importants (H. Berthélémy, Ch. Gide, Tissier...)
Mais on soulignera surtout une intervention de L. Duguit sur le vote des femmes et la
représentation profesionnelle qui ne figure dans aucune référence bibliographique sur
l’auteur. semble manquer à la BNF.

(Réf. 56526) Prix 60 €

76 - COUZINET (Louis), LE PRINCE DE MACHIAVEL ET LA THÉORIE DE
L’ABSOLUTISME, Paris, Arthur Rousseau 1910, in-8, débr., Ex-libris manuscrit
« L. Duguit », (4e de couv. détachée, dos insolé), int. très frais, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Léon DUGUIT], XXVIII-358 p.

(Réf. 56107) Prix 60 €

77 - DESTRUELS (E.), MANUEL DE L’OFFICIER DE L’ÉTAT CIVIL, Guide
pratique des maires dans les divers actes de l’état civil complété par un formulaire
général et suivi d’un résumé de toutes les législations étrangères concernant le
mariage et le divorce, 2e éd. revue, corrigée et mise à jour, Paris, Paul Dupont 1910,
in-8, rel. en toile enduite souple bleue, int. frais, XXVII-640 p.

(Réf. 56311) Prix 25 €

78 - MOREAU (Félix), PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE DE DROIT
CONSTITUTIONNEL, (Organisation des Pouvoirs publics et Libertés publiques),
7e éd. complètement revue, Paris, Sirey 1911, in-8, rel. en toile grenat, tit. doré sur dos
lisse orné d’un fleuron doré, tr. sup. rouge, (rel. passée, qq. rousseurs et soulignures au
crayon à l’int.), 580 p.

(Réf. 56513) Prix 140 €

La Mémoire du Droit  -  Page 24



OUVRAGES PRÉSENTÉS ET CLASSÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

79 - SABATIER (Maurice), ÉTUDES ET DISCOURS : Code Civil, Codes Criminels,
Centenaire de l’Ordre des Avocats, Psychologie Juridique de Napoléon, Concordat,
etc., etc., Paris, Librairie Hachette et Cie 1911, in-8, rel. demi chagrin ébène, tr.
mouchetées, (très usé, dos manquant, plats et rel. frottés), int. frais sauf rares soulignures
au crayon, 358 p.

Maurice Sabatier était un ancien président de l’ordre des avocats aux Conseil d’État et à
la Cour de Cassation. Ce volume recueille des articles et discours parus dans diverses
publications. Il comprend notamment d’intéressantes études sur l’ordre des avocats au
Conseil d’État et à la Cour de Cassation ainsi que sur l’esprit du code civil et des codes
criminels.

(Réf. 56572) Prix 60 €

80 - THIBAULT (Eman), DE LA VENTE ET DU NANTISSEMENT DES FONDS
DE COMMERCE, Commentaire théorique et pratique des lois des 17 mars et
1er avril 1909, Paris, Sirey 1911, in-8, br., non coupé, (couv. insolée), int. frais, 284 p.

(Réf. 56362) Prix 45 €

81 - VALÉRY (Jules), DES LETTRES MISSIVES, Montpellier, Imp. générale du midi
1911, in-8, br., non coupé, ENVOI AU PROFESSEUR DEMOGUE, (couv. muette),
420 p.

(Réf. 56303) Prix 60 €

82 - [Conseil d’État], RECUEIL DES LOIS ET RÈGLEMENTS CONCERNANT
LE CONSEIL D’ÉTAT, Paris, Imprimerie Nationale 1912, in-8, br., (dos insolé), bon
état, 121 p.

Recueils de textes relatifs au Conseil d’État.
(Réf. 56294) Prix 60 €
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83 - GEORGIN (Charles), LE STATUT DES FONCTIONNAIRES,
L’AVANCEMENT : Son organisation - Ses garanties, Paris, L.G.D.J. 1912, in-8,
demi-chagrin brun, tit. doré encadré d’un filet doré sur dos à 5 nerfs, caissons ornés de
fleurons dorés, non massicotés, (rel. lég. usée avec qq. épidermures, coins lég. frottées,
qq. rousseurs à l’int.), 930 p.

(Réf. 56442) Prix 50 €

84 - VERNÈDE (Henri), DE LA CONSTITUTION DE DOT FAITE EN FRAUDE
DES CRÉANCIERS DU CONSTITUANT, Montpellier, Imp. générale du midi 1912,
in-8, br., non massicoté, ENVOI DE L’AUTEUR À M. ET Mme VINCENT, bon état,
230 p.

(Réf. 56299) Prix 30 €

85 - CROQUEZ (Albert), MANUEL THÉORIQUE ET PRATIQUE DES
EXÉCUTEURS TESTAMENTAIRES, Mis au courant de la jurisprudence la plus
récente, Paris, L’Administration du Journal des Notaires et des Avocats 1913, in-8,
demi-toile brune, tit. doré sur dos lisse orné de doubles filets dorés, (usé, accroc sur la
tranche, des soulignures au crayon), 46 p.

(Réf. 56310) Prix 20 €

86 - GAILHARD-BANCEL (Maurice de), LES ANCIENNES CORPORATIONS DE
MÉTIERS ET LA LUTTE CONTRE LA FRAUDE Dans le commerce et la petite
industrie, Préface de M. G. Fagniez, Paris, Bloud & Cie 1913, in-8, br., non coupé,
ENVOI À M. BAUDRILLART, RECTEUR DE L’INTITUT CATHOLIQUE, (lég. fané,
qq. marques de bibl.), int. frais, XXVII-295 p.

« (…) ouvrage de M. Maurice de Gailhard-Bancel sur les anciennes corporations de
métiers, dans lequel l’auteur nous montre, à l’aide d’une documentation d’un vif intérêt,
avec quel soin et par quelles méthodes le régime corpo-ratif s’efforçait de prévenir et de
réprimer les fraudes commerciales. Il considère que la comparaison de notre actuel
système de défense contre la fraude avec celui de l’Ancien Régime, nous oblige à
constater des analogies troublantes, des visées identiques, des procédés communs, à
noter, en un mot, ce que l’auteur dudit ouvrage appelle lui-même, dans son introduction,
“un des plus suggestifs recommencements de l’histoire”. »

(Réf. 56273) Prix 60 €
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87 - GROUBER (Alexandre), DE L’ACTION PAULIENNE EN DROIT CIVIL
FRANÇAIS CONTEMPORAIN, Thèse (Président : Ambroise Colin ; Suffragants :
Planiol, Bartin), Université de Paris - Faculté de Droit, Paris, Sirey 1913, in-8,
demi-toile grenat, tit. doré sur dos lisse orné de double filets dorés soulignants, tr.
mouchetées, (dos insolé, des mouillures à l’int., qq. annotations au crayon), 672 p.

(Réf. 56555) Prix 120 €

88 - [Collectif], ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU 17 FÉVRIER 1915, Comité national
d’action pour la réparation intégrale des dommages causés par la guerre [t.-à-p.],
Paris, Comité national d’action pour la réparation intégrale des dommages causés par la
guerre 1915, in-8, br., (couv. détachées), 29 p.

Livraison qui contient également : Pierre Forgeot, Notion juridique de l’Invasion ;
Maurice Hauriou, Note sur le principe et l’étendue du droit à l’indemnité pour les
victimes des dommages de guerre.

(Réf. 56504) Prix 10 €

89 - CHARDON (Henri), L’ORGANISATION DE LA POLICE, Études sur
l’organisation de la République nouvelle, 2e éd., Paris, Éd. Bossard 1917, in-16, br.,
non massicoté, bon état, 110 p.

(Réf. 56522) Prix 60 €

90 - GRAND (Roger), LE CONTRAT DE COMPLANT, Depuis les origines jusqu’à
nos jours, Contribution à l’histoire du régime des terres, Paris, Recueil Sirey 1917,
in-8, br., non rogné, HOMMAGE DE L’AUTEUR, (lég. fané, qq. annotations au crayon),
146 p.

(Réf. 56339) Prix 30 €
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91 - GRIOLET (Gaston), LES DOMMAGES DE GUERRE ET LES CHEMINS DE
FER, Comité national d’action pour la réparation intégrale des dommages causés
par la guerre [t.-à-p.], Paris, Comité national d’action pour la réparation intégrale des
dommages causés par la guerre 1917, in-8, br., (couv. détachées), 11 p.

(Réf. 56506) Prix 10 €

92 - [Ministère de la Justice], CODES DES TRIBUNAUX MIXTES D’EGYPTE,
Précédés du règlement d’organisation judiciaire, Le Caire, Imp. nationale 1917, in-8,
rel. cartonnée, (très usé, charnières fragiles, coupes frottées, qq. annotations au crayon),
610 p.

(Réf. 56571) Prix 90 €

93 - PATURINI (G.), PACTES ET CONTRATS en droit romain et byzantin,
Simples remarques, Paris, Fontemoing & Cie 1917, in-8, br., non coupé, (dos insolé,
fané), int. frais, 167 p.

(Réf. 56347) Prix 30 €

94 - BOUVIER (Émile), REMEMBREMENT & LOTISSEMENT des propriétés
foncières dans les régions délivrées, Comité national d’action pour la réparation
intégrale des dommages causés par la guerre [t.-à-p.], Paris, Comité national d’action
pour la réparation intégrale des dommages causés par la guerre 1918, in-8, br., (couv.
détachées), 29 p.

(Réf. 56505) Prix 10 €
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95 - DIJOL (Marcel), LA JUSTICE DANS LES CONTRATS ET LES
OBLIGATIONS LÉSIONNAIRES, Préface de Paul Bureau, Paris, Sirey 1918, in-8,
br., non coupé couv. muette, (dos insolé, marques de tampons), 122 p.

(Réf. 56298) Prix 45 €

96 - MAY (Gaston), ÉLÉMENTS DE DROIT ROMAIN À L’USAGE DES
ÉTUDIANTS DES FACULTÉS DE DROIT, 15e éd. revue et augmentée contenant
l’histoire du droit romain, les personnes, les droits réels, les obligations, les
successions, la procédure civile et es actions, Paris, Sirey 1923, in-8, rel. éd. percaline
bordeaux, tit. dorés au dos et sur le premier plat, (usé, qq. rousseurs et de nb. soulignures
et annotations au crayon), XVI-740 p.

﻿Un des plus célèbres traités de droit romain du début du siècle, dont la première édition
parue en 1888, et qui sera réédité jusque dans les années trente. Il est étudie aussi bien
l’histoire du droit romain, que le droit des obligations ou encore le statut de la
procédure. Nous disposons ici d’une édition tardive.

(Réf. 56588) Prix 80 €

97 - SERVAT (Camille), CONTRE LA R. P. intégrale ou tronquée, Paris, Marcel
Giard 1923, in-16, br., bon état, 63 p.

(Réf. 56527) Prix 60 €

98 - SINAÏSKI (Vasilii), LA CITÉ QUIRITAIRE. De l’origine de l’histoire agraire,
de l’histoire du droit de la Rome ancienne et de ses institutions religieuses et
guerrières, Riga, Typographie de l’État 1923, in-8, br., (lég. fané, très rares soulignures
au crayon), 70 p.

(Réf. 56343) Prix 35 €
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99 - DUGUIT (Léon), TRAITÉ DE DROIT CONSTITUTIONNEL :
t. I : La règle de droit - Le problème de l’État, 3e éd. [1927, réimp.] ;
t. II : La théorie générale de l’État, 1re partie : Éléments, fonctions et organes de
l’État, 3e éd. [1928, réimp.]
t. III : La théorie générale de l’État (suite et fin), 3e éd. [1930, réimp.] ;
t. IV : L’organisation politique de la France [1924, Éd. originale] ;
t. V : Les Libertés publiques, 2e éd. [1925, réimp. Cujas], Paris, E. de Boccard 1924 et
s., 5 vol. in-8, pl. toile bleue, tit. et tom. argentés sur dos lisse, bon état, int. très frais,
XIX-763 / 888 / 856 / 937 / 703 p.

Classique et essentiel traité de droit constitutionnel de Léon Duguit qui malgré son
appellation recouvre en réalité l’ensemble des domaines du droit public.

(Réf. 56034) Prix 600 €

100 - ALAIN, LE CITOYEN CONTRE LES POUVOIRS, 1re éd., Paris , Éd. du
sagittaire 1926, in-8, br., non massicoté, (lég. fané), int. frais, 236 p.

Première édition.
(Réf. 56105) Prix 60 €

101 - LAVERGNE (Bernard), L’ORDRE COOPÉRATIF, Étude Générale de la
Coopération de Consommation, t. I [seul] : Les faits, Un type économique nouveau :
la régie coopérative, Paris, Félix Alcan 1926, in-8, br., partielt non coupé, (ouvrage
passé), int. frais, XII-601 p.

(Réf. 56438) Prix 70 €

102 -MILHAUD (Léon), LA MISSION DU JUGE DE PAIX Quant aux déclarations
de nationalité ou de la facilité d’accéder à la qualité de français par simple
déclaration devant le juge de paix, Avec le formulaire officiel, Paris, Administration et
Librairie des Annales des Justices de Paix 1926, in-8, br., non coupé, (dos insolé), int.
frais, 132 p.

(Réf. 56363) Prix 25 €
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103 - [SENN (Félix)], PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE DE DROIT ROMAIN (NOTES DE
COURS) : LES OBLIGATIONS, coll. La licence en droit, Paris, Sirey 1926, in-8, rel.
en demi-toile beige, (usé), intérieur frais, VIII-299 p.

Petit volume fort intéressant qui expose les sources des Obligations en droit romain et
qui tente à démontrer - comme Gaius - qu’elles ne peuvent se limiter aux Contrats et
Délits.

(Réf. 56570) Prix 60 €

104 - BOUISSOU (Louis), L’AVEUGLE AU POINT DE VUE SOCIAL ET
JURIDIQUE, 2e éd., Paris, Sirey 1927, in-8, br., non coupé, bon état, 297 p.

(Réf. 56329) Prix 25 €

105 - CARLOS DE MACEDO SOARES (José), LE BRÉSIL ET LA SOCIÉTÉ DES
NATIONS, Préface de M. Gabriel Hanotaux, Paris, A. Pedone 1927, in-8, br., non
massicoté, (fané), int. frais, XIV-278 p.

(Réf. 56266) Prix 50 €

106 - JULLIOT (Charles-Louis), TRAITÉ FORMULAIRE DE LA DIVISION DES
MAISONS PAR ÉTAGES ET PAR APPARTEMENTS, Avec la collaboration
gracieuse de MM. Léon Robert, Alexandre Chemin, Auguste Mercier, Henri Eygout,
Roger Kohn, Maurice Bouyer, Préfaces de Henri Capitant et Louis Maget, Paris,
Journal des Notaires et des Avocats 1927, in-8, br., non massicoté, (fané), int. frais,
XIX-643 p.

Fondamental traité qui constitue la réflexion primordiale sur l’émergence du droit de la
copropriété. Henri Capitant, dans la préface qu’il donne à cet ouvrage, montre comment
ce régime est d’abord né de réglementations locales, en particulier à Grenoble. Rare

(Réf. 56119) Prix 90 €
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107 - DUPEYROUX (Henri), LA CHARTE DU TRAVAIL EN ITALIE. Syndicats et
corporations dans l’État fasciste., Chronique constitutionnelle étrangère (Italie),
[Extrait de la] Revue de droit public, 1928, Paris, Revue du droit public 1928, in-8,
débr., non massicoté, (couv. manquante), int. frais, [42 p.].

(Réf. 56508) Prix 15 €

108 - LEJEUNE (Ch.), LE HAUT COMMERCE ET LES COMPTABILITÉS
SPÉCIALES, Enseignés par le documentation réelle, Paris, Garnier Frères 1928, in-8,
rel. cartonnée, nb. cartes dépliantes, (usé), int. frais, VIII-500 p.

(Réf. 56569) Prix 50 €

109 - SUDRE (Jacques), LA COMPÉTENCE DU CONSEIL D’ÉTAT EN
MATIÈRE DE CONTRATS, Paris, Sirey 1928, in-8, débr., (fané, mq. 4e de couv.),
XI-144 p.

(Réf. 56137) Prix 120 €

110 - CHATAIN (Charles), LA PROPRIÉTÉ DES SOURCES, DES ÉTANGS ET
DES LACS, depuis la Loi du 8 Avril 1898, Vienne, Martin & Ternet 1929, in-8, br.,
(lég. fané), 68 p.

(Réf. 56292) Prix 30 €
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111 - CORBERAND (Jean-Emmanuel), MANUEL JURIDIQUE DE LA
RESPONSABILITÉ DES ARCHITECTES & ENTREPRENEURS, Préface de
Fernand Payen, Paris, Librairie de la Construction Moderne 1929, in-8, demi-chagrin
ébène, tit. doré sur dos à 4 nerfs orné de filets soulignants dorés, bon état, IX-189 p.

(Réf. 56162) Prix 45 €

112 - HAURIOU (Maurice), PRÉCIS DE DROIT CONSTITUTIONNEL, 2e éd.,
Paris, Sirey 1929, in-8, rel. éd. bleue nuit, tr. mouchetée, Ex-libris tamponné « Ch. de la
Mardière », (rel. très usée, dos partielt détaché), int. frais, XV-759 p.

La meilleure édition du traité de droit constitutionnel de M. Hauriou dans lequel on
trouve notamment des développements remarquables sur la notion de coutume
constitutionnelle qui disparaîtra postérieurement du paysage constitutionnel français.
Par ailleurs, on oublie parfois la discussion qu’entame Hauriou avec Kelsen dans la
préface de ce traité, moins connue que les préfaces de son droit administratif, texte
rédigé moins d’un an avant la mort de l’auteur. Rare édition ancienne.

(Réf. 56611) Prix 160 €

113 - ANGELESCO (Alexandre C.), LA TECHNIQUE LÉGISLATIVE EN
MATIÈRE DE CODIFICATION CIVILE, Étude de droit comparé, Préface de René
Demogue, Paris, E. de Boccard 1930, in-8, demi-chagrin brune, tit. doré sur dos à cinq
nerfs, tr. mouchetées, (coins lég. émoussés), int. frais, XII-856 p.

(Réf. 56323) Prix 120 €

114 - FARGEAUD (Philippe), LA SITUATION DU VENDEUR DE MEUBLES
NON PAYÉ EN CAS DE FAILLITE DE L’ACHETEUR, Avant et depuis la loi du
20 mars 1928, Lettre-préface par Th. Herbulot, (Extrait du « Recueil général des
Lois »), Paris, L’administration du Journal des Notaires et des Avocats et du recueil
général des Lois 1930, in-8, br., partielt non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR, (couv.
fanée), int. frais, 62 p.

(Réf. 56295) Prix 15 €
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115 - KONOPCZYNSKI (Ladislas), LE LIBERUM VETO, Étude sur le
développement du principe majoritaire, coll. Institut d’études slaves de l’université
de Paris, Bibl. polonaise. - II, Paris, Honoré Champion 1930, in-8, br., (lég. fané), 297 p.

(Réf. 56416) Prix 40 €

116 - ROLLAND (Louis), LAMPUÉ (Pierre), GOURY DU ROSLAN, POUJOL,
BOURUET - AUBERTOT, TOUCHE (Armand), LÉGISLATION ET FINANCES
COLONIALES, Préface de Octave Homberg, Avant-propos de C. Perreau, Paris,
Sirey 1930, in-8, br., (fané, mouillures à l’int.), 784 p.

(Réf. 56143) Prix 120 €

117 - CAHIERS DU CENTENAIRE DE L’ALGÉRIE :
- t. III : L’ÉVOLUTION DE L’ALGÉRIE DE 1830 À 1930, Par M. E. F. Gautier ;
- t. V : LE GOUVERNEMENT DE L’ALGÉRIE, Par Louis Milliot ;
- t. VI : ART ANTIQUE ET ART MUSULMAN EN ALGÉRIE, Par A. Berque ;
- t. IX : LES PRODUCTIONS ALGÉRIENNES, Par Jean Blottière ;
- t. X : LA VIE ET LES MŒURS EN ALGÉRIE, Par Pierre Deloncle ;
- t. XI : LA FRANCE ET LES ŒUVRES INDIGÈNES EN ALGÉRIE, Exposé sour
la dir. de Jean Mirante ;
- t. XII : CARTES-INDEX, Glossaire, Documents annexes, Rapport général.,
[Alger], Comité national métropolitain du centenaire de l’Algérie [1930], 7 vol. in-8, br.,
très nb. documents iconographiques et 6 cartes dépliantes dans le dernier vol., (couv.
passées), int. frais, 95 / 48 / 144 / 95 / 122 / 111 / 71 p.

(Réf. 56524) Prix 100 €

118 - CAHIERS DU CENTENAIRE DE L’ALGÉRIE :
- t. V : LE GOUVERNEMENT DE L’ALGÉRIE, Par Louis Milliot ;
- t. XII : CARTES-INDEX, Glossaire, Documents annexes, Rapport général.,
[Alger], Comité national métropolitain du centenaire de l’Algérie [1930], 2 vol. in-8, br.,
très nb. documents iconographiques et 6 cartes dépliantes dans le dernier vol., (couv.
passées), int. frais, 48 / 71 p.

(Réf. 56525) Prix 35 €
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119 - BARRY (Charles) et TEXIER (Albert), COMMENTAIRE DES CLAUSES ET
CONDITIONS GÉNÉRALES IMPOSÉES AUX ENTREPRENEURS DES
TRAVAUX DES PONTS ET CHAUSSÉES, 17e éd. complètement refondue et mise
au courant par A. Texier, Paris, Éd. Godde 1931, petit in-8, débr., (lég. fané, qq.
soulignures au crayon), 483 p.

Cet ouvrage a connu des éditions successives pendant plus de 60 années, succès qui
s’explique fort bien. Dans un format toujours limité, il contient les annotations les plus
précieuses sur la jurisprudence du Conseil d’Etat relative aux marchés publics. La
continuation due à A. Texier est d’excellente qualité et tous les arrêts jusqu’à la date
d’édition s’y trouve répertoriés. Il n’est pas exagéré de dire que cet ouvrage est sans
doute la plus riche mine de renseignements sur le droit technique des marchés publics,
avant la refonte que connurent les cahiers de clauses et conditions en 1951 (et pour le
commentaire desquels on préférera les ouvrages de J. Montmerle). Mais, cet ouvrage
constitue également une source essentielle pour le théoricien qui pourra y trouver des
informations précises sur le développement des grandes notions du droit des contrats
administratifs (pouvoir de modification et de résiliation qui trouvent leur source dans ces
textes). Au total, un usuel indispensable pour tout spécialiste du droit des contrats
publics.

(Réf. 56134) Prix 20 €

120 - STURZO (Luigi), LA COMMUNAUTÉ INTERNATIONALE ET LE DROIT
DE GUERRE, Trad. sur le manuscrit italien inédit par Marcel Prélot, coll. Cahiers
de la Nouvelle Journée n° 18, Paris, Bloud & Gay 1931, in-8, br., non massicoté, (papier
jauni), bon état, 282 p.

(Réf. 56155) Prix 60 €

121 - RICARD (J.-D.), DROIT ET JURISPRUDENCE EN MATIÈRES DE
POSTES, TÉLÉGRAPHES, TÉLÉPHONES, t. I : Le Service public,
l’Administration et le Personnel des P.T.T. ; t. II : 1re et 2e parties : Voies et moyens
contractuels, financiers et de puissance publique qui conditionnent le
fonctionnement du service public des P.T.T. ; t. III : Les usagers des services des
P.T.T. et l’usage de ces services, Paris, Sirey 1931 / 1932 / 1937, 3 t. en 4 vol. in-8, br.,
non rogné, (lég. passé), int. frais, 456 / 1523 / 556 p.

À l’heure de la régulation et de la libéralisation, ce qui constitue probablement le traité
le plus abouti du droit des télécommunications et postales, lorsque celui-ci a commencé à
être conçu comme un service public. À notre sens un texte majeur.

(Réf. 56478) Prix 180 €
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122 - DENYS (Odet), LES GARANTIES DE LA LIBERTÉ INDIVIDUELLE,
Analyse et Commentaire des dispositions législatives concernant la Liberté
Individuelle en particulier de la loi du 7 février 1933, Suivis du texte de ces
dispositions, Paris, Sirey 1933, ptt in-8, br., non massicoté, (lég. fané), int. frais, 103 p.

(Réf. 56328) Prix 45 €

123 - GARÇON (Maurice), LA JUSTICE CONTEMPORAINE 1870-1932, Paris,
Grasset 1933, in-8, br., partielt non coupé, (fané), intérieur très frais, 758 p.

Il s’agit en réalité du même ouvrage que L’histoire de la justice sous la IIIe République,
malgré la différence de titre à ceci près qu’il s’interrompt à la date d’édition, c’est-à-dire
en 1932. Ce texte, qui sous des dehors parfois anecdotiques, donne des informations
considérables sur le fonctionnement quotidien de la justice de l’époque. Il est en outre
terminé par un index de plusieurs centaines de mots et qui permet d’en faire un ouvrage
de référence spécialement pour comprendre les références à des affaires ou à des
mécanismes judiciaires dans les ouvrages de l’époque.

(Réf. 56434) Prix 120 €

124 - POULHIÈS (Pierre), UNE DÉFORMATION FISCALE DU DROIT CIVIL,
L’article 45 de la loi du 13 juillet 1925, Toulouse, F. Boisseau 1933, in-8, br., non
coupé, (fané), int. frais, 164 p.

(Réf. 56319) Prix 35 €

125 - [Collectif], USAGES LOCAUX AYANT FORCE DE LOI DANS LE
DÉPARTEMENT D’ILLE-ET-VILAINE, Nouvelle éd. entièrement refondue et mise
à jour., Rennes, J. Plihon 1934, in-8, br., non massicoté, (couv. fanée), int. frais, X-188 p.

(Réf. 56314) Prix 15 €
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126 - CRISTOVEANO (Nicolas C.), ESSAI CRITIQUE SUR LA POLITIQUE
ROUMAINE EN MATIÈRE DE DETTES AGRICOLES, Paris, Arthur Rousseau
1934, in-8, br., non massicoté, (fané, dos insolé, marques de bibl., qq. soulignures au
crayon), 498 p.

(Réf. 56411) Prix 50 €

127 - JÈZE (Gaston), LES PRINCIPES GÉNÉRAUX DU DROIT
ADMINISTRATIF, 3e éd. entièrement revue et considérablement augmentée, t. IV
[seul] : Théorie générale des contrats de l’administration, 1re partie : Formation.
Exécution des contrats., Paris, L.G.D.J. 1934, in-8, débr, non massicoté, Ex-libris
tamponné « David Riccardi », (fané, qq. annotations au crayon), XII-464 p.

(Réf. 56032) Prix 120 €

128 - PERCEROU (Jean) et DESSERTEAUX (Marc), LES DROITS DU
CRÉANCIER EN CAS DE FAILLITE DE SES DÉBITEURS MULTIPLES ET LA
CONTREPASSATION DES EFFETS REMIS EN COMPTE-COURANT, (Extrait
des annales de droit commercial français, étranger et international, 1934, n° 1),
Paris, Arthur Rousseau 1934, in-8, br., bon état, 48 p.

(Réf. 56296) Prix 15 €

129 - PERRET (J.), LES PROJETS DE RÉFORME DU RÉGIME
MATRIMONIAL DE DROIT COMMUN, Lille, Journaux & Imp. du Nord 1934, in-8,
br., (couv. lég. fanée), int. frais, 158 p.

(Réf. 56289) Prix 25 €
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130 - BUTTGENBACH (André), LES CONTRATS PAR PORTE-FORT ET LES
DÉCLARATIONS DE COMMAND EN DROIT CIVIL ET EN DROIT FISCAL,
Bruxelles - Paris, Bruylant - L.G.D.J. 1935, in-8, br., non coupé, int. frais, 280 p.

(Réf. 56320) Prix 25 €

131 - DE GLAS (Jos.) et RODENBACH (André), TRAITÉ DES RÉFÉRÉS,
Bruxelles - Paris - Courtrai, A. Hauchamps - L.G.D.J. - Juridica 1935, in-8, demi-basane
vert empire, tit. doré sur dos à 4 nerfs orné de filets estampés à froid, (rel. lég. usée avec
qq. épidermures), bon état, int. frais, 255 p.

(Réf. 56161) Prix 70 €

132 - LE ROUX (Louis), LA RESPONSABILITÉ EN MATIÈRE SPORTIVE,
Rennes, Imp. commerciale de Bretagne 1935, in-8, br., non coupé, 172 p.

(Réf. 56317) Prix 25 €
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133 - [Mélanges Negulesco], MÉLANGES PAUL NEGULESCO, Bucarest,
Imprimeria nationala 1935, in-8, demi-basane ocre, tit. doré sur dos lisse orné de triples
filets encadrants, rel. au chiffre « M. W. », tr. mouchetées, portrait en N&B du
récipiendaire, (dos frotté avec de légères épidermures), int. très frais, [ce livre provient de
la bibliothèque personnelle de Marcel et Jean Waline], XI-855 p.

On y trouve, entre autres, les contributions suivantes : Georges Alexiano, La Suprématie
de la Constitution assurée par les juges en Roumanie ; Barthélemy-Joseph, Valeur de la
liberté ; H. Berthélemy, La volonté générale, fondement de droit ; René Capitant, Les
propos d’Alain, ou l’idéologie de la troisième république ; Georges Cristesco, Les actes
de commandement à caractère militaire ; Al. Valentin Georgesco, La valeur juridique des
conventions internationales et leur conflit avec le droit interne ; V. Ion Gruia, De la non
rétroactivité des actes administratifs ; Gaston Jèze, La déchéance du concessionnaire de
service public ; J. Laferrière, La raison de la proclamation de la règle de la séparation
des autorités administrative et judiciaire par l’assemblée constituante ; Achille Mestre,
La loi française du 20 avril 1932 sur le tribunal des conflits ; B. Mirkine-Guetzévitch, Le
régime parlementaire d’après-guerre ; A. E. Poulopol, L’idée de libéralisme dans
l’oeuvre juridique de Maurice Hauriou ; G. Const. Rarincesco, La révocation des actes
administratifs.

(Réf. 56443) Prix 180 €

134 - VATHAIRE (F. de), DAURE (J.-B.), GUIDE PRATIQUE DES ÉLECTIONS
MUNICIPALES, Jurisprudence et législation, Paris, La Vie municipale 1935, in-8, br.,
(couv. passée), int. frais, 346 p.

(Réf. 56507) Prix 35 €

135 - OUALID (William), RÉPÉTITIONS ÉCRITES DE LÉGISLATION
INDUSTRIELLE, D.E.S. économie politique, [Suivi du] RÉSUMÉ DE
LÉGISLATION INDUSTRIELLE, Doctorat, Paris, Les Cours de Droit 1935-1936,
in-8, rel. en toile bleue, tit. doré sur pc. de tit. avec filets soulignants dorés, plats encadrés
d’un filet estampé à froid, non massicoté, (usé, dos insolé, des soulignures au crayon), bon
état, 434-59 p.

(Réf. 56660) Prix 100 €
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136 - ROUARD (L.), GUIDE-INSTRUCTEUR pour l’usage des formules imprimées
d’actes sous seings privés, 9e éd. Revue et augmentée contenant le tarif général des
hommes d’affaires et le tarif dont des droits de timbre et d’enregistrement [et]
COMPLÉMENTS, Paris, Tissot [circa 1935], in-8, br., non massicoté (dos insolé), int.
frais, 129 p.

(Réf. 56306) Prix 15 €

137 - CAPITANT (Henri) et CUCHE (Paul), PRÉCIS DE LÉGISLATION
INDUSTRIELLE, 4e éd., coll. Petits précis Dalloz, [avec] Addendum mettant à jour
au 1er septembre 1936 la quatrième édition du précis, Paris, Dalloz. 1936, in-8, br.,
(lég. insolé), 553 p.

(Réf. 56613) Prix 50 €

138 - CHRÉTIEN (Maxime), LES RÈGLES DE DROIT D’ORIGINE
JURIDICTIONNELLE, LEUR FORMATION, LEURS CARACTÈRES, Préface de
M. Paul Duez, Lille, Imp. L. Danel 1936, in-8, br., (marques de bibl.), bon état, 208 p.

(Réf. 56520) Prix 70 €

139 - HÉBRAUD (Pierre), LA RÉFORME DE LA PROCÉDURE, Le décret-loi du
30 octobre 1935, Extrait de la Revue critique de Législation et de Jurisprudence,
Paris, L.G.D.J. 1936, in-8, br., non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR, bon état, 83 p.

(Réf. 56297) Prix 25 €
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140 - JÈZE (Gaston), LES PRINCIPES GÉNÉRAUX DU DROIT
ADMINISTRATIF, 3e éd. entièrement revue et considérablement augmentée, t. VI
[seul] : Théorie générale des contrats de l’administration, 3e partie : Sanction des
obligations contractuelles (concession ; travaux publics ; fournitures). Fin des
contrats administratifs. Expiration de la concession de service public. Rachat de la
concession., Paris, L.G.D.J. 1936, in-8, br., non massicoté, Ex-Libris tamponné « David
Riccardi », (fané), int. frais, [409 p.].

(Réf. 56031) Prix 120 €

141 - CARBONNIER (Jean), LA NOTION DE CAUSE DE DIVORCE, ext. de la
RTDCiv. de 1937, p. 281-314, Paris, Sirey 1937, in-8, fascicule agrafé, ENVOI DE
L’AUTEUR À LEBRUN, (dos insolé, une annotation à l’encre), int. frais, 33 p.

(Réf. 56327) Prix 12 €

142 - ERHARD (Michel), LES CONCORDATS JUDICIAIRES ET LEUR
CONTRÔLE PAR LA JUSTICE, Paris, L.G.D.J. 1937, in-8, br., (rousseurs sur la
couv., lég. fané), int. frais, 134 p.

(Réf. 56275) Prix 35 €

143 - JACOB (Louis), ÉTAT DES PERSONNES QUI ONT FAIT MODIFIER
LEURS NOMS PATRONYMIQUES, Par additions, substitutions ou autrement
(décrets de 1901 à 1930), Préface par Louis Jacob, Paris, Gaston Saffroy 1937, in-8,
br., non massicoté, (fané), int. frais, XXII-210 p.

« Cet ouvrage fait suite et complète les travaux de Bufïin donnant les changements de
noms de 1800 à 1866, de Saint-Marc (1870-1900) et de Louis Jacob (1901-1930). Il
donne en effet la suite des noms modifiés de 1931 à 1942 et comble la petite lacune qui
existait entre le travail de Bufïin, qui s’arrête en 1866, et celui de Saint-Marc qui
commence en 1870. »

(Réf. 56110) Prix 35 €
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144 - SAVATIER (René), LE DROIT, L’AMOUR ET LA LIBERTÉ, Paris, L.G.D.J.
1937, in-8, br., non massicoté, ENVOI À MADAME DE LA MARDIÈRE, (dos insolé),
bon état, 179 p.

Première édition de ce célèbre texte sur le droit du mariage, mais surtout du divorce, de
l’union libre, de l’adultère et de l’interruption volontaire de grossesse. Rare.

(Réf. 56612) Prix 120 €

145 - THOMAS (Hubert), LE NOUVEAU RÉGIME DE LA TRANSCRIPTION
DANS LE DÉCRET-LOI DU 30 OCTOBRE 1935, Nancy, G. Thomas 1937, in-8, br.,
non coupé, très bon état, 107 p.

(Réf. 56354) Prix 30 €

146 - MARTON (G.), LES FONDEMENTS DE LA RESPONSABILITÉ CIVILE,
Révision de la doctrine, Essai d’un système unitaire, Paris, Sirey 1937 / 1938, 2 vol.
in-8, br., non coupé, (dos du t. I cassé, couv. avec mq., t. II fané), int. frais, XI-459 p.
[pagination continue].

(Réf. 56345) Prix 70 €

147 - AUBERT (Charles), LE DÉLAI DU RECOURS POUR EXCÈS DE
POUVOIR, Alger, Pfeiffer et Assant [1937], in-8, br., ENVOI À ROGER MOREL, (lég.
fané), 189 p.

(Réf. 56620) Prix 60 €
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148 - GRAIL (Georges), LE RISQUE AUTOMOBILE, SON ÉVOLUTION,
Marseille, Damilano [1937], in-8, rel. éd. en cuir souple, int. frais, 272 - [tableau
synoptique] p.

(Réf. 56308) Prix 20 €

149 - DOUCET (Émile), L’ART DE GÉRER SES IMMEUBLES, Ce qu’un
propriétaire doit connaître pour administrer ses biens immobiliers, 3e éd., Paris,
Groupement syndical des propriétaires 1938, in-8, br., non massicoté, (dos partielt
décollé), int. frais, 183 p.

(Réf. 56305) Prix 30 €

150 - HÉMARD (Jean), LES CONTRATS À TITRE ONÉREUX ENTRE ÉPOUX,
Revue trimestrielle de droit civil, Extrait, Paris, Sirey 1938, in-8, br., (dos insolé), 63 p.

(Réf. 56326) Prix 12 €

151 - LEPAULLE (Pierre), LES MARCHÉS DE CONSTRUCTION
INDUSTRIELLE, Paris, Rousseau 1938, in-8, br., non rogné, bon état, 142 p.

(Réf. 56418) Prix 25 €
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152 - TCHERNOFF (Iouda [francisé Juda]), DANS LE CREUSET DES
CIVILISATIONS :
t. I : De Nijnii-Novgorod à Paris ;
t. II : Le destin d’un émigré ;
t. III : De l’affaire Dreyfus au dimanche rouge à Saint-Pétersbourg ;
t. IV : Des prodromes du Bolchévisme à une société des Nations, Paris, Rieder 1938,
4 vol. in-8, br., non massicoté, Ex-libris effacé, (dos du t. I partielt décollé, très rares
annotations au crayon), assez bon état, VIII-226 / 262 / 233 / 360 p.

(Réf. 56342) Prix 90 €

153 - TROTABAS (Louis), PRÉCIS DE SCIENCE ET LÉGISLATION
FINANCIÈRES, 5e éd., coll. Petits précis Dalloz, Paris, Dalloz 1938, in-8, br., bon état,
470 p.

Un des monuments du droit moderne des finances publiques aujourd’hui encore objet
d’éditions nouvelles.

(Réf. 56616) Prix 45 €

154 - LABRIT (Jean), LES GRAMONT, Souverains de Bidache, et l’Histoire du
Droit, Paris, L. Rodstein 1939, in-8, br., bon état, 172 p.

(Réf. 56348) Prix 25 €
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155 - [Droit colonial], ROLLAND (Louis) et LAMPUÉ (Pierre), PRÉCIS DE
LÉGISLATION COLONIALE (Colonies, Algérie, Protectorats, Pays sous mandat),
3e éd., Coll. Petits Précis Dalloz, Paris, Dalloz 1940, in-8, br., (dos insolé), bon état,
[3 ff.]-574-27 p.

Ouvrage, prenant à la suite des mouvements de décolonisation le titre de « Précis de
droit des pays d’Outre-Mer », consacré à l’études des colonies que les auteurs
définissent de manière générale comme « des territoires, situés le plus souvent outre-mer,
qu’un État à civilisation européenne a placés sous sa dépendance plus ou moins
complète. » Les trois caractères de la colonisation moderne seraient alors, selon ces
auteurs, « 1° elle se présente comme une entreprise d’État ; 2° elle implique l’existence,
sur le territoire d’outre-mer, d’une société locale nouvelle, d’origine européenne ; 3° elle
fait apparaître un établissement nouveau, placé dans une situation spéciale à l’égard du
pays colonisateur, celui-ci prenant la qualité de métropole. » Les parties sont ensuite
réparties entre l’étude des « Principes constitutionnels du droit colonial », « Le régime
des personnes et des terres et le régime économique », « L’organisation administrative et
judiciaire ».

(Réf. 56615) Prix 70 €

156 - [Conseil d’État], LOI DU 18 DÉCEMBRE 1940 SUR LE CONSEIL D’ÉTAT,
DÉCRET DU 7 JANVIER 1941 PORTANT RÈGLEMENT INTÉRIEUR DU
CONSEIL D’ÉTAT, Clermont-Ferrand, Imp. générale 1941, in-8, fascicule agrafé, (nb.
annotations à l’encre de Pierre de Font-Réaulx), bon état, [Cet ouvrage provient de la
bibliothèque personnel de Pierre de Font-Réaulx], 48 p.

(Réf. 56510) Prix 150 €

157 - GONNARD (René), HISTOIRE DES DOCTRINES ÉCONOMIQUES, Paris,
L.G.D.J. 1941, in-8, br., non massicoté, (lég. passé, dos insolé, nb. soulignures à l’int.),
X-723 p.

Si l’ouvrage délaisse un peu l’étude de la période antique et médiévale, « les écoles
réalistes des deux derniers siècles » y sont particulièrement bien analysées. Un
instrument de travail rendu très pratique grâce aux index, en particulier celui consacré
aux doctrines.

(Réf. 56436) Prix 45 €
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158 - DUPRÉ (Fernand), LA RÉPARATION DES DOMMAGES MATÉRIELS
CAUSÉS PAR LA GUERRE DE 1939, Paris, Sirey 1943, in-8, br., partielt non coupé,
(des annotations et soulignures au crayon et à l’encre), int. frais, 154 p.

(Réf. 56361) Prix 25 €

159 - MÉRIGOT (Jean-Guy), ESSAI SUR LES COMITÉS D’ORGANISATION
PROFESSIONNELLE, Thèse, Faculté de droit de l’Université de Bordeaux,
Bordeaux, Imprimerie Delmas 1943, in-8, br., non massicoté, (couv. tachée, fané),
intérieur très frais, 604 p.

(Réf. 56422) Prix 40 €

160 - VAN DE VELDE (G.), LE RENDEMENT DES PLACEMENTS (1865-1939),
Études morales, sociales et juridiques, Louvain, Société d’Études Morales, Sociales et
Juridiques - Librairie Saint-Pierre 1943, in-8, br., graphiques et tableaux dépliants, (dos
insolé), int. frais, 533 p.

(Réf. 56412) Prix 40 €

161 - TROTABAS (Louis), PRÉCIS DE SCIENCE ET LÉGISLATION
FINANCIÈRES, 8e éd., Nouveau Tirage, coll. Petits précis Dalloz, Paris, Dalloz 1944,
in-12, br., bon état, 448 p.

Un des monuments du droit moderne des finances publiques aujourd’hui encore objet
d’éditions nouvelles.

(Réf. 56614) Prix 45 €
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162 - LEMARIGNIER (Jean-François), RECHERCHES SUR L’HOMMAGE EN
MARCHE ET LES FRONTIÈRES FÉODALES, Travaux et mémoires de
l’Université de Lille, Nouvelle série, Droit et lettres t. XXIV, Lille, Bibl. universitaire
1945, in-8, br., non massicoté, cartes dépliantes, (fané), int. frais, XX-192 p.

Cette remarquable étude est une introduction à la notion de frontière, au regard de cette
institution particulière visant à prêter l’hommage féodal à la frontière de deux fiefs qui
marque une limite à la subordination du vassal.

(Réf. 56346) Prix 60 €

163 - PÉQUIGNOT (Georges), THÉORIE GÉNÉRALE DU CONTRAT
ADMINISTRATIF, Paris, A. Pédone 1945, in-8, br., non rogné, Ex-libris manuscrit
« Roger Ortis », (fané, br. fragile), int. très frais, XIV-626 p.

Plus qu’une thèse, un mythe.
(Réf. 56108) Prix 320 €

164 - QUANCARD (Michel), L’ADJUDICATION DES MARCHÉS PUBLICS DE
TRAVAUX ET DE FOURNITURES, Préface de Marcel Waline, Paris, Sirey 1945,
in-8, br., non rogné, ENVOI DE L’AUTEUR, bon état, intérieur très frais, VIII-399 p.

(Réf. 56468) Prix 70 €

165 - VINCENT (Jean), LES DOMMAGES DE GUERRE ET LA
RECONSTRUCTION, Villiers-le-Bel, Impr. spéciale de l’édition 1945, in-8, br., non
massicoté, (dos insolé), 180-35 p.

L’intérêt principal de cet ouvrage est de montrer quels furent les régimes juridiques
appliqués à la reconstruction et en particulier à leur influence sur la législation
d’urbanisme ultérieure.

(Réf. 56344) Prix 30 €
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166 - HERAUD (Guy), L’ORDRE JURIDIQUE ET LE POUVOIR ORIGINAIRE,
Paris, Sirey 1946, in-8, br., non rogné, (1re de couv. partielt déchirée), intérieur frais,
VII-490 p.

(Réf. 56307) Prix 90 €

167 - VINCENT (Jean), LES DOMMAGES DE GUERRE ET LA
RECONSTRUCTION, (Deuxième édition refondue et mise à jour), Villiers-le-Bel,
Impr. spéciale de l’édition 1946, in-8, br., non massicoté, (dos insolé), 325 p.

L’intérêt principal de cet ouvrage est de montrer quels furent les régimes juridiques
appliqués à la reconstruction et en particulier à leur influence sur la législation
d’urbanisme ultérieure.

(Réf. 56321) Prix 30 €

168 - BAUDIN (Louis), LA MONNAIE ET LA FORMATION DES PRIX, Les
éléments, 2e éd. revue et augmentée, Traité d’économie politique, Paris, Sirey 1947,
in-8, br., (dos insolé, fané), XI-672 p.

(Réf. 56413) Prix 35 €

169 - LIET-VEAUX (Georges), LES ASSOCIATIONS SYNDICALES DE
PROPRIÉTAIRES, Les Cahiers Administratifs, nouvelle série, Préface de Achille
Mestre, Paris, Sirey 1947, in-8, br., (dos insolé), bon état, VII-248 p.

(Réf. 56116) Prix 60 €
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170 - SINGER (Jean), LES MARCHÉS DES COMMUNES et des établissements
publics communaux, Paris, La vie communale et départementale 1947, in-8, br., non
coupé, (lég. insolé), bon état, 79 p.

(Réf. 56136) Prix 30 €

171 - OLIVIER-MARTIN (François), HISTOIRE DU DROIT FRANÇAIS DES
ORIGINES À LA RÉVOLUTION, Paris, Domat Montchrestien 1948, in-8, br., non
coupé, (fané, 1re de couv. partielt détachée, dos insolé, qq. soulignures au crayon à l’int.),
int. frais, XV-757 p.

Il n’est guère utile de présenter ce livre sinon pour souligner que les historiens actuels
continuent à lui rendre un hommage appuyé. Rare première édition d’époque.

(Réf. 56484) Prix 90 €

172 - MARQUISET (Jean), MANUEL PRATIQUE DE L’INSTRUCTION, Préface
de M. ROUSSELET, Paris, Sirey 1950, in-8, br., non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR À
MAURICE GARÇON, (dos insolé), bon état, 280 p.

(Réf. 56287) Prix 35 €

173 - FONTAINE (Étienne), LE GÉRANT DE LA SOCIÉTÉ DE FAMILLE, Son
statut juridique et fiscal suivi de formules, Préface de M. Paul Barbry, Paris, Sirey
1952, in-8, br., non massicoté, ENVOI DE L’AUTEUR, III-155 p.

(Réf. 56271) Prix 25 €
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174 - DUPEYROUX (Olivier), LA RÈGLE DE LA NON-RÉTROACTIVITÉ DES
ACTES ADMINISTRATIFS, Préface de Paul Couzinet, Paris, L.G.D.J. 1954, in-8,
br., non rogné, (léger accroc au dos), bon état, int. frais, VIII-350 p.

C’est bien entendu le texte majeur sur cette question. On soulignera particulièrement les
développements consacrés à la question de savoir si cette règle a été élaborée par la
jurisprudence et quel est son contenu. Rare.

(Réf. 56268) Prix 140 €

175 - GOUAULT (Jacques), COMMENT LA FRANCE EST DEVENUE
RÉPUBLICAINE, Les élections générales et partielles à l’Assemblée nationale
1870-1875, Préface de François Goguel, Cahiers de la Fondation Nationale des
Sciences Politiques, n° 62, Paris, Armand Colin 1954, in-8, br., cartes dépliantes,
photographies N&B et gravures hors texte, (jaquette en papier fanée), bon état, 240 p.

(Réf. 56283) Prix 25 €

176 - ISNARD (Hildebert), MADAGASCAR, Paris, Armand Colin 1955, in-16, br.,
(couv. fanée, soulignures et annotations au crayon), 219 p.

(Réf. 56523) Prix 20 €

177 - GOETZ-GIREY (Robert), COURS DE RELATIONS INDUSTRIELLES,
Paris, Montchrestien 1956, in-8, br., Ex-libris manuscrit, bon état, 253 p.

« Spécialiste on le sait de ces questions, notre collègue voulu fournir à ses étudiants et à
ses lecteurs autre chose, certes, que la banale extension d’un cours de licence. Les
relations du travail dans l’entreprise industrielle ont reçu grâce à lui un éclairage
nouveau, celui que lui donnent depuis longtemps les auteurs allemands et surtout
américains, ces derniers dans de multiples “Industrial Relations”, “Economics of
Labour”, etc. R. Goetz-Girey n’ignore ni leurs œuvres, ni celles des spécialistes de la
psychologie sociale, comme le prouve son ample introduction consacrée la connaissance
générale des problèmes du travail et des problèmes posés par tous les rapports sociaux.
On le louera de ce souci. »

(Réf. 56661) Prix 60 €
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178 - JAMES (Émile), COURS D’ÉCONOMIE POLITIQUE, rédigé d’après les
notes et avec l’autorisation de l’auteur, D.E.S. Économie politique, 1955-1956, Paris,
Les Cours de Droit 1956, in-8, demi percaline à coins vert empire, tit. doré sur dos lisse
(qq. soulignures à l’encre), bon état, 324 p.

Cours qui s’articule autour de l’étude du renouvellement des théories relative à la
monnaie (I) et les problèmes monétaires positifs depuis 1945 (II).

(Réf. 56445) Prix 45 €

179 - RISER (Hélène), L’EXPERTISE NEURO-PSYCHIATRIQUE DEVANT LES
JURIDICTIONS CRIMINELLES (Procédure et techniques), Paris, L.G.D.J. 1956,
in-8, br., bon état, 227 p.

(Réf. 56288) Prix 60 €

180 - AUBY (Jean-Marie), DROIT ADMINISTRATIF, 2e année, Travaux Pratiques,
Paris, Sirey 1957, in-12, débr., avec schémas dépliants, (couv. détachée), 253 p.

Captivant recueil de travaux pratiques contenant de nombreux plans de dissertations (la
grève dans les services publics, recours administratif et recours contentieux), de
commentaires d’arrêts (CTC 1955 Rival sur la définition de la voie de fait), de
commentaires de textes (loi du 7 juin 1956 relative au délai de recours contentieux en
matière administrative) ou de différents contrats administratifs ainsi que d’un certain
nombre de cas pratiques. La pensée de l’auteur s’y déploie de manière différente de celle
exposée dans ses manuels auxquels elle donne un éclairage original.

(Réf. 56219) Prix 45 €

181 - [AJDA], ACTUALITÉ JURIDIQUE DE DROIT ADMINISTRATIF, revue
mensuelle, 1957 (13e année) à 1999 [coll. strictement complète des Tables annuelles et
des Numéros spéciaux (depuis 1992)], Paris, Groupe Moniteur 1957 et s., br. / agrafé,
bon état général hormis quelques fascicules à la couv. détachées (dans les premières
années), quelques couv. fanées, et quelques légères soulignures au crayon, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Bernard Pacteau].

(Réf. 4246) Prix 1200 €
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182 - ALIBERT (F.), LE SYNDIC DE L’IMMEUBLE EN COPROPRIÉTÉ,
Annales des loyers et de la propriété commerciale et rurale, Supplément périodique
du 4e trimestre 1958, Vaucluse, Annales des loyers et de la propriété commerciale et
rurale 1958, in-8, br., 184 p.

(Réf. 56117) Prix 10 €

183 - DALSACE (André), LE BILAN : Sa structure, Ses éléments, 2e éd. refondue
avec le concours de Maurice Mareuse et Jean Nataf, Paris, P.U.F. 1958, in-8, br., non
massicoté, bon état, XX-458 p.

Brillante analyse richement documentée comportant de nombreuses références à des cas
pratiques.

(Réf. 56574) Prix 45 €

184 - ARCHAVLIS (E.), RICHARD (F. M.), VEYRENC (A.), L’EXERCICE DU
MANDAT DE COMMISSAIRE AUX COMPTES, 2e éd., Paris, G. Durassié & Cie

1959, in-8, br., bon état, 129 p.

(Réf. 56159) Prix 15 €

185 - CONNOIS (René), LA NOTION D’ÉTABLISSEMENT PUBLIC EN DROIT
ADMINISTRATIF FRANÇAIS, Préface de Martial-Simon, Bibl. de droit public,
t. XVIII, Paris, L.G.D.J. 1959, in-8, br. non massicoté, (marques de tampons), int. frais,
III-244 p.

Thèse de référence !
(Réf. 56196) Prix 120 €
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186 - DENIS (Frédéric), SOCIÉTÉS DE CONSTRUCTION ET COPROPRIÉTÉ
DES IMMEUBLES DIVISÉS PAR APPARTEMENTS, 4e éd. augmentée de
17 formules, Paris, Journal des Notaires et des Avocats 1959, in-8, br., (qq. soulignures et
annotations au crayon), bon état, 326 p.

(Réf. 56120) Prix 15 €

187 - GIVERDON (Claude), LARGUIER (Jean), PROCÉDURE CIVILE, DROIT
PÉNAL, PROCÉDURE PÉNAL, Ordonnances et décrets intervenus du 1er juin 1958
au 28 février 1959, Textes choisis et commentés par Claude Giverdon et Jean
Larguier, Paris, Éd. Montchrestien 1959, in-8, br., très bon état, 358 p.

(Réf. 56276) Prix 45 €

188 - MICHALOPOULOS (Constantin), LES ASSEMBLÉES DE COPROPRIÉTÉ
SOUS LE RÉGIME DE LA LOI DU 28 JUIN 1938, Les cahiers de la copropriété,
Lyon, Les cahiers de la copropriété 1960, in-8, br., (qq. soulignures et annotations au
crayon), assez bon état, 200 p.

(Réf. 56118) Prix 45 €

189 - BOUJU (André), DIRECTION DES ENTREPRISES ET BREVETS
D’INVENTION, Paris, Entreprise moderne 1961, in-8, rel. cartonnée, int. frais, 187 p.

(Réf. 56568) Prix 50 €
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190 - BOUREL (Pierre), LES CONFLITS DE LOIS EN MATIÈRE
D’OBLIGATIONS EXTRACONTRACTUELLES, Préface d’Yves Loussouarn,
Bibl. de droit privé, t. XXII, Paris, L.G.D.J. 1961, in-8, demi-basane brune à coins, tit.
doré sur dos à cinq nerfs, ENVOI DE L’AUTEUR AU DOYEN LOUSSOUARN, (coins
lég. frottés, légères épidermures), bon état, VII-299 p.

(Réf. 56377) Prix 120 €

191 - CONSTANT (Benjamin), MÉMOIRES SUR LES CENT-JOURS, Préface,
notes et commentaires de O. Pozzo Di Borgo [réimpression], Suisse, Jean-Jacques
Pauvert [Pichon et Didier] 1961 [1829], in-8, br., reproduction d’un portrait et autographe
de Benjamin Constant, très bon état, LII-284 p.

Désormais pourvue d’une édition définitive (œuvres complètes T. XIV, Nymeier 1993
publiées sous la direction de K. Kloocke), ce texte important de Benjamin Constant qui
est ici présenté dans sa deuxième et dernière édition publiée du vivant de l’auteur qui
contient en particulier une substantielle introduction de 30 P. dans laquelle B. C. revient
sur ce qui est une des périodes les plus délicates de sa biographie et justifie le fait qu’il
ait choisi pendant les Cent Jours de servir à la rédaction de l’Acte Additionnel. Ces
mémoires parurent initialement dans la Minerve en 1819. Leur édition fut interrompue à
la suite de la mort du duc de Berry et du régime de censure de la presse qui s’ensuivit de
sorte que Constant fut amené à terminer leur édition en volumes en 1822. Stendhal a
évoqué ce livre de la manière suivante : "On devine le vrai, même à travers les réticences
d’un homme d’esprit, c’est ce qui rend fort piquant le dernier livre de M. Constant."

(Réf. 56256) Prix 60 €

192 - CHARLIAC (Henri), UNE VIE TOURMENTÉE, JEAN-BAPTISTE SIREY,
[Paris], Sirey [1961], in-8, br., bon état, 55 p.

(Réf. 56519) Prix 30 €

193 - LANDON (Pierre), HISTOIRE ABRÉGÉE DU RECOURS POUR EXCÈS DE
POUVOIR DES ORIGINES À 1954, Préface de Marcel Waline, Bibl. de droit
public, t. IL, Paris, L.G.D.J. 1962, in-8, br., non massicoté, (des soulignures et
annotations à l’encre et au crayon), IV-196 p.

Un des plus célèbres ouvrages sur l’histoire du recours pour excès de pouvoir.
(Réf. 56497) Prix 90 €
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194 - BOURDON (Jean), NAPOLÉON AU CONSEIL D’ÉTAT, Notes et
procès-verbaux inédits de Jean-Guillaume LOCRÉ, Secrétaire Général du Conseil
d’État, Paris, Berger-Levrault 1963, in-8, br., non massicoté, (dos insolé), int. très frais,
330 p.

Ouvrage qui édite pour la première fois les procès-verbaux des séances du Conseil d’État
qui se sont déroulées en la présence de Napoléon et dont le Baron Locré, Secrétaire
Général de l’institution à cette époque avait pris note (en dehors de ceux consacrés au
code et dont on sait que Locré en avait tiré une source éditoriale abondante). On y trouve
des développements sur les techniques de l’administration du XIXe siècle (p. 184-188 sur
la concession de la construction d’un canal, p. 147 sur l’autorisation des communes à
plaider), mais également sur des questions plus générales et notamment sur les relations
de l’Empire avec le Pape (p. 191-243).

(Réf. 56495) Prix 80 €

195 - CARBONNIER (Jean), THÉORIE DES OBLIGATIONS, coll. Thémis, Paris,
P.U.F. 1963, in-16, br., (rares soulignures au crayon), VIII-572 p.

Rare exemplaire de ce texte qui ne doit pas être confondu avec le T. 2 du Manuel de droit
civil édité à la même époque dans la mesure où il est notablement plus théorique et plus
développé. On soulignera le chapitre introductif consacré à la notion de patrimoine et
celui consacré à la structure du contrat. Édition Originale.

(Réf. 56590) Prix 120 €

196 - PRÉLOT (Marcel), INSTITUTIONS POLITIQUES ET DROIT
CONSTITUTIONNEL, 3e éd., coll. Précis Dalloz, Paris, Dalloz 1963, in-8, br., bon
état, 858 p.

Bien que le titre change, en raison de la modification de l’intitulé de la matière, il s’agit
bien du précis de droit constitutionnel ici présenté dans sa première édition publiée.

(Réf. 56630) Prix 35 €

197 - VERDUN (Louis-Georges), LE GROUPEMENT DE COMMUNES EN
FRANCE, Thèse, Université de Bordeaux, Faculté de droit et des sciences
économiques, Bordeaux, Imp. Bière 1963, in-8, br., partielt non coupé, (dos insolé,
marque de bibl.), int. frais, 252 p.

(Réf. 56521) Prix 50 €
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198 - CHARNAY (Jean-Paul), LES SCRUTINS POLITIQUES EN FRANCE DE
1815 À 1962, CONTESTATIONS ET INVALIDATIONS, Cahiers de la fondation
nationale des sciences politiques, série Partis et élections, n° 132, Paris, Armand Colin
1964, in-8, br. sous jaquette, (jaquette fanée), 12 tableaux dépliants en fin de vol.,
XIII-282 p. + tabl.

(Réf. 56220) Prix 30 €

199 - DEMENTHON (Henri), TRAITÉ DU DOMAINE DE L’ÉTAT, 6e éd.
entièrement refondue et mise à jour, Paris, Dalloz 1964, in-8, rel. éd. en toile beige, bon
état, 544 p.

L’un des plus importants ouvrages consacrés à la domanialité publique dont la première
édition remonte à 1925 (voir Ph. Yolka, La propriété publique, thèse L.G.D.J. 1997) qui
vaut notamment par son caractère très pratique et positiviste. Dernière édition.

(Réf. 56272) Prix 60 €

200 - VEDEL (Georges), INTRODUCTION AUX ÉTUDES POLITIQUES, Cours
professés à l’Institut d’études politiques de Paris en 1963-1964 ; ADDITIF AU
COURS ENSEIGNÉ EN 1963-1964, Paris, Les cours de droit 1964-1965, 4 vol. in-8,
br., non coupé, bon état, 505 / 22 p. (pagination continue).

Passionnant cours de Vedel divisé en 3 parties : I. : La formation des grands systèmes
politiques ; II. Les institutions et la vie politique française contemporaine ; III. Les
systématisations politico-juridiques.

(Réf. 56439) Prix 120 €

201 - CHAMAS (Samy), L’ÉTAT ET LES SYSTÈMES BANCAIRES
CONTEMPORAINS, Bibl. de droit commercial, t. 13, Paris, Sirey 1965, in-8, br., bon
état, 362 p.

(Réf. 56456) Prix 45 €
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202 - [Collectif], L’AUTOMOBILE EN DROIT PRIVÉ, Études de droit privé sous
la direction et avec une Préface de Yvon Loussouarn, Bibl. de droit privé, t. LXIX,
Paris, L.G.D.J. 1965, in-8, demi-veau vert à coins, tit. doré sur dos à cinq nerfs, tr. sup.
dorée, non coupé, couv. cons., (dos insolé, coupes lég., frottées), bon état, [1 ff.]-V-492 p.

Études sur le droit de l’automobile qui rassemble les textes de C. Riou-Labrusse, La
vente de l’automobile neuve ; R. Badinter, La concession automobile ;
H. Gaudemet-Talon, La responsabilité de l’automobile et du piéton ; M. Véron, La leçon
de conduite et la responsabilité qui en découle ; G. Roujou de Boubée, Le droit pénal de
l’automobile ; M. Dahan, L’assurance automobile ; F. Boulanger, De la codification du
droit de la responsabilité automobile.

(Réf. 56389) Prix 80 €

203 - [Colloque], DROIT ET NATURE DES CHOSES, Travaux du colloque de
philosophie du droit comparée, Toulouse, 16-21 septembre 1964, extrait des Annales
de la Faculté de droit et des sc. éco. de Toulouse, Paris, Dalloz 1965, in-8, br., (rares
annotations au crayon), bon état, 272 p.

Actes d’un colloque avec les rapports introductifs de MM Bastide, Concept philosophique
de la nature des choses. L’action de droit comme rectitude ou comme rectification.
Husson, Approches et aspects divers de la nature des choses ; Villey, La nature des
choses dans l’histoire de la philosophie de droit. Les rapports nationaux de M. Batiffol
(pour la philosophie française du droit) ; M. Maihofer (philosophie allemande du droit) ;
M. Szabo (philosophie du droit des pays socialistes) ; M. Jones (philosophie du droit
anglo-saxon) ; M. Hartado-Batista (Philosophie hispanique du droit) ; M. Bobbio
(philosophie italienne du droit). Communications de M. Gardiès, Le droit comme système
hypothético-déductif. M. Tabbah, La nature humaine, fondement premier du droit.
M. Poulantzas, Dialectique et nature des choses.

(Réf. 56461) Prix 120 €

204 - FOUCHARD (Philippe), L’ARBITRAGE COMMERCIAL
INTERNATIONAL, Préface de B. Goldman, Bibl. de droit intern. privé, vol. II,
Paris, Dalloz 1965, in-8, br. ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
LOUSSOUARN, très bon état, X-611 p.

(Réf. 56406) Prix 140 €

205 - HOCHEPIED (Jean-Pierre de), LA PROTECTION DIPLOMATIQUE DES
SOCIÉTÉS ET DES ACTIONNAIRES, Préface de Charles Rousseau, Université de
Paris, Faculté de droit et des sciences économiques, Paris, A. Pedone 1965, in-8, br.,
non coupé, très bon état, 274 p.

(Réf. 56373) Prix 120 €
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206 - RUBELLIN-DEVICHI (Jacqueline), L’ARBITRAGE, NATURE JURIDIQUE,
DROIT INTERNE ET DROIT INTERNATIONAL PRIVÉ, Préface de
Jean Vincent, Bibl. de droit privé, t. LXIII, Paris, L.G.D.J. 1965, in-8, br., non coupé,
ENVOI DE L’AUTEUR AU DOYEN LOUSSOUARN, (fané, dos décollé), int. frais,
412 p.

(Réf. 56376) Prix 120 €

207 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LES NOTIONS D’ÉGALITÉ ET
DE DISCRIMINATION EN DROIT INTERNE ET EN DROIT
INTERNATIONAL, Journées de Luxembourg du 31 mai - 4 juin 1961.
INEXISTENCE, NULLITÉ ET ANNULABILITÉ DES ACTES JURIDIQUES,
Journées de Turin du 4-7 juin 1962, t. XIV (1961-1962), Paris, Dalloz 1965, in-8, br.,
non coupé, bon état, 841 p.

Notons le rapport de Roger Houin et les articles de Jean-François Aubert, L’inégalité et
les discriminations en droit public suisse ; Henri Battifol, Les notions d’égalité et de
discrimination en droit international privé ; François Rigaux, Les notions d’égalité et de
discrimination en droit international privé belge ; Charles Rousseau et René Savatier,
(Interventions) ; Jean Chevallier (rapport général) ; Claude Renard et E. Vieujean, La
nullité, l’inexistence et l’annulabilité en droit civil belge ; François Rigaux, L’annulation,
la nullité et l’inexistence des actes juridiques en droit judiciaire (privé) belge ;
Thomas-Louis Bergeron, Les nullités dans le droit judiciaire de la province de Québec.

(Réf. 56396) Prix 120 €

208 - BASTID (Paul), BENJAMIN CONSTANT ET SA DOCTRINE, coll. Sciences
Politiques, Paris, Armand Colin 1966, 2 vol. in-8, br., non massicoté, portrait hors-texte,
(date tamponnée en p. de titre, lég. insolé), très bon état, 1112 p. [Pagination continue].

Même s’il est aujourd’hui d’usage parmi les spécialistes de Constant, de discuter la
portée de cet ouvrage, il ne reste pas moins qu’il constitue la biographie la plus
substantielle de l’auteur et le volume consacré à l’analyse de la pensée constitutionnelle
de celui-ci n’a pas été nécessairement surpassé par les textes ultérieurs.

(Réf. 56255) Prix 80 €

209 - [Camerlynck], DESPAX (Michel), CONVENTIONS COLLECTIVES, Traité
du Droit du travail publié sous la direction de G. H. Camerlynck, t. VII, Paris, Dalloz
1966, in-8, rel éd. beige, tit. rouge sur dos lisse et sur plat, (rares soulignures au crayon),
bon état, 454 p.

(Réf. 56635) Prix 45 €
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210 - LUCHAIRE (François), DROIT D’OUTRE-MER ET DE LA
COOPÉRATION, 2e éd. refondue, coll. Thémis, Paris, P.U.F. 1966, in-8, br., (dos
insolé, lég. fané, rares soulignures au crayon), 628 p.

Seconde et dernière édition.
(Réf. 56500) Prix 60 €

211 - BRUN (André), LA JURISPRUDENCE EN DROIT DU TRAVAIL, Bibl. de
droit du travail et de la sécurité sociale, t. I, Préface de J.M. Jeanneney, Paris, Sirey
1967, in-8, br., (dos fané), int. frais, XII-706 p.

(Réf. 56270) Prix 45 €

212 - CHEVALLIER (Jean-Yves), FILIATION NATURELLE SIMPLE ET
FILIATION ALIMENTAIRE EN DROIT INTERNATIONAL PRIVÉ FRANÇAIS,
Préface de Yvon Loussouarn, Bibl. de droit privé, t. LXXXII, Paris, L.G.D.J. 1967,
in-8, demi-veau vert à coins, tit. doré sur dos à 5 nerfs, tr. sup. dorée, couv. cons., ENVOI
DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR LOUSSOUARN, (dos lég. insolé), très bon état
hormis quelques rares épidermures, XVIII-382 p.

(Réf. 56367) Prix 70 €

213 - GOGUEL (François), L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE DES 5 ET 19
DÉCEMBRE 1965, ANALYSE ET RÉSULTATS, Paris, Fond. nat. des sc. po. 1967,
in-8, br., bon état, ENVOI DE L’AUTEUR À R. CAPITANT, 55 p. + graphiques.

(Réf. 56503) Prix 15 €
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214 - LA CHAPELLE (Philippe de), LA DÉCLARATION UNIVERSELLE DES
DROITS DE L’HOMME ET LE CATHOLICISME, Lettre liminaire de René
Cassin, Préface de Jean-Yves Calvez s.j., Bibl. Constitutionnelle et de Science Po.,
t. XXIX, Paris, L.G.D.J. 1967, in-8, br., non coupé, bon état, VIII-490 p.

On appréciera en particulier dans cette thèse l’étude d’une part du contexte historique de
cette déclaration et d’autre part l’étude systématique du Préambule et de ses différents
considérants. Et force est de constater que ce travail, marquée par l’Encyclique “Pacem
in terris”, souligne les rapports difficiles entre l’évolution récente de l’Église face au
monde en lutte pour le triomphe des droits de l’Homme (J.N.Marque, RIDC, n° 3/1968,
p.574 et s.).

(Réf. 56427) Prix 60 €

215 - LARGUIER (Jean), DROIT PÉNAL GÉNÉRAL ET PROCÉDURE PÉNALE,
coll. Mémentos Dalloz, Paris, Dalloz 1967, in-8, br., bon état, 214 p.

(Réf. 56286) Prix 10 €

216 - MAGNET (Jacques), LA COUR DES COMPTES, coll. L’Administration
nouvelle, Paris, Berger-Levrault 1967, in-8, rel. éd., bon état, 236 p.

(Réf. 56183) Prix 30 €

217 - SCHWARTZENBERG (Roger-Gérard), LA CAMPAGNE
PRÉSIDENTIELLE DE 1965, Préface de Georges Vedel, coll. Travaux et recherches
de la faculté de droit et des Sciences Économiques de Paris, série « science
politique », n° 13, Paris, P.U.F. 1967, in-8, br., bon état, VIII-182 p.

La présente étude consiste en une tentative de théorisation de l’élection présidentielle.
Elle s’articule autour de trois thèmes : la personnalisation de l’action publique, la notion
de programme, le phénomène partisan. Le premier est une « remarquable analyse,
documentée, rigoureuse, aiguë (…) du problème de l’arbitrage ». Dans la seconde partie,
on retiendra en particulier l’analyse de l’effet du scrutin. Enfin, l’auteur aborde dans le
troisième thème les partis politiques (avec une histoire depuis 1962), leur mise en cause,
leur réforme avec en particulier l’étude détaillée des problèmes de dimensions, de
frontières et de structures.

(Réf. 56501) Prix 30 €
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218 - TAŸ (Hugues), LE RÉGIME PRÉSIDENTIEL ET LA FRANCE, Études
d’histoire des idées juridiques et politiques, Préface Robert Pelloux, Bibl.
Constitutionnelle et de Science Po., t. XXVII, Paris, L.G.D.J. 1967, in-8, br., non rogné,
bon état, X-334 p.

« Dans une vaste recherche historique, étayée sur cette imposante documentation dont
certains éléments étaient parfois complètement tombés dans l’oubli, l’auteur confronte la
France et les différents aspects du régime présidentiel. S’appuyant sur l’étude des idées
juridiques et politiques, mais aussi sur les institutions, il nous entraîne à travers un
dédale de conceptions, pour lesquelles l’année 1956 constitue, dans notre pays, une
charnière » (J. N. Marque, RIDC, 1968, p.601 et s.).

(Réf. 56414) Prix 45 €

219 - [Colloque], L’ENSEIGNEMENT ET LA RECHERCHE EN DROIT
INTERNATIONAL EN FRANCE FACE AUX BESOINS DE LA PRATIQUE,
Actes du colloque des 17 et 18 mars 1967, Annales de la faculté de droit et des
sciences politiques et économiques de Strasbourg, Paris, Dalloz 1968, in-8, br., non
massicoté, bon état, 89 p.

On y trouve entre autres les allocutions de M. Alex Weill, Guy Feuer et Maurice Bayen et
les rapports de M. Michel Virally, Maurice Flory et Guy Ladreit de Lacharrière sur
l’enseignement et la recherche en droit international.

(Réf. 56211) Prix 35 €

220 - GODECHOT (Jacques), LES INSTITUTIONS DE LA FRANCE SOUS LA
RÉVOLUTION ET L’EMPIRE, 2e éd., revue et augmentée, coll. Histoire des
institutions, Paris, P.U.F. 1968, in-8, br., cartes dépliantes, bon état, VIII-789 p.

Édition originale de cette œuvre majeure qui constitue, pour toutes les recherches à
caractère politique ou historique sur la période révolutionnaire, un point de départ
incontournable.

(Réf. 56465) Prix 70 €
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221 - MAFFEY (Aldo), IL PENSIERO POLITICO DEL MABLY, Pubblicazioni
dell’istituto di scienze politiche dell’università di Torino, vol. XIX, Torino, Edizioni
Giappichelli Torino 1968, in-8, br., non coupé, (couv. lég. salie), int. très frais, 249 p.

« A. Maffey veut présenter ici un exposé systématique de la pensée authentique de Mably.
Son livre commence et finit par des éléments de biographie (ch. 1) et de bibliographie
(appendice) bien fournis et bien documentés (malgré les “coquilles” qui déforment les
nombreux textes français cités). Il a relevé, pour établir la bibliographie, beaucoup de
textes inédits, aux Archives des Affaires Étrangères comme à la B. M. de Rouen. Les
œuvres publiées sont décrites avec soin. A. M. veut montrer que Mably n’est pas le
penseur révolutionnaire que voient en lui les historiographies traditionnelles, qu’elles
soient “bourgeoises” ou d’inspiration marxiste. Il prend moins, pour ce faire, Mably
dans son œuvre que dans l’image que se firent de lui ses contemporains et surtout (ch. 2)
les hommes de la Révolution. La postérité politique de Mably est à chercher chez les
Girondins et même chez les Thermidoriens. C’est le réformisme de Mably qui semble
avoir marqué son héritage politique. « La politique, comme la mora- le, évite également
tous les excès » : cette phrase de Mably, citée p. 121, serait la maxime fondamentale de
son système. Et l’exposé que A. M. propose de la politique européenne de Mably (ch. IV
et V) paraît lui donner raison : des idées originales, des projets nouveaux, mais au total
une grande prudence. Prudence que nous retrouvons (ch. VII) dans la réfutation que fait
Mably de l’utopie; face aux Physiocrates, tout en maintenant ses thèses sur l’origine de
la propriété privée, Mably se garde d’en demander l’abolition : “les écrits politiques ne
changeront point la face du monde” (Œuvres, Londres 1769, t. V, p. 471). » (J.-R.
Armogathe, Dix-Huitième Siècle, n° 4/1972, p. 422).

(Réf. 56139) Prix 35 €

222 - BLIN (Henri), CHAVANNE (Albert) et DRAGO (Roland), TRAITÉ DU
DROIT DE LA PRESSE (Ancien code de la presse de Barbier), Paris, Librairies
Techniques 1969, in-8, rel. éd. en pleine toile bleue, (rel. lég. usée), bon état, VIII-672 p.

Cet ouvrage se veut le continuateur du Code expliqué de la presse de Barbier paru en
1886, et qui connut autour du XXème siècle deux nouvelles éditions fondamentales, l’une
par Matter en 1911 et l’autre par Mimin en 1938. La présente édition, plus qu’une
refonte est véritablement un texte nouveau. Il a longtemps constitué une référence en la
matière, et à compter de 1978 il est devenu un ouvrage mis à jour sur fascicule mobile.

(Réf. 56440) Prix 60 €

223 - BOURJOL (Maurice), LES INSTITUTIONS RÉGIONALES de 1789 à nos
jours, Préface de Lucien Mehl, Avec 9 croquis, Paris, Berger-Levrault 1969, in-8, rel.
éd., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 368 p.

(Réf. 56185) Prix 45 €
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224 - [Colloque], LES GROUPES ET GROUPEMENTS DE SOCIÉTÉS,
Contribution à l’étude des entreprises liées, t. I : Étude présentée à l’occasion du
XXIIIe Congrès national, t. II : Actes du XXIIIe Congrès national des experts
comptables agréés…, Paris, Ordre des exp. comptables 1969, 2 vol. in-8, br., tableaux
dépliants, (lég. fané), int. frais, XLIV-571 / VII-177 p.

(Réf. 56475) Prix 30 €

225 - RIVES-LANGE (Marie Thérèse), LE COMPTE COURANT EN DROIT
FRANÇAIS, Préface de Michel Cabrillac, Bibl. de droit commercial, t. 19, Paris,
Sirey 1969, in-8, br., HOMMAGE DE L’AUTEUR, bon état, VII-263 p.

(Réf. 56383) Prix 90 €

226 - FAURE-SOULET (J.-F.), DE MALTHUS À MARX, L’histoire aux mains des
logiciens, Préface de H. Guitton, Série histoire et pensée économique, n° 3, coll.
Techniques économique modernes, t. 32, Paris, Gauthier-Villars 1970, in-8, br;, bon
état, XVII-259 p.

(Réf. 56600) Prix 25 €

227 - ISSAD (Mohand), LE JUGEMENT ÉTRANGER DEVANT LE JUGE DE
L’EXEQUATUR, DE LA RÉVISION AU CONTRÔLE, Préface de
Yvon Loussouarn, Bibl. de droit privé, t. XCIX, Paris, L.G.D.J. 1970, in-8, br., non
coupé, ENVOI DE L’AUTEUR AU DOYEN LOUSSOUARN, (dos insolé), bon état,
XIII-153 p.

Une réflexion méthodique sur les pouvoirs du juge national face au jugement étranger.
(Réf. 56399) Prix 90 €
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228 - LAUBADÈRE (André de), DROIT ADMINISTRATIF SPÉCIAL, 4e éd., coll.
Thémis, Paris, P.U.F. 1970, in-8, br., (tâches sur la 1re de couv.), intérieur frais, 168 p.

Petit texte peu connu de l’auteur consacré à la théorie des actes administratifs, à
l’administration locale, au domaine et à la responsabilité.

(Réf. 56225) Prix 35 €

229 - SCHMIDT (Dominique), LES DROITS DE LA MINORITÉ DANS LA
SOCIÉTÉ ANONYME, Préface de Jean-Marc Bischoff, Bibl. de droit commercial,
t. 21, Paris, Sirey 1970, in-8, br., bon état, XII-264 p.

(Réf. 56384) Prix 120 €

230 - FARJAT (Gérard), DROIT ÉCONOMIQUE, coll. Thémis, Droit, Paris, P.U.F.
1971, in-8, br., bon état, 783 p.

Première édition.
(Réf. 56435) Prix 60 €

231 - WALINE (Marcel), NOUVEAU GUIDE DES EXERCICES PRATIQUES
POUR LA LICENCE EN DROIT, Droit administratif 2e année, Nouvelle éd.
refondue et mise à jour par C. Piernet, Paris, Domat Montchrestien 1971, in-8, br.,
ENVOI DE C. PIERNET, bon état, 213 p.

(Réf. 56229) Prix 10 €
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232 - CLAISSE (Alain), LE PREMIER MINISTRE DE LA Ve RÉPUBLIQUE,
Préface de Michel Lesage, Bibl. Constitutionnelle et de Sc. Politique, t. XLV, Paris,
L.G.D.J. 1972, in-8, br., non massicoté, bon état, int. frais, III-436 p.

Une des principales études sur cette question, même si compte tenu de sa date d’édition
elle ne peut pas prendre en compte les évolutions liées à la cohabitation.

(Réf. 56421) Prix 60 €

233 - COUCHEZ (Gérard), ESSAI DE DÉLIMITATION DU DOMAINE DE LA
LOI APPLICABLE AU RÉGIME MATRIMONIAL, Préface de Henri BATIFFOL,
Bibl. de droit intern. privé, vol. XII, Paris, Dalloz 1972, in-8, br., bon état, VII-294 p.

(Réf. 56400) Prix 60 €

234 - DERRUPPÉ (Jean), LES OPÉRATIONS DE L’ENTREPRISE, Paris, Librairies
Techniques 1972, in-8, br. à rabats, ENVOI AU DOYEN LOUSSOUARN, 237 p.

(Réf. 56393) Prix 30 €

235 - DEBY-GÉRARD (France), LE RÔLE DE LA RÈGLE DE CONFLIT DANS
LE RÈGLEMENT DES RAPPORTS INTERNATIONAUX, Bibl. de droit
international privé, vol. XVI, Paris, Dalloz 1973, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
DOYEN LOUSSOUARN, bon état, XI-458 p.

(Réf. 56375) Prix 70 €
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236 - DUVERGER (Maurice), INSTITUTIONS POLITIQUES ET DROIT
CONSTITUTIONNEL,
t. 1 : Les grands systèmes politiques ;
t. 2 : Le système politique français, 13e éd., coll. Thémis, Série Science politique,
Paris, P.U.F. 1973, 2 vol. ptt in-8, br., (légères traces d’humidité), bon état hormis le
défaut mentionné, 540 / 379 p.

(Réf. 35691) Prix 30 €

237 - MONTADOR (Jean), LA RESPONSABILITÉ DES SERVICES PUBLICS
HOSPITALIERS, coll. Berger-Levrault, Paris, Berger-Levrault 1973, in-8, br., ENVOI
DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 181 p.

Monographie de la plus grande importance et faisant partie des quatre ouvrages cités
par Jean-Marie Auby pour les études sérieuses et récentes sur le sujet (J.-M. Auby, La
responsabilité médicale en France, RIDC n° 3/1976, p. 511 et s.).

(Réf. 56207) Prix 60 €

238 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LES EFFETS DE LA
DÉPRÉCIATION MONÉTAIRE SUR LES RAPPORTS JURIDIQUES
CONTRACTUELS, Journées d’Istanbul du 21 au 27 septembre 1971, t. XXIII,
Istanbul, Faculté de droit 1973, in-8, br., (couv. légt fanée), XVII-818 p.

Nous avons relevé en particulier : I. EN DROIT PUBLIC : Rapport en droit français de
P. LALUMIÈRE ; Rapport en droit italien de G. VIGNOCCHI ; Rapport au regard des
finances publiques de R. BLANCHER ; II. DROIT INTERNATIONAL PUBLIC ET
PRIVÉ : Rapport général du doyen P. LALIVE ; Rapport en droit belge de
M. VERWILGHEN ; Rapport en droit français de D. HOLLEAUX ; Rapport en droit
italien de T. TREVES ; Rapport en droit turc de Ü. TEKINALP ; Rapport sur la fondation
d’une société anonyme à participation étrangère et la dépréciation de Y. KARAYALÇIN ;
Rapport sur les effets de la variation monétaire dans le domaine du contrat d’assurance
de A. BOZER ; Intervention de M. Postacioglu.

(Réf. 4248) Prix 80 €

239 - BENDIFALLAH (Smaïl), L’IMMIGRATION ALGÉRIENNE ET LE DROIT
FRANÇAIS, Préface de Jean Waline, coll. Le droit en poche, t. 17-18, Paris, L.G.D.J.
1974, in-8, br., bon état, 311 p.

(Réf. 56228) Prix 30 €
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240 - [Conseil d’État], LE CONSEIL D’ÉTAT, SON HISTOIRE À TRAVERS LES
DOCUMENTS D’ÉPOQUE 1799-1974, Préface A. Parodi, coll. Hist. de l’Adm.
française, Paris, Éd. du CNRS 1974, in-8, rel. toile bleu-roi orné de l’écusson de la
République française, nb. documents iconographiques, (marques de bibl.), très bon état,
XVI-1012 p.

(Réf. 56516) Prix 80 €

241 - GIVORD (François) et GIVERDON (Claude), LA COPROPRIÉTÉ, Loi du
10 juillet 1965 et Décret du 17 mars 1967, 2e éd., Paris, Dalloz 1974, in-8, pleine toile
éd. seigle, tit. en vert sur dos lisse et 1er  plat, bon état, 635 p.

Première édition.
(Réf. 56398) Prix 40 €

242 - CHABAS (François), RESPONSABILITÉ CIVILE ET RESPONSABILITÉ
PÉNALE, Paris, Montchrestien 1975, in-8, br., bon état, 190 p.

Une des réflexions fondatrices sur les relations entre ces deux notions.
(Réf. 56655) Prix 60 €

243 - [Colloque], L’ACTIVITÉ INVENTIVE ET L’ÉTENDUE DE LA
PROTECTION DANS LE BREVET EUROPÉEN, Colloque international des
2-3 octobre 1974 ; VERS UN ENSEIGNEMENT EUROPÉEN DE LA PROPRIÉTÉ
INDUSTRIELLE À STRASBOURG, Conférence débat du 4 octobre 1974, Centre
d’études internationales de la propriété industrielle, Université des Sciences
juridiques, politiques et économiques de Strasbourg, Paris, Librairies techniques 1975,
in-8, br., bon état, 262 p.

(Réf. 56186) Prix 70 €
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244 - ROCHÈRE (Jacqueline Dutheil de la), L’ÉTAT ET LE DÉVELOPPEMENT
ÉCONOMIQUE DE LA CÔTE D’IVOIRE, Annales de l’Université d’Abidjan,
1975 - Série A (Droit) - vol. 4, Paris, A. Pedone 1975, in-8, br., bon état, XXIV-420 p.

(Réf. 56390) Prix 35 €

245 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LA PROTECTION DES
CONSOMMATEURS, Journées canadiennes du 27 août au 3 sept. 1973, t. XXIV,
Paris, Dalloz 1975, in-8, br., (dos légt insolée), bon état, 578 p.

I. DROIT CIVIL et COMMERCIAL : Rapport général de J.-L. Baudouin ; Rapport en
droit belge de M. Fontaine ; Rapport annexe sur la mise en œuvre par les consommateurs
ou leurs associations de la protection organisée en leur faveur de L. Van Bunnen ;
Rapport en droit québécois de D. Jacoby ; Rapport dans la conclusion des contrats en
droit français de A. Françon ; Autre rapport sur l’exécution du contrat en droit français
de G. Cornu ; Rapport en droit italien de C. B. Vanetti ; Rapport en droit libanais de
M. Soumrani ; Rapport de R. Maul ; Rapport en droit suisse de G. Petitpierre et
B. Stauder ; Rapport en droit turc de S. Akyol ; II. DROIT PÉNAL ; Rapport général de
R. Screvens ; Rapport en droit belge de A. Devreux ; Rapport au niveau fédéral en droit
canadien de L.-A. Couture ; Rapport sur la publicité trompeuse en droit canadien de
L. Lilkoff ; Rapport sur les ventes pyramidales de H. Dumont ; Rapport en droit français
de J. Soyer ;
III. DROIT INTERNATIONAL PRIVÉ : Rapport général de P. Malaurie ; Rapport en
droit belge de R. Vander Elst ; Rapport en droit québécois et canadien de V. Nabhan et
J. A. Talpis ; Rapport en droit français de C. Lombois ; Rapport en droit luxembourgeois
de A. Huss ;
IV. DROIT ADMINISTRATIF : Rapport général de J. Boulouis ; Rapport en droit belge
de J. Stassen ; Rapport en droit français de A. de Laubadère ; Rapport en droit
luxembourgeois de R. Krieps ; Rapport en droit néerlandais de T. Koopmans.

(Réf. 4252) Prix 40 €

246 - MONNIER (Francis), LE CHANCELIER D’AGUESSEAU, SA CONDUITE
ET SES IDÉES POLITIQUES, Son influence sur le mouvement des esprits pendant
la première moitié du XVIIIe siècle, Avec des documents nouveaux et plusieurs
ouvrages inédits du chancelier, Réimpression de l’édition de Paris, 1863, Genève
[Paris], Slatkine-Megariotis 1975 [1863], in-8, pl. rel. éd. vert empire, tit. doré sur pc. de
cuir grenat ornée de doubles filets dorés, (ors lég. passé), très bon état, 507 p.

Rare exemplaire de cette d’une bibliographie dans laquelle on trouve non seulement une
biographie de l’auteur mais une analyse fine et de grande qualité de ses œuvres.

(Réf. 56441) Prix 70 €
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247 - BATIFFOL (Henri) et LAGARDE (Paul), DROIT INTERNATIONAL PRIVÉ,
6e éd., t. II [seul], Paris, L.G.D.J. 1976, in-8, rel. éd. en pleine toile blonde, (rel. usée,
mors inf. fendu, rares surlignures et soulignures au crayon), int. frais, 574 p.

Édition intermédiaire publiée conjointement par les deux auteurs.
(Réf. 53864) Prix 15 €

248 - DESBOIS (Henri), FRANÇON (André) et KEREVER (André), LES
CONVENTIONS INTERNATIONALES DU DROIT D’AUTEUR ET DES DROITS
VOISINS, Paris, Dalloz 1976, in-8, rel. éd. cartonnée, ENVOI DE L’AUTEUR AU
DOYEN LOUSSOUARN, bon état, 452 p.

« L’ouvrage que viennent de faire paraître MM. Henri Desbois, André Françon et André
Kerever, Les conventions internationales du droit d’auteur et des droits voisins, n’est pas
de ceux dont on peut aisément rendre compte. Il y a à cela deux raisons. En premier lieu
la matière abordée est l’une des plus complexes qui soit non seulement pour les
problèmes que posent la détermination de leur nature juridique et leur place dans les
classifications, mais pour l’appréhension même de l’objet de droit dans les législations
internes et de conventions internationales. Plus que d’autres sensible aux
transformations économiques et techniques mais aussi aux contestations voire aux
pillages le droit d’auteur est contesté soit parce qu’il accorde un monopole aux auteurs
d’oeuvres littéraires, de composition musicale et d’œuvres d’art figuratif soit parce qu’il
n’est pas suffisamment partagé avec les nombreux « auxiliaires » de la création
intellectuelle et artistique comme les interprètes, les fabricants de disques et les
entrepreneurs de radiodiffusion et télévision. En second lieu le sujet choisi est malaisé à
traiter. Aborder l’étude des conventions internationales du droit d’auteur et des droits
voisins implique une analyse minutieuse d’une part des Conventions de Berne (1886), de
Genève (1952) et de Paris (1971) ainsi que des multiples actes antérieurs qui demeurent
de droit positif dans certains États qui n’ont pas adopté les décisions de la Conférence de
Paris, et d’autre part de la Convention de Rome (1961), de Genève (1971) et de Bruxelles
(1974). C’est assez dire l’extrême complexité du sujet traité. Il fallait toute la compétence
de MM. Desbois, Françon et Kerever pour mener à bien une telle entreprise. Elle nous
est proposée en deux parties : les conventions internationales du droit d’auteur et les
conventions relatives aux droits voisins suivies d’une bibliographie et des textes analysés.
Cet ouvrage apparaîtra à tous ceux qui sont préoccupés par les problèmes posés par
l’application de ces conventions comme l’ouvrage de référence essentiel. » (R. Le Moal,
in RIDC n° 2/1978, p. 682).

(Réf. 56374) Prix 120 €

249 - GENIN-MERIC (Régine), LA MAXIME LOCUS REGIT ACTUM, NATURE
ET FONDEMENT, Préface de Jean Vincent, Bibl. de droit privé, t. CXLVI, Paris,
L.J.D.J. 1976, in-8, br., bon état, XXII-332 p.

Étude très dense qui met avant tout en évidence le caractère fluctuant du fondement et du
sens de la maxime (règle du droit international privé selon laquelle la forme des actes
juridiques est régie par la loi du lieu où l’acte est passé), l’auteur se gardant de prendre
position. Travail emprunt de positivisme et d’objectivité.

(Réf. 56380) Prix 90 €
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250 - ANDLER (Charles), LA VIE DE LUCIEN HERR, Introduction de Justinien
Raymond, coll. Actes du peuple, Paris, Maspero 1977, in-8, br. à rabats, bon état, 352 p.

(Réf. 56253) Prix 35 €

251 - GOUR (Claude), MOLINIER (Jacques) et TOURNIÉ (Gérard), LES
GRANDES DÉCISIONS DE LA JURISPRUDENCE : DROIT FISCAL, coll.
Thémis, Paris, P.U.F. 1977, in-4, br., (qq. annotations et soulignures au crayon), 258 p.

(Réf. 56541) Prix 15 €

252 - GUIBERT (Comte de), STRATÉGIQUES, Introduction de Jean-Paul
Charnay, Paris, L’Herne 1977, in-8, br. à rabats, cartes dépliantes, bon état, 727 p.

(Réf. 56567) Prix 25 €

253 - MOUVEMENT D’ACTION JUDICIAIRE, L’AFFAIRE CROISSANT, Paris,
François Maspero 1977, in-8, br., bon état, 202 p.

(Réf. 56546) Prix 15 €
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254 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LE CORPS HUMAIN ET LE
DROIT, Journées belges du 1er au 6 sept., t. XXVI (1975), Paris, Dalloz 1977, in-8, br.
(couv. légt insolée et fanée, papier jauni), XVI-536 p.

La table des matières indique : I. Corps humain, personnalité juridique et famille :
Rapport général de M. RIGAUX ; Rapport en droit belge de M.-T. MEULDERS-KLEIN ;
Rapport en droit canadien de E. DELEURY et M. RIVET ; Rapport en droit français de
J.-F. VOUIN ; Rapport en droit libanais de M. TOPAKIAN ; Rapport en droit
luxembourgeois de A. HUSS et L. SCHLITZ ; Rapport en droit suisse de J. GUINAND ;
II. CORPS HUMAIN ET ACTES JURIDIQUES : Rapport général de J.-L. BAUDOUIN ;
Rapport en droit belge de A. TERFVE ; Rapport en droit français de F. CHABAS ;
Rapport en droit italien de G. VIGNOCCHI ; Rapport en droit libanais de
F. HAGE-CHAHINE ;
III. LA SANCTION ET LA RÉPARATION DES ATTEINTES AU CORPS HUMAIN :
Rapport général de G. DURRY ; Rapport en droit belge de O. DALCQ ; Rapport en droit
canadien de J. FORTIN, A. JODOUIN et A ; POPOVICI ; Rapport en droit français de
G. VINEY ; Rapport en droit libanais de S. JAHEL ; Rapport en droit luxembourgeois de
N. WAGNER ; Rapport en droit suisse de P. TERCIER ;
IV. LE CORPS HUMAIN ET LA LIBERTÉ INDIVIDUELLE : Rapport général de
R. GROSEMANS ; Rapport en droit canadien de R. KOURI et
M. OUELLETTE-LAUZON ; Rapport en droit français de J. ROBERT ; Rapport en droit
italien de F ; MANTOVANI ; Rapport en droit luxembourgeois de G. NEU ;
Conclusion générale de R. SAVATIER ; Rapport de synthèse de R. NERSON.

(Réf. 4250) Prix 60 €

255 - [Mélanges Marty], MÉLANGES DÉDIÉS À GABRIEL MARTY, Préface de
Jacques Maury, Toulouse, Université des sc. soc. de Toulouse 1978, in-8, pl. toile
éditeur bordeaux, portrait du récipiendaire hors-texte, impression sur papier glacé, très
bon état, XXXI-1184 p.

Contributions de H. Batiffol, Observations sur la spécificité du vocabulaire juridique ;
M. Cabrillac, Remarques sur la théorie générale du contrat et les créations récentes de la
pratique commerciale ; J. Carbonnier, Le mariage par les œuvres ou la légitimité
remontante dans l’article 197 du Code civil ; P. Delvolvé, La reponsabilité du fait
d’autrui en droit administratif ; O. Dupeyroux, La Doctrine française et le problème de
la jurisprudence source de droit ; Ch. Eisenmann, Juridiction et logique selon les
données du droit français ; John N. Hazard, La juridiction gracieuse ; G. Isaac, L’entrée
en vigueur et l’application dans le temps du droit communautaire ; H. Mazeaud, Leçon
d’introduction aux études de droit ; R. Savatier, L’explosion vue par le droit civil ;
M. Waline, La compensation entre la dette fiscale et une créance sur l’État, A. Weill,
Connaissance du motif illicite ou immmoral déterminant et exercice de l’action en nullité.

(Réf. 56514) Prix 120 €

256 - AUBY (Jean-Marie) et DUCOS-ADER (Robert), DROIT ADMINISTRATIF :
La fonction publique, les biens publics, les travaux publics, 5e éd., Précis Dalloz,
Paris, Dalloz 1979, in-16, br., ENVOI DE L’AUTEUR À JEAN WALINE, bon état,
634 p.

(Réf. 56223) Prix 40 €
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257 - DEBRÉ (Michel), FRANÇAIS CHOISISSONS L’ESPOIR, coll. « Paradoxes »,
Paris, Albin Michel 1979, in-8, br., bon état, 280 p.

(Réf. 56248) Prix 25 €

258 - FAVOREU (Louis), LE CONSEIL CONSTITUTIONNEL ET LA
PROTECTION DE LA LIBERTÉ INDIVIDUELLE ET DE LA VIE PRIVÉE, À
propos de la décision du 12 janvier 1977 relative à la fouille des véhicules, [Extrait
des] Études offertes à Pierre Kayser, Aix-en-Provence, PUAM 1979, in-8, fascicule
agrafé, ENVOI À JEAN WALINE, bon état, 15 p.

(Réf. 56238) Prix 10 €

259 - LAFON (Jacqueline-Lucienne), LES DÉPUTÉS DU COMMERCE ET
L’ORDONNANCE DE MARS 1673, Les juridictions consulaires : Principe et
compétence, Préface de Jean Imbert, Paris, Cujas 1979, in-8, br., bon état, 153 p.

(Réf. 56282) Prix 25 €

260 - [Périodique], LES POUVOIRS DE CRISE, POUVOIRS n° 10, 1979, Paris,
P.U.F. 1979, in-8, br., très bon état, 184 p.

(Réf. 56178) Prix 25 €
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261 - RODIÈRE (René), INTRODUCTION AU DROIT COMPARÉ, coll. Précis
Dalloz, Paris, Dalloz 1979, in-16, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU DOYEN
LOUSSOUARN, bon état, 161 p.

Belle réflexion générale sur le statut du droit comparé : « Ce mince volume a du poids.
En quelque cent cinquante pages, il décrit l’objet, le but et la méthode du droit comparé
de façon originale, marqué qu’il est par la personnalité de son auteur. Ce qui frappe tout
d’abord, c’est le niveau élevé auquel celui-ci situe dès l’abord ses réflexions. Pour lui, le
droit comparé ne se réduit pas à l’aide qu’il peut fournir au législateur, à un auxiliaire
du droit international privé, ni même à un moyen pour mieux comprendre le droit
national. Ses fonctions utilitaires sont des sous-produits. La conception de M. Rodière est
plus ambitieuse (le mot est souvent répété). Le droit comparé exprime une « foi
nouvelle ». […] L’introduction du droit comparé de René Rodière va prendre place au
côté des Grands systèmes de droit contemporains de René David parmi les instruments
fondamentaux que la science juridique française a fournie au droit comparé. » (Denis
Tallon, RIDC, 1980, n° 32-1, p. 254-255).

(Réf. 56401) Prix 50 €

262 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LA PROTECTION DU
VOISINAGE ET DE L’ENVIRONNEMENT, Journées françaises, t. XXVII (1976),
Paris, Dalloz 1979, in-8, br., (couv. très légt. fanée), intérieur très frais, 464 p.

Ce volume contient notamment un rapport sur le droit public par J. Lamarque ; sur le
droit social par J. Javilliers ; sur le droit civil et commercial par P. Capoulade ; et sur le
droit pénal par M. Delmas-Marty.

(Réf. 4251) Prix 45 €

263 - [Colloque], LES DROITS DE L’HOMME, DROIT COLLECTIFS OU
DROITS INDIVIDUELS, (Actes du Colloque de Strasbourg des 13 et 14 mars 1979),
Annales de la faculté de droit et des sc. pol. et de l’Institut de recherches jur., pol. et
soc. de Strasbourg, t. XXXI, Paris, L.G.D.J. 1980, in-8, br., non massicoté, bon état,
220 p.

On y trouve les rapports généraux introductifs de Jean Rivero et Claude Klein ainsi que
les contributions suivantes : Ishak Englard, Liberté religieuse et tradition juive en droit
positif israélien ; Amos Shapira, Legislative and judicial law-making concerning
educational liberty and equality : some israeli constitutional law perspectives ; Jean
Waline, Les ordres professionnels en France ; Léon Boïm, The status of political parties
in Israel with special reference to political finance ; Jean-Paul Jacque, Le statut des
partis politiques en Europe ; Héribert Golsong, Évolution de la conception des droits
collectifs dans la politique internationale ; Yoram Dinstein, Cultural rights ; Ruth
Lapidoth, L’égalité des sexes.

(Réf. 56201) Prix 45 €

264 - [Périodique], LA Ve RÉPUBLIQUE. Pouvoirs n° 4, Revue française d’études
constitutionnelles et politiques, tableau des ministres de la Ve, Paris, P.U.F. 1980, in-8,
br., (qq. soulignures au stylo ainsi que des annotations au crayon, surlignures au
marqueur), assez bon état, 184 p.

Contributions de M. Jobert, Partage du pouvoir exécutif ; M. Cotta, Partis et Parlement ;
J.-C. Thoenig, Pouvoir d’État et pouvoirs locaux ; C. Wiener, Pouvoir politique et
administration ; P. Birnbaum, Modernisation du système politique ou transformation de
la classe dirigeante ; M. Troper, Constitution et représentations ; J.-L. Parodi, Essai de
périodisation à travers les sondages ; J. Gicquel, Chronique institutionnelle élémentaire ;
P. Avril, Signification ; J. Charlot, Mutation politique ; J.-P. Chaudet, La République
giscardienne ; J.-C. Colliard, Régime hésitant et déséquilibré.

(Réf. 56176) Prix 35 €
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265 - [Périodique], LE CONSEIL CONSTITUTIONNEL, Pouvoirs n° 13, Revue
française d’études constitutionnelles et politiques, Paris, P.U.F. 1980, in-8, br., bon
état, 216 p.

Jean Rivero, Fin d’un absolutisme ; Louis Favoreu, L’apport du Conseil constitutionnel
au droit public ; Jean Boulouis, Le défenseur de l’Exécutif ; Danièle Loschak, Le Conseil
constitutionnel, protecteur des libertés ? ; Pierre Lalumière, Un domaine nouveau de
l’intervention du Conseil constitutionnel : les dispositions constitutionnelles à caractère
financier et budgétaire ; Loïc Philip, Le Conseil constitutionnel, juge électoral ; Michel
Charasse, Saisir le Conseil constitutionnel ; Guy Carcassonne, Une voie sans issue ? La
recherche de variables politiques objectives ; René Chiroux, Faut-il réformer le
Conseil ? ; Alfred Grosser, Cours constitutionnelles et valeurs de référence ; René de
Lacharrière, Opinion dissidente ; Gérard Saccone, Bibliographies et bilans.

(Réf. 56177) Prix 35 €

266 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], L’ABUS DE POUVOIRS OU DE
FONCTIONS, Journées Grecques, t. XXVIII (1977), Paris, Économica 1980, in-8, br.,
(couv. légt fanée), [2 ff.]-546 p.

Nous soulignerons les rapports français de D. Veaux, en Droit civil ; B. Bouloc, en Droit
pénal et R. Charlier, en Droit public.

(Réf. 4253) Prix 45 €

267 - TROPER (Michel), LA SÉPARATION DES POUVOIRS ET L’HISTOIRE
CONSTITUTIONNELLE FRANÇAISE, Paris, L.G.D.J. 1980, in-8, br., (couv. légt
passée, qq. surlignures à l’encre), intérieur frais, 252 p.

Thèse qu’il est inutile de présenter compte tenu de sa notoriété. Il s’agit ici de son second
tirage déjà épuisé. Enfin, notons sa très riche bibliographie. Recherché.

(Réf. 56631) Prix 140 €

268 - AYDALOT (Maurice), L’EXPERTISE COMPTABLE JUDICIAIRE, 5e éd.
revue et mise à jour avec la collaboration de Jean Robin et Jacques Lacoste, Paris,
P.U.F. 1981, in-8, rel. cartonnée éd., (coins lég. émoussés, nb. soulignures et surlignures à
l’encre), XI-252 p.

Première édition de ce classique qui sera continué par Jean Robin et Jacques Lacoste.
(Réf. 56539) Prix 20 €
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269 - BILON (Jean-Louis), TRANSFERTS INDIRECTS DE BÉNÉFICES À
L’ÉTRANGER (Régime fiscal), Préface de Lucien Melh, Bibl. de droit de
l’entreprise n° 13
, Paris, Librairies Techniques 1981, in-8, br., bon état, IV-252 p.

(Réf. 56424) Prix 60 €

270 - BRABANT (André), LE CONTRAT INTERNATIONAL DE
CONSTRUCTION, Bruxelles, Bruylant 1981, in-8, br., bon état, 482 p.

(Réf. 56585) Prix 25 €

271 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LA PROTECTION DE
L’ENFANT, Journées égyptiennes, t. XXX (1979), Paris, Économica 1981, in-8, br.,
(couv. légt insolée), 704 p.

Notons les rapports français de J. Massip pour le Droit de la famille ; P. Mayer pour le
Droit pénal ; N. Catala pour le Droit social ; P. Delvolvé pour le Droit public et les deux
rapports généraux de F. Moderne et Ph. Bois.

(Réf. 4255) Prix 45 €

272 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LA PUBLICITÉ-PROPAGANDE,
Journées Portugaises, t. XXXII (1981), Paris, Économica 1981, in-8, br., (couv.
insolée), ICV-616 p.

Parmi les contributions citons celles de M. Pedamon, La publicité et le consommateur ;
J. Burst, La publicité et les droits intellectuels ; X. de Mello, L’entreprise de publicité et
ses contrats ; H. Massot, publicité et politique et le rapport de synthèse par
A. Lyon-Caen.

(Réf. 4257) Prix 45 €
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273 - BESSETTE (Jean-Michel), SOCIOLOGIE DU CRIME, Paris, P.U.F. 1982,
in-8, br., (couv. fanée), int. frais, 178 p.

« L’ouvrage est divisé en quatre parties. D’abord sont présentées des approches critiques
du concept de culture en criminologie. Elles sont suivies d’une confrontation de la
délinquance aux villes et à leurs quartiers, d’une présentation des économies parallèles
et des phénomènes de corruption, enfin d’études plus ponctuelles sous l’intitulé original
d’« extrahexagonales poursuites ». On le voit, le lecteur vogue progressivement de la
théorie à la pratique et se retrouve ainsi plongé en fin de course dans des sujets
originaux : l’Islam et les jeunes dans les banlieues (Christian Guinchard), les Turcs en
Allemagne (Nimet Gùller, l’avortement en Pologne (Jacqueline Heinen) et la violence en
Papouasie Nouvelle-Guinée (André Itéanu). Comme le précise d’emblée Jean-Michel
Bessette, l’interrogation sur le thème Crimes et cultures a conduit à des réflexions sur les
différents systèmes de valeurs cimentant les groupes humains, sur les rapports entre
cultures dominantes et dominées, sur l’imposition de normes et les régulations sociales,
tout cela vu selon des approches diférentes. »

(Réf. 56474) Prix 45 €

274 - BOUYSSOU (Fernand) et HUGOT (Jean), LOTISSEMENTS ET DIVISIONS
FONCIÈRES, Paris, Litec 1982, in-8, br., (lég. fané), XII-598 p.

(Réf. 56557) Prix 15 €

275 - DAVID (René), L’ARBITRAGE DANS LE COMMERCE
INTERNATIONAL, coll. Études juridiques comparatives, Paris, Economica 1982,
in-8, br., (couv. décollée), intérieur très frais, 614 p.

« Point n’est besoin de présenter René David […]. Il est universellement connu comme
un des grands comparatistes de ce temps, et il faut se réjouir qu’il ait accepté de
consacrer sa science et son talent à une quesiton aussi actuelle que celle de l’arbitrage.
Tous les juristes en seront heureux. Mais l’auteur n’a pas voulu s’adresser à eux
seulement, car il entend donner à son œuvre une dimension aussi bien sociologique que
philosophique et politique. Il ne s’agit pas d’un simple travail de droit comparé, mais de
l’ensemble des réflexions que R. David a accumulées durant sa vie, sur le sujet. »
[P. Bellet, RIDC, 1982, n° 34-4, p. 1296-1297]

(Réf. 56378) Prix 70 €

276 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LES RÉACTIONS DE LA
DOCTRINE À LA CRÉATION DU DROIT PAR LES JUGES, Journées italiennes,
t. XXXI (1980), Paris, Économica 1982, in-8, br., (couv. légt fanée et insolée), XII-635 p.

Parmi les contributions citons les interventions de Arnoldo Wald, Pierre Gabriel Jobin,
Philippe Malaurie et Antonio Gambaro pour le Droit civil et rural ; celle de Dominique
Schmidt pour le Droit des entreprises ; Pierre Mayer, Jean Combacau et Maciej
Tomaszewski pour le Droit international privé et public et Phédon Vegleris et Jean Roche
pour le Droit public interne.

(Réf. 4256) Prix 90 €
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277 - [Collectif], LA NOUVELLE DÉCENTRALISATION, sous la dir. de Frank
Moderne, Bibl. des collectivités locales, Paris, Sirey 1983, in-8, br., bon état, VIII-438 p.

Travail souvent cité notamment pour les articles de J.-C. Douence, L’extension des
compétences des collectivités locales ; L. Favoreu, Les bases constitutionnelles
du droit des collectivités locales et G. Melleray, La suppression des tutelles ?

(Réf. 56175) Prix 45 €

278 - [Collectif], PARIS ET ÎLE-DE-FRANCE, Mémoires publiés par la fédération
des sociétés historiques et archéologiques de Paris et d’Île-de-France, PARIS 1983,
in-8, br., non massicoté, plaquette de photos N&B hors texte, (rares annotations au
crayon, papier jauni), bon état, 407 p.

(Réf. 56553) Prix 60 €

279 - DELVOLVÉ (Pierre), L’ACTE ADMINISTRATIF, coll. Droit Public, extrait
du répertoire de contentieux administratif Dalloz, Paris, Sirey 1983, in-8, br., ENVOI
DE L’AUTEUR À JEAN WALINE, bon état, 294 p.

PREMIÈRE ÉDITION.
(Réf. 56180) Prix 60 €

280 - LUCHAIRE (François & Yves), LE DROIT DE LA DÉCENTRALISATION,
coll. Thémis droit, Paris, P.U.F. 1983, ptt in-8, br., ENVOI DES AUTEURS AU
PROFESSEUR JEAN WALINE, bon état, 512 p.

(Réf. 56224) Prix 25 €
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281 - AUBY (Jean-Marie) et DRAGO (Roland), TRAITÉ DE CONTENTIEUX
ADMINISTRATIF, 3e éd., t. 1 : Notions générales, Organisation juridictionnelle en
matière administrative, Compétences, Procédure contentieuse, t. 2 : Procédure
(suite), Recours juridictionnels, Décisions rendues par les juridictions
administratives, Appel, Cassation, Table alphabétique et analytique, Paris, L.G.D.J.
1984, 2 vol. in-8, rel. éd., Ex-libris tamponné « Ch. de la Mardière », excellent état, 1014 /
718 p.

La dernière et la plus exhaustive des éditions de ce célèbre traité.
(Réf. 56634) Prix 200 €

282 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LE DROIT AU LOGEMENT,
Journées mexicaines 1982, t. XXXIII, Paris, Économica 1984, in-8, br., (dos insolé),
724 p.

Parmi les contributions retenons Le logement et l’État, par F. Bouyssou ; Le logement et
l’entreprise, par J. Pelissier ; Le logement et la famille, par M. Grimaldi et Le logement
et le propriétaire, par R. Fabre.

(Réf. 4258) Prix 40 €

283 - VILLEY (Michel), PHILOSOPHIE DU DROIT, t. I [seul] : définitions et fins
du droit, 4e éd., coll. Précis Dalloz, Paris, Dalloz 1984, in-8, br., bon état, XII-205 p.

(Réf. 56135) Prix 15 €

284 - [Fléchier], CHÉRUEL, MÉMOIRES DE FLÉCHIER SUR LES
GRANDS-JOURS D’AUVERGNE, Éd. présentée et annotée par Yves-Marie Bercé,
coll. Le temps retrouvé, Paris, Mercure de France 1984 [1856], in-8, br., très bon état,
363 p.

(Réf. 56485) Prix 15 €
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285 - CARRÉ de MALBERG (Raymond), LA LOI, EXPRESSION DE LA
VOLONTÉ GÉNÉRALE, Préface de Georges Burdeau, coll. Classiques, réimpr. de
l’éd. de 1931, Paris, Economica 1984 [1931], in-8, br., Ex-libris tamponné « Ch. de la
Mardière », bon état, XVII-228 p.

Il n’est guère utile de présenter ce célèbre texte qui a fait l’objet de multiples analyses et
commentaires.

(Réf. 56622) Prix 70 €

286 - CHARTIER (Yves), DROIT DES AFFAIRES, t. I : L’entreprise commerciale,
éd. entièrement refondue, t. II : Sociétés commerciales, t. III : Entreprises en
difficulté - Prévention - Redressement - Liquidation, coll. Thémis Droit, Paris, P.U.F.
1984 / 1985 / 1989, 3 vol. in-16, br., PLUSIEURS ENVOIS DES AUTEURS AUX
PROFESSEURS MICHEL VASSEUR, DOMINIQUE HOLLEAUX ET MONIQUE
CONTAMINE-RAYNAUD, (qq. soulignures et annotations dans le t. III), bon état, 655 /
533 / 529 p.

(Réf. 16645) Prix 35 €

287 - [RFDA], REVUE FRANÇAISE DE DROIT ADMINISTRATIF, de 1984 (n° 0)
à 5/2023 [strictement complet], Paris, Sirey / Dalloz 1984 et s., br., (rares soulignures au
crayon, qq. couv. fanées ou marquées, massicotage des têtes des fascicules de certaines
années un peu court mais sans mq. de txt.), bon état malgré les défauts précités, [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Bernard Pacteau].

(Réf. 4247) Prix 1400 €

288 - [Collectif], EXPLICATION DU VOTE, Un bilan des études électorales en
France, dir. Daniel Gaxie, Paris, Presses de la Fondation nationale des sciences pol.
1985, in-8, br., bon état, 450 p.

(Réf. 56589) Prix 10 €
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289 - [Collectif], LA REPRÉSENTATION, sous la direction de François d’Arcy, coll.
Politique comparée, Paris, Economica 1985, in-8, br., bon état, 250 p.

(Réf. 56279) Prix 20 €

290 - DRAGO (Roland), SCIENCE ADMINISTRATIVE, Maîtrise année 1985, Paris,
Les cours de droit 1985, in-8, br., (qq. annotations au crayon), bon état, 213-VI p.

(Réf. 56619) Prix 40 €

291 - LAUBIER (Patrick de), HISTOIRE ET SOCIOLOGIE DU SYNDICALISME,
XIXe-XXe siècles, coll. Histoire contemporaine générale, Paris, Masson 1985, in-8, br.,
bon état, 191 p.

(Réf. 56626) Prix 60 €

292 - MESTRE (Jean-Louis), INTRODUCTION HISTORIQUE AU DROIT
ADMINISTRATIF FRANÇAIS, coll. Droit fondamental / Droit administratif, Paris,
P.U.F. 1985, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR, (tampon « Spécimen » en tr.), bon état,
294 p.

Maintenant épuisé, cette substantielle introduction compte parmi les meilleures et les
plus citées à ce jour.

(Réf. 56179) Prix 140 €
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293 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LE RÔLE DE LA PRATIQUE
DANS LA FORMATION DU DROIT, Journées Suisses 1983, t. XXXIV, Paris,
Économica 1985, in-8, br., (couv. insolée et légt fanée), CIV-618 p.

Nous avons noté les contributions en droit civil par J.-L. Sourioux ; en droit commercial
et économique par Ph. Kahn ; en droit public par P. Amselek ; en droit international
public par J. Charpentier et un rapport de synthèse de J. Ghestin.

(Réf. 4259) Prix 90 €

294 - MOREAU (Jacques), LA RESPONSABILITÉ ADMINISTRATIVE, coll. Que
sais-je ?, Paris, P.U.F. 1986, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
JEAN WALINE, bon état, 122 p.

Volume étonnamment rare de la collection « Que sais-je ? », cela d’autant plus qu’il
s’agit d’un texte exceptionnel dans lequel J. Moreau développe, davantage que dans son
manuel de 1989 et que dans ses fascicules du Juris-Classeur sa théorie générale de la
responsabilité des personnes publiques. On ne citera, comme illustration de l’importance
de cette réflexion générale que la conclusion de l’ouvrage consacrée à « la règle morale
dans les obligations administratives », conclusion dans laquelle J. Moreau réfléchit aux
conditions de transpositions des réflexions de G. Ripert, en droit administratif.

(Réf. 56227) Prix 40 €

295 - [Périodique], MAI 68, Pouvoirs n° 39, Revue française d’études
constitutionnelles et politiques, Paris, P.U.F. 1986, in-8, br., (qq. soulignures au crayon),
bon état, 197 p.

Entre autres : Luc Ferry, Interpréter Mai 68 ; Evelyne Pisier, Paradoxes du gauchisme ;
Claude Journès, Les interprétations communistes de Mai 68 ; Jeannine Verdès-Leroux,
Intervention sur l’interprétation communiste de Mai 68 ; Edgar Morin, Mai 68 :
complexité et ambiguïté, etc...

(Réf. 56509) Prix 25 €

296 - [Camerlynck], SUPIOT (Alain), LES JURIDICTIONS DU TRAVAIL, Traité
du Droit du travail publié sous la direction de G. H. Camerlynck, t. IX, Paris, Dalloz
1987, in-8, rel. éd. en pl. toile verte, (rares soulignures au crayon), très bon état, intérieur
frais, X-768 p.

(Réf. 56543) Prix 60 €
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297 - [Code], CODE DE LA SÉCURITÉ SOCIALE, CODE DE LA MUTUALITÉ,
MUTUALITÉ SOCIALE AGRICOLE, 16e éd., Paris, Dalloz 1987, in-8, br., bon état,
LXXII-2108-33-XIV p.

(Réf. 56437) Prix 10 €

298 - [Collectif], HISTOIRE DU DROIT DES FINANCES PUBLIQUES, vol. II
[seul] : Les grandes étapes de l’évolution de la fiscalité d’État, textes à l’appui,
Études coordonnées par Henri Isaia et Jacques Spindler, coll. Finances publiques,
Paris, Économica 1987, in-8, br., (couv. légt fanée), 690 p.

(Réf. 56457) Prix 30 €

299 - GODDING (Philippe), LE DROIT PRIVÉ DANS LES PAYS-BAS
MÉRIDIONAUX DU 12e AU 18e SIÈCLE, Bruxelles, Palais des Académies 1987, in-4,
br., nb. cartes dont 1 dépliante, jaquette en papier glacé, très bon état, 598 p.

(Réf. 56609) Prix 60 €

300 - HOVASSE (Henri), LE DROIT DES MARCHÉS À TERME DE
MARCHANDISES, coll. « Bibl. des Matières Premières », Paris, Economica 1987,
in-8, br., (lég. passé), int. frais, VI-242 p.

(Réf. 56419) Prix 35 €
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301 - MENY (Yves), POLITIQUE COMPARÉE, Les démocraties : États-Unis,
France, Grande-Bretagne, Italie et R.F.A., Coll. Domat Politique, Paris,
Montchrestien 1987, in-8, br., bon état, 538 p.

(Réf. 56610) Prix 15 €

302 - POUGHON (Jean-Michel), HISTOIRE DOCTRINALE DE L’ÉCHANGE,
Préface de Jean-Pierre Baud, avant-propos de Jacques Ghestin, Bibl. de droit privé,
t. CXCIV, Paris, L.G.D.J. 1987, in-8, br., bon état, VIII-285 p.

André Tunc, dans la note qu’il rédigea en 1988 à la RIDC (n° 1/1988, P. 295), décrit
ainsi la thèse de Poughon : « Cet ouvrage […] constitue une œuvre très remarquable de
recherche fondamentale. C’est une thèse de doctorat et, si l’on reproche parfois aux
thèses de porter sur des sujets trop étroits, on admire au contraire Jean-Michel Poughon
d’avoir su dominer les siècles et les domaines de la science. Parti du don dans les
sociétés archaïques, il aboutit à nos jours. Dans l’intervalle, il fait cheminer le lecteur
avec les juristes, les économistes, les philosophes et autres “faiseurs de système” ».

(Réf. 56428) Prix 60 €

303 - TERRÉ (François), L’ENFANT DE L’ESCLAVE, GÉNÉTIQUE ET DROIT,
Paris, Flammarion 1987, in-8, br., bon état, 222 p.

Désormais épuisé, cet essai qui fut un des premiers à interroger en profondeur le droit
face aux évolutions de la biologie et à l’émergence de la notion de bioéthique. A travers
les différents chapitres (les enfants de la science, les perplexités du droit, les embarras de
l’éthique, l’embryon et la personne, les maternités pour autrui…) l’idée profonde de
l’auteur consiste à montrer que pour saisir ces évolutions de la science il convient de
remonter aux premiers principes de droit et spécialement aux principes du droit romain
et du Code civil - même si ceux-ci dans un certain nombre de domaines doivent être
adaptés.

(Réf. 56280) Prix 30 €

304 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], L’EFFECTIVITÉ DES
DÉCISIONS DE JUSTICE, Journées françaises, t. XXXVI (1985), Paris, Économica
1987, in-8, br., (dos insolé et couv. légt fanée), XCVIII-728 p.

Notons les interventions en Droit privé interne de R. Perrot ; en Droit pénal de
G. Roujoue de Boubé ; en Droit international privé de A. Lyon-Caen et en Droit public de
L. Favoreu [pour les rapports français].

(Réf. 4261) Prix 60 €
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305 - [Ve République], Documents pour servir à L’HISTOIRE DE
L’ÉLABORATION DE LA CONSTITUTION DU 4 OCTOBRE 1958 [réunis par le]
Comité National chargé de la Publication des Travaux préparatoires des Institutions
de la Ve République :
vol. I : Des origines de la loi constitutionnelle du 3 juin 1958 à l’avant-projet du
29 juillet 1958 ;
vol. II : Le Comité Consultatif Constitutionnel de l’avant-projet du 29 juillet 1958 au
projet du 21 août 1958 ; [mq. vol. III et IV], Paris, La Documentation Française 1987 /
1988, 2 vol. in-8, rel. éd. en toile enduite pourpre, tit. et tom. dorés sur dos lisse orné de
filets soulignants dorés, (lég. frotté par endroit), int. très frais, XXIV-614 / XII-788 p.

(Réf. 56545) Prix 90 €

306 - BARROT (Robert), LE DOMMAGE CORPOREL ET SA COMPENSATION,
Pratique médico-légale et judiciaire, Paris, Litec 1988, in-8, br., très bon état, 607 p.

« Écrit par un praticien à l’intention première de praticiens, l’ouvrage transmet, on l’a
dit, une rare expérience. Il contient souvent des conseils pratiques, des mises en garde,
des critiques. Il voit les choses de très près, dans leur réalité quotidienne et présente la
matière selon les distinctions pratiques qui en facilitent l’accès. Mais c’est aussi
l’ouvrage d’un juriste qui s’est constamment tenu au courant de la jurisprudence et de la
doctrine et qui donne toutes les références nécessaires à qui veut approfondir le sujet. Et
c’est enfin l’œuvre d’un homme qui a beaucoup réfléchi sur un sujet où la confusion est
fréquente. Non seulement il propose les principes et les pratiques qui permettraient qu’y
règne plus d’ordre et de justice, mais il fait appel au législateur pour que l’effort de
clarté et de justice s’incarne dans des règles obligatoires. (…) On ne peut que s’associer
aux vœux de l’auteur. Son ouvrage sera un guide précieux pour la réalisation de l’œuvre
qu’il suggère. (André Tunc, RIDC n° 1/1989, p. 247 et s.).

(Réf. 56554) Prix 35 €

307 - CHARTIER (Jean-Luc A.), DE COLBERT À L’ENCYCLOPÉDIE,
t. I : Henri Daguesseau, Conseiller d’État (1635-1716) ;
t. II : Henri-François Daguesseau, Chancelier de France (1668-1751), Languedoc,
Max Chaleil 1988, 2 vol. in-8, br., bon état, 358 p.

(Réf. 56592) Prix 45 €

308 - DAVID (Cyrille), FOUQUET (Olivier), LATOURNERIE (Marie-Aimée) et
PLAGNET (Bernard), LES GRANDS ARRÊTS DE LA JURISPRUDENCE
FISCALE, coll. Droit public, Paris, Sirey 1988, in-8, br., (rares annotations au crayon),
XVIII-653 p.

L’Édition Originale.
(Réf. 56628) Prix 45 €
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309 - EDELMAN (Bernard) et HERMITTE (Marie-Angèle), L’HOMME LA
NATURE ET LE DROIT, textes de B. E., Elisabeth de Fontenay, François Gros,
M.-A. H., Catherine Labrusse-Riou et Martine Rémond-Gouilloud, Paris, Christian
Bourgois 1988, in-8, br., ENVOI DES AUTEURS, bon état, 392 p.

(Réf. 56605) Prix 45 €

310 - GENEVOIS (Bruno), LA JURISPRUDENCE DU CONSEIL
CONSTITUTIONNEL, PRINCIPES DIRECTEURS, Paris, S.T.H. 1988, in-8, br., bon
état, 406 p.

Vraisemblablement la synthèse la plus profonde et la plus intelligente de la jurisprudence
du Conseil constitutionnel.

(Réf. 56132) Prix 120 €

311 - GHESTIN (Jacques), LES OBLIGATIONS, LE CONTRAT : FORMATION,
Traité de droit civil sous la dir. de Jacques GHESTIN, 2e éd., Paris, L.G.D.J. 1988,
in-8, br., (lég. usé), int. frais, 1096 p. + tables.

(Réf. 56170) Prix 60 €
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312 - [RFTJ], LA DÉCLARATION DE 1789, sous la direction de Stéphane Rials,
revue Droits, n° 8, Paris, P.U.F. 1988, in-8, br. à rabats, bon état, 192 p.

Brillante livraison composé des articles de Stéphane Rials, Ouverture / Le mystère des
origines ; Georges Gusdorf, La France, pays des droits de l’homme… ;
Élisabeth Guibert-Sledziewki, Raison politique et dynamique des lois dans la
Déclaration ; Simone Goyard-Fabre, La déclaration des droits ou le devoir d’humanité :
une philosophie de l’espérance ; Marcel Thomann, Origines et sources doctrinales de la
déclaration des droits ; Pierre Bouretz, Égalité et liberté. À la recherche des fondements
du lien social ; Xavier Martin, Sur l’homme de la déclaration des droits ;
Florence Benoît-Rohmer et Patrick Wachsmann, La résistance à l’oppression dans la
Déclaration ; Jean Morange, La déclaration et le droit de propriété ; Michel Troper,
L’interprétation de la déclaration des droits. L’exemple de l’article 16 ; Jean-Marie
Carbasse, Le droit pénal dans la déclaration des droits ; Jean-Jacques Bienvenu, Impôt
et propriété dans l’esprit de la Déclaration ; Alain Renaut, Rationalisme et historicisme
juridiques. La première réception de la déclaration de 1789 en Allemagne ;
Philippe Raynaud, Burke et la déclaration des droits.

(Réf. 56129) Prix 80 €

313 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LES NOUVEAUX MOYENS DE
REPRODUCTION : Papier, sonores, audiovisuels et informatiques, Journées
néerlandaises, t. XXXVII (1986), Paris, Economica 1988, in-8, br., (dos insolé), 416 p.

Pour qui souhaiterait faire un bon de plus de trente ans en arrière et se plonger dans
l’appréhension que les auteurs avaient des nouvelles technologies et moyens de
communication, aujourd’hui dépassés ou dont les évolutions et dérivés occupent
désormais notre quotidien. Nous soulignerons les contributions françaises de
A. Bénabent, Les nouveaux moyens de reproduction et les droits de la personnalité ;
P. Leclercq, Les nouveaux moyens de reproduction et le droit de la preuve ; A. Lucas, Les
nouveaux moyens de reproduction, papier, sonores et audiovisuels ; M. Vivant, La
reproduction par la mise en mémoire sur ordinateurs.

(Réf. 4262) Prix 60 €

314 - VEGLERIS (Eugénie), PLATON OU LE SOUCI DE JUSTICE, [Extrait des]
Mélanges en l’honneur de Phédon Vegleris, La crise des institutions, I, Athènes 1988,
in-8, br., ENVOI AU PROFESSEUR WALINE, bon état, 42 p.

(Réf. 56236) Prix 15 €
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315 - LAUBADÈRE (André de), VENEZIA (Jean-Claude) et GAUDEMET (Yves),
TRAITÉ DE DROIT ADMINISTRATIF :
t. I : L’organisation administrative, la juridiction administrative, les actes et l’objet
de l’action administrative, la responsabilité de l’administration, 10e éd. ;
t. II : La fonction publique, les domaines administratifs, l’expropriation, la
réquisition, l’aménagement du territoire, 9e éd. ;
t. III : Théorie générale des interventions de l’État, Les fonctions de protection, Les
fonctions de développement, 4e éd., [mq. t. IV], Paris, L.G.D.J. 1988 / 1992, 3 vol. in-8,
br., ENVOI DES AUTEURS AU PROFESSEUR WALINE, (lég. passé), 863 / 693 /
427 p.

(Réf. 56193) Prix 45 €

316 - [Colloque], LA DÉCLARATION DES DROITS DE L’HOMME ET DU
CITOYEN ET LA JURISPRUDENCE, colloque des 25 et 26 mai 1989 au Conseil
constitutionnel, coll. Recherches politiques, Paris, P.U.F. 1989, in-8, br., très bon état,
264 p.

Rapporteurs et intervenants : Allocution d’ouverture par Robert Badinter, Michel Troper,
La Déclaration des droits de l’homme et du citoyen en 1789 ; Georges Vedel, La place de
la Déclaration de 1789 dans le “bloc de constitutionnalité” ; Jean Rivero, La
jurisprudence du Conseil constitutionnel et le principe de liberté proclamé par la
Déclaration de 1789 ; Guy Braibant, Le principe d’égalité dans la jurisprudence du
Conseil constitutionnel et du Conseil d’État ; Louis Favoreu, La jurisprudence du
Conseil constitutionnel et le droit de propriété proclamé par la Déclaration de 1789 ;
Mireille Delmas-Marty, La jurisprudence du Conseil constitutionnel et les principes
fondamentaux du droit pénal proclamés par la Déclaration de 1789 ; René Chapus, Les
fondements de l’organisation de l’État définis par la Déclaration de 1789 et leurs
prolongements dans la jurisprudence du Conseil constitutionnel et du Conseil d’État ;
François Luchaire, La lecture actualisée de la Déclaration de 1789…

(Réf. 56191) Prix 70 €

317 - SZRAMKIEWICZ (Romuald), HISTOIRE DU DROIT DES AFFAIRES, coll.
Domat Droit privé, Paris, Montchrestien 1989, in-8, br., HOMMAGE DE L’AUTEUR,
bon état, 344 p.

(Réf. 56252) Prix 20 €
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318 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LA VÉRITÉ ET LE DROIT,
Journées canadiennes, t. XXXVIII (1987), Paris, Économica 1989, in-8, br., (dos insolé
et couv. légt tachée), XIV-780 p.

Parmi les contributions nous retiendrons : I. La vérité dans le droit des personnes,
aspects nouveaux, J.-L. Baudouin et C. Labrusse-Riou ; II. Vérité et liberté d’expression
(le droit de propager la vérité), J.-M. Auby ; III. Vérité et Politique (la vérité détenue par
l’État), P. Delvolvé ; IV. Vérité et Justice (la vérité et le procès), A. Wald ; Rapport de
synthèse, Gérard Cornu.

(Réf. 4263) Prix 80 €

319 - TUNC (André), LA RESPONSABILITÉ CIVILE, 2e éd., coll. Études
juridiques comparatives, Paris, Économica 1989, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
DOYEN LOUSSOUARN, bon état, VI-182 p.

Le présent ouvrage reprend le texte de la première édition parue en 1981, auquel a
néanmoins été ajouté une postface de plus d’une dizaine de pages accompagnée d’une
bibliographie de droit comparé, afin de « donner au lecteur […] une vue, au moins
sommaire, des principaux développements du droit de la responsabilité civile durant les
dix dernières années, en France et dans le monde ».

(Réf. 56388) Prix 45 €

320 - VASSEUR (Michel), DROIT DES AFFAIRES, Maîtrise, Fasc. VII et VIII
[seuls] : Le traitement des entreprises en difficulté

, Paris, Les Cours de Droit (polycopié) 1989-1990, 2 vol. in-8, br., (fané, très nb.
soulignures et surligures à l’encre, qq. annotations), 766-X p. [pagination continue].

(Réf. 56141) Prix 25 €

321 - GHESTIN (Jacques), DESCHÉ (Bernard), LA VENTE, TRAITÉ DES
CONTRATS, dir. Jacques Ghestin, Paris, L.G.D.J. 1990, in-8, br., ENVOI DES
AUTEURS AU PROFESSEUR WALINE, bon état, VI-1146 p.

(Réf. 56194) Prix 60 €
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322 - LEVENEUR (Laurent), SITUATIONS DE FAIT ET DROIT PRIVÉ, Préface
de Michelle Gobert, Bibl. de droit privé, t. 212, Paris, L.G.D.J. 1990, in-8, br., ENVOI
DE L’AUTEUR AU DOYEN LOUSSOUARN, très bon état, XVIII-490 p.

Jean Carbonnier résume ainsi le travail de l’auteur : « Méthode rigoureuse, fermeté
doctrinale — c’est le livre d’un juriste excellent, à la plume alerte. » Et de poursuivre,
« L’ouvrage de M. Leveneur ne se présente pas comme un inventaire exhaustif… Le choix
étant opéré, le voici, au fil des chapitres : 1° La tutelle de fait ; 2° La direction de fait
d’une personne morale de droit privé ; 3° L’apparence (malgré la possible analogie
d’effets à la possession : ex facto oritur jus) ; 4° La situation de fait qui émerge sur les
ruines ; 5° La séparation de fait ; 6° Le mariage de fait, alias concubinage (quoique
l’union sexuelle ne soit pas un fait comme les autres) ; 7° La société créée de fait. Ce qui
nous vaut une série de monographies approfondies, dont chacune aurait suffi à faire une
thèse intéressante. La synthèse s’accomplit. Elle s’accomplit par un classement qui est en
soi déjà une thèse, thèse de synthèse. Les quatres premières situations ont ceci en
commun que leur prise en considération (entendons surtout : par la jurisprudence)
contribue au bon fonctionnement de l’ordre juridique positif, tantôt en renforçant son
efficacité (situations 1 et 2), tantôt en assouplissant ses règles (situations 3 et 4), ce qui
nous donne deux sous-groupes. Les trois dernières situations, à l’opposé, sont
perturbatrices de l’ordre juridique et dénoncées comme telles. Ce classement selon les
mérites ou démérites des situations de fait au regard du droit a une incontestable valeur
pratique : c’est un conseil implicite à l’adresse de l’interprète et même du législateur »
(RIDC, n° 3/1991, P. 741).

(Réf. 56391) Prix 120 €

323 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], ASPECTS DE L’ÉVOLUTION
RÉCENTE DU DROIT DE LA FAMILLE, Journées turques, t. XXXIX (1988),
Paris, Economica 1990, in-8, br., (couv. insolée et légt fanée), XVIII-814 p.

Nous remarquerons les interventions de Philippe Ardant et Zbigniew Radwanski, pour le
Droit constitutionnel ; Philippe Rémy, pour le Droit civil ; Yves Lequette, pour le Droit
international privé et Antoine Garapon, pour le Droit judiciaire privé.

(Réf. 4264) Prix 45 €

324 - GHESTIN (Jacques), DESCHÉ (Bernard), GUYON (Yves),
BEHAR-TOUCHAIS (Martine), VIRASSAMY (Georges), LABARTHE (Françoise),
NOBLOT (Cyril), TRAITÉ DES CONTRATS, dir. Jacques Ghestin :
- La vente, Jacques Ghestin et Bernard Desché (1990) ;
- Les sociétés - Aménagements statuaires et conventions entre associés, Yves Guyon
(2e éd, 1997), Paris, L.G.D.J. 1990 / 1997, 2 vol. in-8, br., ENVOI DES AUTEURS AU
PROFESSEUR VASSEAU, bon état, VI-1146 / 403 p.

(Réf. 56172) Prix 120 €
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325 - KNAPP (Blaise), PRÉCIS DE DROIT ADMINISTRATIF, 4e éd. largement
remaniée, Bâle - Francfort-sur-le-Main, Helbing & Lichtenhahn 1991, in-8, br., (couv.
fanée), int. frais, XLIV-748 p.

(Réf. 56394) Prix 50 €

326 - MESCHERIAKOFF (Alain-Serge), DROIT DES SERVICES PUBLICS, Coll.
Droit fondamental, Droit administratif, Paris, P.U.F. 1991, in-8, br., bon état, 389 p.

Première édition.
(Réf. 56140) Prix 20 €

327 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LA PROTECTION DES BIENS
CULTURELS, Journées polonaises, t. XL (1989), Paris, Économica 1991, in-8, br.,
(dos insolé), XV-590 p.

Citons les interventions de Geneviève Burdeau, en Droit international public ; Bernard
Audit, en Droit privé interne et international et Hughes Perinet-Marquet, pour le Droit
public interne.

(Réf. 4265) Prix 45 €

328 - CARLIER (Jean-Yves), AUTONOMIE DE LA VOLONTÉ ET STATUT
PERSONNEL, Étude prospective de droit international privé, Préface de François
Rigaux, Travaux de la faculté de droit de l’Université catholique de Louvain, ,
Bruxelles, Bruylant 1992, in-8, br., bon état, 468 p.

(Réf. 56586) Prix 70 €
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329 - FAVOREU (Louis) & RENOUX (Thierry S.), LE CONTENTIEUX
CONSTITUTIONNEL DES ACTES ADMINISTRATIFS, coll. Droit Public, Paris,
Sirey 1992, in-8, br., ENVOI DES AUTEURS À JEAN WALINE, bon état, 206 p.

(Réf. 56181) Prix 70 €

330 - HOFMANN (Étienne), CATALOGUE RAISONNÉ DE L’ŒUVRE
MANUSCRITE DE BENJAMIN CONSTANT, Établi à partir des originaux avec
une préface, une introduction et des index, Travaux et recherches de l’Institut
Benjamin Constant, Genève, Slatkine 1992, in-8, rel. éd. en pl. percaline havane, tit.
doré sur dos lisse orné de doubles filets dorés soulignants, très bon état, 285 p.

« La présentation et l’apparat critique témoignent de la qualité des travaux d’E.H. :
clarté, exactitude, minutie, passage en revue exhaustif jusqu’au moindre brouillon et
fragment (sont toutefois exclus la correspondance, traitée ailleurs, et des morceaux non
littéraires comme les livres de comptes). Après une préface et introduction succinctes,
tout est mis en place pour faciliter la tâche du lecteur : liste de sigles, tableau de
concordance entre Godwin et Constant pour la traduction de Enquiry Concerning
Political Justice, répertoire des fonds d’archives classés par cotes, index des titres et
incipit. Chacune des 640 notices est encadrée et la typographie varie selon le genre de
donnée fournie. La tâche n’était pas facile, vu la fragmentation des mss. et la manie de C.
de réutiliser le moindre bout de papier à différents moments pour remplir les vides de son
écriture, d’où des problèmes d’identification et de les sens du mot. reconstitution. Tout
cela est mené à bien par ce catalogue raisonné dans tous les sens du mot. » (Béatrice
Fink).

(Réf. 56254) Prix 70 €

331 - LA BRUSLERIE (Hubert de), ÉTHIQUE, DÉONTOLOGIE ET GESTION
DE L’ENTREPRISE, coll. Gestion, Série : Politique générale, Finance et Marketing,
Paris, Economica 1992, in-8, br., bon état, 296 p.

(Réf. 56469) Prix 35 €
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332 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LA MAÎTRISE DU SOL, Journées
camerounaises, t. XLI (1990), Paris, Economica 1992, in-8, br., (dos insolé),
XVIII-722 p.

Parmi les contributions nous retiendrons en particulier Blaise Knapp, Droit international
privé et public ; Jean-Jacques Israël, Droit public interne ; Corinne Saint-Alary-Houin,
Droit civil et Jacques Foyer, le Droit rural.

(Réf. 4266) Prix 45 €

333 - BURST (Jean-Jacques), CONCURRENCE DÉLOYALE ET PARASITISME,
Paris, Dalloz 1993, in-8, br., bon état, XI-212 p.

(Réf. 56247) Prix 30 €

334 - CHAVANNE (Albert) et BURST (Jean-Jacques), DROIT DE LA PROPRIÉTÉ
INDUSTRIELLE, 2e éd., coll. Précis Dalloz, Paris, Dalloz 1993, in-8, br., ENVOI AU
PROFESSEUR WALINE, bon état, VI-658 p.

(Réf. 56231) Prix 30 €

335 - FANACHI (Pierre), LE PROCÈS ADMINISTRATIF, coll. Que sais-je ?, Paris,
P.U.F. 1993, in-12, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR WALINE, neuf,
126 p.

(Réf. 56230) Prix 10 €
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336 - ZOLLER (Elisabeth), LA DÉFINITION DES CRIMES CONTRE
L’HUMANITÉ, Extrait du Journal du Droit international, 120e année (1993), n° 3 -
Juillet-Août-Septembre , Paris, Éd. techniques S.A. 1993, in-8, fascicule agrafé, ENVOI
AU PROFESSEUR JEAN WALINE, bon état, [19 p.].

(Réf. 56240) Prix 10 €

337 - GHESTIN (Jacques), JAMIN (Christophe), BILLIAU (Marc), LES EFFETS
DU CONTRAT, 2e éd., TRAITÉ DE DROIT CIVIL, sous la direction de Jacques
Ghestin, Paris, L.G.D.J. 1994, in-8, br., très bon état, VI-915 p.

(Réf. 56171) Prix 70 €

338 - [Mélanges Roger O. Dalcq], MÉLANGES ROGER O. DALCQ,
Responsabilités et assurances, Université catholique de Louvain, Bruxelles,
Maison Larcier 1994, in-8, rel. éd. en pleine toile grenat, portrait photographique du
récipiendaire, ENVOI DE L’AUTEUR AU DOYEN LOUSSOUARN, bon état,
XX-638 p.

« Il n’est pas douteux que l’importance de son œuvre, connue bien au-delà des frontières
belges et tout spécialement en France, et l’autorité acquise par sa doctrine justifiaient
amplement qu’un volume de Mélanges fût offert à M. Roger O. Dalcq, au moment où
notre eminent collègue accédait à l’éméritat, après tant d’années d’enseignement à
l’Université catholique de Louvain. Et l’ouvrage qui lui est dédié présente la grande
qualité, à la différence de tant d’autres de ce type, totalement hétérogènes, d’être axé sur
deux thèmes principaux – la responsabilité et l’assurance – illustrés par de nombreux
écrits du récipiendaire. Seules en effet quatre ou cinq des trente-deux contributions
réunies, signées par presque tous les grands noms de la doctrine belge et française en ces
deux domaines, sont sans lien apparent avec ces deux questions centrales. De ce fait ce
beau volume mérite de figurer non seulement dans toutes les bibliothèques universitaires,
mais encore dans celles de tous les spécialistes. Ne voulant transformer ce compte rendu
ni en catalogue des sujets traités et des noms de leurs auteurs, ni en un impossible
palmarès, il nous paraît plus utile d’insister sur deux points généraux. D’abord, on ne
peut que constater que les problèmes importants, en matière de responsabilité, sont les
mêmes partout. Ce sont notamment la réparation des conséquences des accidents de la
circulation, l’éventuelle généralisation de la responsabilité du fait d’autrui, la
responsabilité médicale et hospitalière, en particulier, mais non exclusivement, à propos
des transfusions de sang contaminé, les sous-contrats, la responsabilité administrative.
En second lieu, le lecteur ne peut qu’être frappé par l’importance attachée par la
doctrine belge au droit comparé. On ne sera certes pas surpris que le droit français soit
pour nos collègues un centre d’attention particulier, comme le montrent beaucoup des
thèmes choisis pour leur contribution ; mais les droits néerlandais, allemand, suisse et
britannique sont également pour eux des sources constantes de référence et de réflexion.
» (G. Durry, RIDC n° 4/1994, p. 1205).

(Réf. 56381) Prix 80 €
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339 - ZHANG (Shu), DE L’OMPI AU GATT, La protection internationale des droits
de la propriété intellectuelle, Préface Jean Foyer, Paris, Litec 1994, in-8, br., (dos
insolé), bon état, 383 p.

(Réf. 56476) Prix 35 €

340 - GAUDEMET (Yves), FONCTION INTERPRÉTATIVE ET FONCTION
LÉGISLATIVE : AMÉNAGEMENTS JURIDIQUES ET LEURS RAPPORTS,
[Extrait de] Interprétation et droit, Bruxelles - Aix-Marseille, Bruylant - PUAM 1995,
in-8, br., bon état, [12 p.].

(Réf. 56239) Prix 10 €

341 - PROUDHON (Pierre-Joseph), THÉORIE DE L’IMPÔT, Texte commenté et
présenté par Thierry Lambert, coll. « Logiques juridiques », Paris, L’Harmattan 1995,
in-8, br., bon état, 328 p.

(Réf. 56629) Prix 15 €

342 - GONZALVEZ (François), LA RÉALITÉ DU MENSONGE, De
Saint-Augustin... aux modifications apportées à sa sanction par le Code Pénal,
Préface de Gaëtan Di Marino, Université de droit, d’économie et des sciences
d’Aix-Marseille, Aix-Marseille, PUAM 1996, in-8, br., bon état, 362 p.

(Réf. 56420) Prix 35 €
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343 - [Mélanges Aubert], DE LA CONSTITUTION, Études en l’honneur de
Jean-François Aubert, Édité par Piermarco Zen-Ruffinen et Andreas Auer, Bâle /
Francfort-sur-le-Main, Helbing & Lichtenhahn 1996, in-8, rel. en toile bleue, bon état,
[Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Pierre
Pactet], XX-714 p.

On y trouve, entre autres, les contributions suivantes ; Louis Favoreu, La notion de Cour
constitutionnelle ; Charles-Albert Morand, Vers une méthodologie de la pesée des
valeurs constitutionnelles ; Pierre Pactet, Brèves remarques sur le pouvoir de dernier
mot en droit constitutionnel ; Marco Borghi, Le noyau intangible des droits culturels ( À
la recherche d’un critère pour la détermination analytique d’un « minimum vital
culturel » ) ; Denis Barrelet, L’État entre le devoir d’informer et le désir de cultiver ses
relations publiques ; Pascal Mohon, Droits sociaux et réforme de la Constitution ;
Thomas Cottier et Benoît Merkt, La fonction fédérative de la liberté du commerce et de
l’industrie et la loi sur le marché intérieur suisse : l’influence du droit européen et du
droit international économique ; Michel Hottelier, Le nouveau fédéralisme judiciaire aux
États-Unis : un modèle pour la Suisse ? ; Henri-Robert Schüpbach, Chemins pédestres ;
Blaise Knapp, Nullité, annulabilité et inopposabilité ou comment empêcher un acte
étatique de déployer des effets ; Pierre Moor, Du modèle de la séparation des pouvoirs à
l’évaluation des politiques publiques ; Claude Rouiller, L’extradition du condamné par
défaut : illustration des rapports entre l’ordre constitutionnel autonome, le « jus cogens »
et le droit des traités.

(Réf. 55421) Prix 120 €

344 - [Mélanges Braibant], L’ÉTAT DE DROIT. Mélanges en l’honneur de Guy
BRAIBANT, Préface de Marceau Long et Georges Vedel, Paris, Dalloz 1996, in-8, br.,
portrait du récipiendaire en frontispice, (qq. soulignures au crayon), bon état,
XXIX-818 p.

Contributions de R. Abraham, L’avenir de la voie de fait et le référé administratif ;
Jacques Chevallier, La politique française de modernisation administration ; J.-C.
Colliard, Liberté, égalité, fraternité ; G. Conac, Le juge et la construction de l’État de
droit en Afrique francophone ; P. Delvolvé, Droit de propriété et droit public ;
Y. Gaudemet, L’occupant privatif du domaine public à l’épreuve de la loi ; M. Guillaume,
Secret de la défense nationale et État de droit ; N. Lenoir, Le statut juridique du corps
humain : pour répondre à l’angoisse contemporaine ; A. Lyon-Caen, L’avocat devant le
juge administratif et l’État de droit : un mineur en voie d’émancipation ; N. Questiaux,
L’utilité publique des grands travaux d’infrastructure routière et ferroviaire ; J. Rivero,
État de droit, État du droit ; B. Stirn, Le Conseil d’État et l’Europe ; G. Timsit, Guy
Braibant, un juge qui gouverne ? ; J.-M. Woehrling, Vers la fin du recours pour excès de
pouvoir ?…

(Réf. 56166) Prix 120 €

345 - PUIGELIER (Catherine), LA PRATIQUE DE LA CASSATION EN
MATIÈRE SOCIALE, Préface de Bernard Teyssié, Avant-propos de Alain
Lacabarats, Postface de Claude Grellier, 2e éd., Paris, LexisNexis 1996, in-8, br., très
bon état, XXIII-485 p.

(Réf. 56625) Prix 30 €
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346 - [Collectif], ÉTAT, RELIGIONS ET DROITS LOCAUX, Droits locaux et
statuts particuliers en France et en Europe, Institut du droit local alsacien-mosellan,
Alsace, Economica 1997, in-8, br., très bon état, 238 p.

Nous retiendrons les contributions suivantes : Enric Fossas, L’Espagne : l’asymétrie
dans l’État autonomique ; Yves Lejeune, Les États à système juridique non unifié ; Yves
Lejeune, L’émergence des Régions et des Communautés au sein de l’État fédéral belge ;
Constance Grewe, Les Institutions françaises, les droits culturels et la Charte européenne
des langues régionales ou minoritaires ; Roland Debbasch, L’Indivisibilité de la
République et l’existence de statuts particuliers en France ; Jean-François Flauss, Le
principe d’égalité et l’existence des droits particuliers ; Stéphane Pierre-Caps, La
protection des minorités et l’ordre juridique français ; Pierre Koenig, Le droit local
alsacien-mosellan peut-il servir de modèle à une notion de droit régional ? ; Robert
Hertzog, La réforme des institutions locales en Alsace : problèmes juridiques.

(Réf. 56206) Prix 45 €

347 - [Collectif], FAMILLES & JUSTICE, Justice civile et évolution du contentieux
familial en droit comparé, Actes du congrès international organisé par le Centre de
Droit de la Famille de l’Université Catholique de Louvain, Bruxelles, 5 - 8
juillet 1994, Préface de Roger Perrot, dir. Marie-Thérèse Meulders-Klein, Bruxelles,
Bruylant 1997, in-8, br., bon état, XX-639 p.

(Réf. 56458) Prix 30 €

348 - LIAGRE (Jacques), LA FORÊT ET LE DROIT, Droit forestier et droit
général applicables à tous bois et forêts, 1re éd., La Baule, Éd. La Baule 1997, in-8, br.,
bon état, 746 p.

(Réf. 56533) Prix 40 €
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349 - [Mélanges Dupuis], ÉTUDES EN L’HONNEUR DE GEORGES DUPUIS,
DROIT PUBLIC, Préface de Georges Vedel, Paris, L.G.D.J. 1997, in-8, br., portrait
photographique hors-texte du récipiendaire, très bon état, XIV-338 p.

Volume de Mélanges désormais épuisé qui rassemble les contributions de
N. Belloubet-Frier et P.-L. Frier, La deuxième mort de Jean Romieu ; M. Bouvier,
Georges Gurvitch et l’idée du droit social ; M. Boyon et P. Gonod, Entretien sur
quelques aspects de l’esprit de corps au Conseil d’état ; G. Braibant, L’avenir de l’État ;
J. Chevallier, Les agences : effet de mode ou révolution administrative ; P. Chrétien,
Saint Georges et le dragon description d’un combat (faire ou ne pas faire sa thèse) ; J.-P.
Costa, Sectes et religions : où sont les différences ? ; D. Custos, Le droit d’outre-mer,
mort, résurrection ou transfiguration ? F. Dreyfus, La nouvelle gestion publique, nouvel
instrument du clientélisme ; J.-P. Dubois, L’entrée en vigueur des normes administratives
unilatérales ; J. Georgel, Le juge et la montre ; M.-J. Guédon, Décret et constitution ;
G. Guglielmi et G. Salon, La notion de partie perdante en contentieux administratif
français ; J.-C. Helin, Entre régulation sociale et régulation juridique : La “Charte de la
concertation” ; A. Heymann-Doat, Iles, territoires et démocratie ; R. Hostiou, Le droit de
rétrocession de l’article L. 12-6 du Code de l’expropriation à l’épreuve du principe de
séparation des autorités administratives et judiciaires. Réflexions à propos d’une
décision récente de la Cour de Cassation ; G. Koubi, Les circulaires du Premier
ministre ; P. Legendre, Remarques sur la re-féodalisation de la France ; A.-M. Le
Pourhiet, Le Conseil constitutionnel et l’éthique bio-médicale ; Y. Mény, Corruption :
l’explosion d’un phénomène endémique ; C. Moiroud Réchard, À propos de la
réglementation française relative aux organismes génétiquement modifiés ; J. Moreau, Le
contrôle du juge administratif sur les sociétés d’économie mixte locales ; J.-R. Pellas, Le
principe de sécurité juridique en droit fiscal ; J.-P. Queneudec, Quelques remarques sur
un centenaire : le concours d’agrégation de droit public ; B. Stirn, Le secrétaire général
du Conseil d’État ; G. Timsit, Les concepts de l’administration publique et la langue
française ; M. Troper, La notion de citoyen sous la Révolution française ; J.-Y. Vincent,
La reconduite à la frontière et la rétention administrative des étrangers. Remarques sur
une malformation juridique.

(Réf. 56125) Prix 50 €

350 - MENJUCQ (Michel), LA MOBILITÉ DES SOCIÉTÉS DANS L’ESPACE
EUROPÉEN, Préface de Paul Le Cannu, Bibl. de droit privé, t. 285, Paris, L.G.D.J.
1997, in-8, br., bon état, XXI-478 p.

(Réf. 56385) Prix 25 €

351 - OLIVIER-MARTIN (François), L’ABSOLUTISME FRANÇAIS, Suivi de LES
PARLEMENTS CONTRE L’ABSOLUTISME TRADITIONNEL AU
XVIIIe SIÈCLE, Coll. Reprint, [Réimpression], Paris, L.G.D.J. 1997 [1951], in-8, br.,
bon état, int. frais, 548 p.

Reprint du dernier cours de doctorat professé en 1950-1951 par l’auteur et consacré à
décrire les différents organes de résistance face de l’absolutisme et l’autorité de ce
pouvoir royal depuis Philippe de Beaumanoir jusqu’à la veille de la Révolution, en
passant par Jean Bodin, Lebret ou Bossuet.

(Réf. 56486) Prix 70 €
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352 - [Collectif], SANCTIONS UNILATÉRALES, MONDIALISATION DU
COMMERCE ET ORDRE JURIDIQUE INTERNATIONAL, À propos des lois
Helms-Burton et d’Amato-Kennedy, dir. Habib Gherari et Sandra Szurek, Journée
d’actualité juridique 31 janvier 1997, CEDIN, Cahiers internationaux, Paris,
Montchrestien 1998, in-8, br., (couv. jaunie), int. frais, 343 p.

(Réf. 56285) Prix 20 €

353 - PICHARD (Bruno), CESSION ET ACQUISITION DES ENTREPRISES
COMMERCIALES, Théorie et pratique, Paris, Cujas 1998, in-8, br., bon état, 294 p.

(Réf. 56651) Prix 30 €

354 - ANGÉLIS (Nicolas K.), ÊTRE ET JUSTICE CHEZ ARISTOTE, Préface de
François Terré, Avant-propos de Evanghélos Moutsopoulos, Étude de philosophie et
d’histoire du droit, Paris, L’Harmattan 1999, in-8, br., bon état, XXIV-585.

(Réf. 56467) Prix 25 €

355 - ASTAING (Antoine), DROITS ET GARANTIES DE L’ACCUSÉ DANS LE
PROCÈS CRIMINEL D’ANCIEN RÉGIME (XVIe - VIIIe siècle), Audace et
pusillanimité de la doctrine pénale française, Préface de Bernard Durand, Faculté de
droit et de Science politique d’Aix-Marseille, Société française de Publication de
textes en histoire juridique, coll. d’Histoire du Droit, série « Thèses et Travaux »,
n° 2, Paris, Presses Universitaires d’Aix-Marseille 1999, in-8, br., bon état, 492 p.

(Réf. 56579) Prix 50 €
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356 - ATIAS (Christian), PHILOSOPHIE DU DROIT, coll. Thémis Droit privé,
Paris, P.U.F. 1999, in-8, br., bon état, VIII-350 p.

(Réf. 56460) Prix 60 €

357 - BARANGER (Denis), PARLEMENTARISME DES ORIGINES, Essai sur les
conditions de formation d’un exécutif responsable en Angleterre (des années 1740 au
début de l’âge victorien), Avec une préface de Stéphane Rials, Paris, P.U.F. 1999,
in-8, br. à rabats, bon état, 408 p.

(Réf. 56618) Prix 45 €

358 - [Collectif], SECRETS PROFESSIONNELS, dir. Marie-Anne Frison-Roche,
Essais, Paris, Autrement 1999, in-8, br., (rares annotations et soulignures au crayon), bon
état, 255 p.

(Réf. 56591) Prix 25 €

359 - GLAISE (Gérald), LA NOTION D’ASSURANCE ET LES COLLECTIVITÉS
LOCALES, Préface Jean-Marie Pontier, coll. Collectivités Locales, Université de
droit, d’économie et des sciences d’Aix-Marseille, Aix-Marseille, PUAM 1999, in-8,
br., bon état, 207 p.

(Réf. 56658) Prix 30 €
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360 - MARTINEZ (Jean-Claude) et MALTA (Pierre di), DROIT BUDGÉTAIRE,
Budget de l’État - Budgets locaux - Budget de la Sécurité sociale - Budget européen,
3e éd. entièrement refondue, Paris, Litec 1999, in-8, rel. éd. sous jaquette, très bon état,
XXVI-998 p.

(Réf. 56632) Prix 60 €

361 - MATHIAS (Éric), LES PROCUREURS DU DROIT, De l’impartialité du
ministère public en France et en Allemagne, Préface de Mireille Delmas-Marty,
Paris, C.N.R.S 1999, in-8, br., bon état, 288 p.

(Réf. 56433) Prix 15 €

362 - [Mélanges Borella], ÉTAT, SOCIÉTÉ ET POUVOIR À L’AUBE DU
XXIe SIÈCLE, Mélanges en l’honneur de François Borella, Nancy, Presses
universitaires de Nancy 1999, in-8, br., portrait photographique N&B du récipiendaire,
caricature offerte par André Peigner, très bon état, 556 p.

(Réf. 56173) Prix 25 €

363 - [Mélanges Gélard], DROIT CONSTITUTIONNEL, Mélanges Patrice Gélard,
Préface de Louis Favoreu, Avant-propos du Doyen Gilles Lebreton, Paris,
Montchrestien 1999, in-8, br., portrait hors-texte N&B du récipiendaire, assez bon état,
XXVI-490 p.

Avec notamment les contributions de Gérard Conac, Adhémar Eismen, théoricien du
système constitutionnel américain ; Claude Leclercq, La France, État fédéral? ;
Christian Starck, La théorie de la démocratie constitutionnelle ; Jacques Bouveresse, Les
deux versants du boulangisme ; Odile Rudelle, Mémoire et oubli dans la France
contemporaine : rôle d’un pouvoir exécutif constitutionnel ; Michel Troper, L’émergence
du gouvernement ; Robert Badinter, La responsabilité pénale du Président de la
République sous la Vème République ; Pierre Pactet, La loi constitutionnelle du 20 juillet
1998 sur la Nouvelle Calédonie ; Michel Verpeaux, Le Sénat, les collectivités
territoriales et le Conseil constitutionnel ; Roger-Gérard Schwartenberg, La France sans
Constitution ; Bertrand Mathieu ; La sécurité juridique : un principe constitutionnel
clandestin mais efficient ; Dominique Breillat, Le bicamérisme dans le monocamérisme.

(Réf. 56246) Prix 35 €
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364 - AGRON (Laure), HISTOIRE DU VOCABULAIRE FISCAL, Préface de
Maurice Cozian, Bibl. de science financière, t. 36, Paris, L.G.D.J. 2000, in-8, br., bon
état, XII-519 p.

(Réf. 56431) Prix 25 €

365 - [Collectif], COPYRIGHT IN THE NEW DIGITAL ENVIRONMENT : The
need to redesign copyright, ed. by Dr. Irini A. Stamatoudi and Paul L.C. Torremans,
Perspectives on Intellectual Property, vol. 8, London, Sweet & Maxwell 2000, in-8, br.,
bon état, XVIII-211 p.

(Réf. 56453) Prix 25 €

366 - [Collectif], LA GREFFE HUMAINE, (In)certitudes éthiques : du don de soi à
la tolérance de l’autre, Dialogue pluridisciplinaire sur « La greffe, le don et le
société », sous la dir. de Robert Carvais et Marilyne Sasportes, Préface de Jean
Bernard, Paris, P.U.F. 2000, in-8, br., avec documents iconographiques, bon état,
XXIV-1000 p.

(Réf. 56537) Prix 35 €

367 - [Collectif], LA MONDIALISATION DU DROIT, dir. Éric Loquin et Catherine
Kessedjian, Travaux du centre de recherche sur le droit des marches et des
investissements internationaux, vol. 19, Dijon, Litec 2000, in-8, br., (qq. tâches), bon
état, 612 p.

(Réf. 56582) Prix 40 €
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368 - [Colloque], LA RELANCE DU BREVET COMMUNAUTAIRE ET LA
RÉVISION DE LA CONVENTION DE MUNICH, Colloque Grenoble - 26 mars
1999, Organisation et publication bénéficiant du concours de la Commission
européenne et du soutien financier de l’Université Pierre Mendès France, de la ville
de Grenoble et du Département de l’Isère, Paris, Cuerpi 2000, in-8, br., bon état, 174 p.

(Réf. 56450) Prix 25 €

369 - HENNEBELLE (Diane), ESSAI SUR LA NOTION DE SALAIRE, Préface
Gérard Vachet, Aix-Marseille, PUAM 2000, in-8, br., bon état, 452 p.

(Réf. 56548) Prix 45 €

370 - BELTRAN (Alain), CHAUVEAU (Sophie), GALVEZ-BEHAR (Gabriel), DES
BREVETS ET DES MARQUES, Une histoire de la propriété industrielle, Paris,
Fayard 2001, in-8, rel. éd. en toile bleue, jaquette en plastique, nb. document
iconographiques, excellent état, 308 p.

(Réf. 56587) Prix 40 €

371 - CASHIN-RITAINE (Eleanor), LES CESSIONS CONTRACTUELLES DE
CRÉANCES DE SOMMES D’ARGENT DANS LES RELATIONS CIVILES ET
COMMERCIALES FRANCO-ALLEMANDES, Préface de Filippo Ranieri,
Avant-propos de François Jacquot, Bibl. de droit privé, t. 348, Paris, L.G.D.J. 2001,
in-8, br., bon état, XVII-644 p.

(Réf. 56386) Prix 25 €
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372 - GRUA (François), LES CONTRATS DE BASE DE LA PRATIQUE
BANCAIRE, Paris, Litec 2001, in-8, br., bon état, 311 p.

Les contrats bancaires ne sont plus aujourd’hui l’affaire des seuls banquiers, mais aussi
de leurs clients, c’est-à-dire de tout le monde. Ils ne sont plus un droit fermé sur
lui-même, jaloux de ses particularités et comme réservé aux initiés. Les nombreuses
branches du droit qu’ils côtoient les rattrapent et ils retrouvent souvent le giron du droit
commun. L’ouvrage suit cette évolution, notamment dans l’abondante jurisprudence
qu’elle suscite depuis vingt ans.

(Réf. 56652) Prix 30 €

373 - [Mélanges Fromont], LES DROITS INDIVIDUELS ET LE JUGE EN
EUROPE, Mélanges en l’honneur de Michel Fromont, Strasbourg, Presses
Universitaires de Strasbourg 2001, in-8, br., portrait du récipiendaire en couleur hors
texte, très bon état, 473 p.

Recueil de Mélanges composé des contributions suivantes : Christian Autexier, Les
embarras de Karlsruhe : Les propositions de la Commission Benda pour l’allègement des
tâches de la Cour constitutionnelle ; Jean-Claude Béguin, La situation paradoxale des
droits fondamentaux dans la nouvelle Constitution suisse (issue de la révision totale
ouverte en 1996) ; Anthony Bradley, Le Human Rights Act de 1998 et le contrôle
judiciaire de l’action administrative au Royaume-Uni ; Denis Broussolle, L’État contre le
droit : l’exemple français des transports ; Martin Bullinger et Dominique Jeannerod, La
protection de la confiance légitime dans les contrats de droit public en Allemagne ;
David Capitant, À propos de la protection des droits économiques et sociaux en France ;
Sabino Cassese, Vers la pleine juridiction du juge administratif : le nouveau cours de la
justice administrative italienne ; Vincenzo Cerulli Irelli, La compétence juridictionnelle
exclusive du juge administratif italien en matière de services publics ;
José Manuel Sérvulo Correia, Les limites au pouvoir d’injonction du juge administratif
portugais ; Claude Courvoisier, L’administration, le juge et la liberté : le libéralisme
intransigeant de Tocqueville ; Charles Debbasch, Le juge judiciaire gardien des libertés
? A propos de la réforme de l’instruction pénale ; Francis Delpérée, L’âge ;
Thomas Fleiner, Quelques réflexions sur le discours contemporain des droits de
l’homme ; Constance Grewe, À propos de la diversité de la justice constitutionnelle en
Europe : l’enchevêtrement des contentieux et des procédures ; Yvo Hangartner, La
protection des droits constitutionnels en Suisse ; Olivier Jouanjan, Une Cour
constitutionnelle pour l’Autriche ? Sur un projet de Georg Jellinek en 1885 ;
Bertrand Mathieu et Michel Verpeaux, Les fils du Huron ou réflexions raisonnées sur le
magistère universitaire ; Pierre Moor, Systématique et illustration du principe de la
proportionnalité ; Francisco Rubio Llorente, Consideraciones preliminares sobre la
jerarquia de los derechos ; Hélène Ruiz Fabri, Droits de l’homme et souveraineté de
l’État : les frontières ont-elles été substantiellement redéfinies ? ; Heinrich Siedentopf,
La réforme du droit de la fonction publique allemande à l’épreuve des principes
traditionnels du fonctionnariat de l’article 33 alinéa 5 de la Loi fondamentale ;
Klaus Stern, La protection des droits fondamentaux dans les nouvelles Constitutions de
l’Europe centrale et orientale ; Jacques Ziller, La dialectique du contentieux européen :
le cas des recours contre les actes normatifs.

(Réf. 56188) Prix 80 €
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374 - MELLERAY (Fabrice), ESSAI SUR LA STRUCTURE DU CONTENTIEUX
ADMINISTRATIF FRANÇAIS. Pour un renouvellement de la classification des
principales voies de droit ouvertes devant les juridictions à compétence générale,
Préface de Jean du Bois de Gaudusson, Bibl. de droit public, t. 212, Paris, L.G.D.J.
2001, in-8, br., (rares annotations au crayon), très bon état, X-466 p.

« Alors même que les auteurs s’accordent pour affirmer que le contentieux administratif
français connaît, depuis quelques années, une véritable révolution, ils continuent à
utiliser, pour en décrire la structure, des cadres d’analyse apparemment immuables. Un
renouvellement de la classification des principales voies de droit semble pourtant
s’imposer. Les classifications usuelles, moins bien connues qu’on ne le croit souvent, ne
résistent pas à une analyse critique, la classification formelle étant désormais dépassée et
les bases de la classification matérielle viciées. Une nouvelle classification peut de plus
être proposée. Reposant sur le but poursuivi par le jurislateur lorsqu’il édicte le régime
juridique des actions en justice, elle oppose les actions holistes aux actions
individualistes, les premières visant à valoriser prioritairement la collectivité et les
secondes ayant pour fin la valorisation prioritaire des requérants potentiels. Cette étude,
à la fois critique et constructive, est ainsi une contribution au débat contemporain sur
l’avenir du contentieux administratif. S’efforçant de présenter les lignes de force des
mutations de sa structure depuis le second Empire, elle tente de convaincre que de
nouvelles évolutions sont opportunes. »

(Réf. 56627) Prix 100 €

375 - AUDIT (Mathias), LES CONVENTIONS TRANSNATIONALES ENTRE
PERSONNES PUBLIQUES, Préface de Pierre Mayer, Bibl. de droit privé, t. 358,
Paris, L.G.D.J. 2002, in-8, br., bon état, X-423 p.

(Réf. 56142) Prix 25 €

376 - BERMAN (Harold J.), DROIT ET RÉVOLUTION, Traduction française par
Raoul Audouin, Aix-en-Provence, Université d’Aix-en-Provence 2002, in-8, br., bon
état, XVI-684 p.

(Réf. 56531) Prix 35 €
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377 - BOUREGHDA (Maya), LA DÉFAILLANCE DES CONGLOMÉRATS
FINANCIERS INTERNATIONAUX, Préface Jacques Béguin, Avant-propos
Thierry Bonneau, Paris, A. Pedone 2002, in-8, br., bon état, 344 p.

(Réf. 56471) Prix 20 €

378 - CASSIA (Paul), L’ACCÈS DES PERSONNES PHYSIQUES OU MORALES
AU JUGE DE LA LÉGALITÉ DES ACTES COMMUNAUTAIRES, Nouvelle bibl.
de thèses, Paris, Dalloz 2002, in-8, br., bon état, XII-1045 p.

(Réf. 56459) Prix 35 €

379 - [Collectif], INTELLECTUAL PROPERTY RIGHTS IN ANIMAL
BREEDING AND GENETICS, Edited by Max Rothschild and Scott Newman, USA,
CABI Publishing 2002, in-8, rel. éd. cartonnée, très bon état, XX-272 p.

(Réf. 56446) Prix 35 €

380 - [Collectif], LA PROTECTION INTERNATIONALE DE LA LIBERTÉ
RELIGIEUSE, Institut René Cassin de Strasbourg, Bruxelles, Bruylant 2002, in-8, br.,
bon état, 333 p.

(Réf. 56205) Prix 60 €
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381 - [Collectif], PRÉFET ET DÉVELOPPEMENT LOCAL, dir. Jean-Pierre
Allinne et Renaud Carrier, Paris, Dalloz 2002, in-8, br., (une surlignure à l’encre), bon
état, VII-291 p.

(Réf. 56547) Prix 30 €

382 - GAUDEMET (Yves), STIRN (Bernard), DAL FARRA (Thierry) et ROLIN
(Frédéric), LES GRANDS AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT, Préface de Marceau Long,
2e éd., Paris, Dalloz 2002, in-8, br., très bon état, XVI-489 p.

Deuxième édition à laquelle ont participé Yann Aguila, Jean Barthélemy, Jean-Paul
Costa, Yves Gaudemet, Daniel Labetoulle, Olivier Schrameck, Christian Vigouroux.

(Réf. 56124) Prix 15 €

383 - LAQUIÈZE (Alain), LES ORIGINES DU RÉGIME PARLEMENTAIRE EN
FRANCE (1814-1848), Paris, P.U.F. 2002, in-8, br. à rabats, bon état, 436 p.

(Réf. 56617) Prix 60 €

384 - VASARELY (Michèle), L’AFFAIRE VASARELY, Art, pouvoir et corruption,
Paris, Les Vents contraires 2002, in-8, br., bon état, 320 p.

(Réf. 56528) Prix 25 €
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385 - [Colloque], LA RÉFORME DE LA COUR EUROPÉENNE DES DROITS DE
L’HOMME, Actes de la table ronde du 28 mars 2008, coll. Droit et justice, n° 48,
Bruxelles, Bruylant 2003, in-8, br. bon état, 194 p.

(Réf. 56203) Prix 25 €

386 - DIAB (Nasri Antoine), BOUSTANY (Iyad H. G.), LA TITRISATION DES
ACTIFS, Structurations juridiques et financières sur les marchés émergents, Préface
du Professeur Hervé Lécuyer, Avant-propos du Dr. Nasser Saïdi, Bruxelles - Liban -
France, Bruylant - Delta - L.G.D.J. 2003, in-8, rel. éd., bon état, 506 p.

(Réf. 56601) Prix 35 €

387 - [LAROQUE (Pierre)], Colloque, HOMMAGE À PIERRE LAROQUE.
JOURNÉE D’ÉTUDES AU SÉNAT LE 7 MARS 2001 organisée par le Comité
d’histoire de la Sécurité Sociale et le Comité d’histoire du Conseil d’État et de la
juridiction administrative, Paris, Association pour l’étude de l’histoire de la Sécurité
Sociale 2003, in-8, rel. pl. toile bleu azure, portrait photo N&B du récipiendaire, tit. dorés
sur le premier plat et au dos, neuf, 150 p.

Intervenants : Jean-Pierre Azéma, Jean Bernard, Francis Blanchard, Jean-Louis
Crémieux-Brilhac, Renaud Denoix de Saint Marc, Jacques Fournier, Pascale Gonod,
Bernard Jouvin, Daniel Labetoulle, Michel Lagrave, Pierre Laurent, Nicole Questiaux,
René Rémond, Bruno Valat.

(Réf. 56121) Prix 90 €

388 - NOIVILLE (Christine), DU BON GOUVERNEMENT DES RISQUES, Paris,
P.U.F. 2003, in-8, br. à rabats, bon état, IX-235 p.

(Réf. 56473) Prix 15 €
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389 - PILLET (François), BANGOURA (Eugène), GUIDE PRATIQUE DE LA
PROCÉDURE DANS LE CONTENTIEUX, 3e éd., Paris, Litec 2003, in-8, br., bon
état, XIV-252 p.

(Réf. 56565) Prix 30 €

390 - POUYANNE (Julia), L’AUTEUR MORAL DE L’INFRACTION, Préface
Philippe Conte, Aix-Marseille, PUAM 2003, in-8, br., (qq. soulignures et annotations au
crayon), bon état, 658 p.

(Réf. 56560) Prix 45 €

391 - [Revue], ANNUAIRE EUROPÉEN D’ADMINISTRATION PUBLIQUE, 2002,
n° XXV, Paris, PUAM 2003, in-8, br., bon état, 658 p.

(Réf. 56215) Prix 15 €

392 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LA RESPONSABILITÉ, Aspects
nouveaux, Journées panaméennes, t. L (1999), Avant-propos de Michel Grimaldi,
Paris, L.G.D.J. 2003, in-8, br., bon état, XXIV-824 p.

Important volume, aujourd’hui épuisé, consacré à la responsabilité, dont nous pouvons
retenir notamment les quelques contributions suivantes : La responsabilité du
transporteur, Philippe Delebecque ; La responsabilité médicale, Christian Larroumet,
Olivier Guillod et Christophe Rapin ; celle des professionnels du droit, Martine
Béhar-Touchais ; La responsabilité pénale des personnes morales, Dean Spielmann et Le
rapport de synthèse de Geneviève Viney.

(Réf. 4269) Prix 60 €
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393 - AUBERT (Jean-Luc), INTRODUCTION AU DROIT ET THÈMES
FONDAMENTAUX DU DROIT CIVIL avec annexe documentaire, 10ème éd., coll.
Sirey, Paris, Dalloz 2004, in-8, br., très bon état, 356 p.

(Réf. 45628) Prix 15 €

394 - [Collectif], JOURNÉES D’ÉTUDE À L’OCCASION DU BICENTENAIRE DU
CODE CIVIL ; t. I : Le rayonnement du droit codifié (journée du 25 novembre
2004) ; t. II : Le Conseil d’État et le Code civil (journée du 26 novembre 2004), Paris,
Journaux Officiels 2004, 2 vol. in-8, br., bon état, 224 / 382 p.

On retiendra en particulier dans le T. I : les contributions de Rémy Schwartz, La
codification à droit constant ; Jacqueline Dutheil de La Rochère, Codification en droit de
l’Union Européenne ; Sabino Cassese, Codes et codifications, une comparaison entre
l’Italie et la France ; Geoffrey Samuel, La codification et la common law, des réflexions
épistémologiques ; Jean-Claude Bonichot, Conclusion générale. Dans le T. II : André
Damien, Le Conseil d’État et le Code civil ; Jean-Louis Mestre, Locré, le Conseil d’État
et le Code civil ; Michel Moreau, La fonction consultative du Conseil d’État et les
réformes contemporaines du Code civil ; Martine de Boisdeffre, La réforme des lois sur
la bioéthique ; Jérôme Huet, Le contrat électronique ; Jacques Lemontey, Le Code civil
et la fonction contentieuse du Conseil d’État ; Bernard Stirn, Du Code civil écarté au
Code civil appliqué ; Charles-Louis Vier, Le juge administratif et le droit des personnes ;
Denys de Béchillon, Le Conseil d’État, le Code civil et le droit de la responsabilité.

(Réf. 56192) Prix 70 €

395 - [Colloque], QUEL AVENIR POUR LE CAPITAL SOCIAL ?, dir. Alain
Couret, Hervé Le Nabasque, Paris, Dalloz 2004, in-8, br., bon état, VI-227 p.

(Réf. 56472) Prix 25 €
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396 - [Georges Vedel], GEORGES VEDEL (1910-2002), Numéro hors-série
mai 2004, REVUE FRANÇAISE DE DROIT CONSTITUTIONNEL, Numéro
réalisé avec le concours du ministère de la Jeunesse de l’Education nationale et de la
Recherche de la ville de Paris, des univ. Paris I (Panthéon-Sorbonne) et Paris II
(Panthéon-Assas) et de l’Association française des constitutionnalistes, Paris, P.U.F.
2004, in-8, br., plusieurs portraits photographiques de Georges Vedel hors texte, CARTE
D’ENVOI AU PROFESSEUR WALINE, état neuf, 96 p.

(Réf. 56242) Prix 25 €

397 - [Mélanges Belaïd], MÉLANGES OFFERTS AU DOYEN SADOK BELAÏD,
Tunis, Centre de Publication Universitaire 2004, in-8, rel. éd., portrait hors-texte N&B du
récipiendaire, très bon état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Pierre Pactet], XXIV-686-94 p.

On y trouve, entre autres, les contributions suivantes : Abdelfattah Amor,
Discriminations raciales et discriminations religieuses : le cas des discriminations
aggravées ; Sana Ben Achour, Les chantiers de l’égalité au Maghreb ; Yadh Ben Achour,
L’idée de justice naturelle dans la pensée juridique sunnite ; Neïla Chaâbane, Le pouvoir
réglementaire du ministre des Finances ; Imed Frikha, Le partenariat
euro-méditerranéen, un partenariat en quête de stratégie ; Jean Gicquel, L’organisation
des élections en France ; François Luchaire, Deux principautés : Andore et Monaco ;
Ahmed Mahiou, Quelques remarques sur les positions de l’Algérie en matière d’arbitrage
international ; Pierre Pactet, Libres réflexions sur les interprétations constituantes du
juge constitutionnel français ; Henry Roussillon, Le mythe de la « VIe République » ;
Chafik Said, Société civile et États du Maghreb.

(Réf. 55423) Prix 60 €

398 - [Mélanges Moderne], MOUVEMENT DU DROIT PUBLIC, Du droit
administratif au droit constitutionnel. Du droit français au autres droits, Mélanges
en l’honneur de Franck MODERNE, Paris, Dalloz 2004, in-8, rel. éd., photographie du
récipiendaire hors-texte, très bon état, LVI-1264 p.

Recueil de Mélanges presque mythique et déjà épuisé 10 ans après sa publication ! Denys
de Béchillon, De la rétroactivité de la règle jurisprudentielle en matière de
responsabilité ; Jean-Claude Bonichot, La conciliation devant le Comité national
olympique et sportif français. Un essai à transformer ? Étienne Douat, Décentralisation
et finances publiques ; Louis Dubouis, Démocratie sanitaire et droits de la personne
malade. À propos de la loi du 4 mars 2002 sur les droits des malades et la qualité du
système de santé ; René Hostiou, La jurisdiction administrative et le contentieux de la
responsabilité de la puissance publique en matière d’expropriation pour cause d’utilité
publique ; Jean-François Lachaume, Sanctions administratives sportives. Permanence et
évolution ; Fabrice Melleray, L’échelle de la domanialité ; Jacqueline Morand-Deviller,
La notion de seuil en droit administratif ; Bernard Pacteau, Vicissitudes (et
vérification… ?) de l’adage « Juger l’administration, c’est encore administrer » ;
Dominique Pouyaud, Les avis contentieux du Conseil d’État et de la Cour de cassation.
La pratique ; Laurent Richer, Le règlement des différends par la commission de
régulation de l’énergie ; Bernard Stirn, Le Conseil d’État, l’école et la laïcité ; Pierre
Delvolvé, Constitution et contrats publics ; Jean-Claude Douence, Le critère financier de
la délégation de service public à l’épreuve de la pratique contractuelle ; Yves Jégouzo,
L’administration contractuelle en question ; François Llorens, Mandat et Code des
marchés publics. À propos d l’application des dispositions du code aux marchés des
mandataires ; Louis Favoreu, Droit administratif et normes constitutionnelles. Quelques
réflexions trente ans après … entre autres contributions.

(Réf. 56249) Prix 140 €
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399 - TOUATI (Jean-Jacques), LE MOTIF DE LICENCIEMENT À LA LOUPE,
Rueil-Malmaison, Liaisons 2004, in-8, br., bon état, 264 p.

(Réf. 56657) Prix 25 €

400 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LA DISCRIMINATION, Journées
franco-belges, t. LI (2001), Paris, SLC 2004, in-8, br., bon état, XXIV-950 p.

Parmi ces travaux notons : D. Cohen, La discrimination dans la vie des affaires ;
A. Mazeaud, La discrimination dans la vie du travail ; B. Beignier, La discrimination
dans la vie privée ; H. Pauliat, La discrimination dans la vie publique.

(Réf. 4270) Prix 40 €

401 - BOURETZ (Emmanuelle), CRÉDITS SYNDIQUÉS, Transfert et partage du
risque entre banques, Préface de Jean Stoufflet, Avant-propos de Hubert
de Vauplane, Paris, Revue Banque 2005, in-8, br., bon état, 433 p.

(Réf. 56532) Prix 35 €

402 - BOURIN (Guillaume Xavier), CONTRIBUTION À L’ÉTUDE DU DÉLIT DE
MANIPULATION MENTALE PRÉJUDICIABLE, Préjudice Christine Lazerges,
Faculté de droit et de science politique d’Aix-Marseille, Aix-Marseille, Presses
Universitaires d’Aix-Marseille 2005, in-8, br., bon état, 301 p.

(Réf. 56551) Prix 35 €
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403 - CARTIER (Emmanuel), LA TRANSITION CONSTITUTIONNELLE EN
FRANCE (1940-1945), La reconstruction révolutionnaire d’un ordre juridique
« Républicain », Préface de Michel Verpeaux, Bibl. constitutionnelle et de sc. pol.,
t. 126, Paris, L.G.D.J. 2005, in-8, br., bon état, XVI-665 p.

(Réf. 56623) Prix 30 €

404 - [Collectif], INTERNATIONAL PUBLIC GOODS AND TRANSFER OF
TECHNOLOGY, Under a globalized intellectual property regime, Edited by Keith
E. Maskus and Jerome H. Reichman, Cambridge, Cambridge University Press 2005,
in-8, br., très bon état, XV-922 p.

(Réf. 56447) Prix 30 €

405 - [Collectif], L’ADMINISTRATION DE LA JUSTICE EN EUROPE ET
L’ÉVALUATION DE SA QUALITÉ, coll. Grands colloques, Paris, Monchrestien
2005, in-8, br., bon état, VIII-449 p.

(Réf. 56262) Prix 20 €

406 - [Collectif], LA CONFECTION DE LA LOI, Rapport du groupe de travail de
l’Académie des sciences morales et politiques, dir. Roland Drago, Paris, P.U.F. 2005,
in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR, (surlignures et annotations à l’encre), bon état,
X-308 p.

« Cet ouvrage s’ordonne en trois parties. Après un aperçu historique d’autant plus
intéressant qu’il traite notamment de façon remarquable sous la plume élégante et lucide
du professeur Jean-Pierre Duprat de la genèse et du développement de la « légistique »,
une partie s’attache à décrire les méthodes de la confection des lois, une autre à
discerner les enjeux de la confection de la loi. (…) Merci à tous les collaborateurs
talentueux de ce livre précieux, coordonné brillamment par Roland Drago, de nous
convier à y réfléchir avec tant de compétence et de lucidité. » (J. Robert, RIDC
n° 2/2005, p. 544 et s.).

(Réf. 56481) Prix 80 €
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407 - [Collectif], LE DEVENIR DU DROIT COMPARÉ EN FRANCE, dir. de Jean
du Bois de Gaudusson, Journée d’études à l’Institut de France, 23 juin 2004,
Groupement de droit comparé, Aix-en-Provence, PUAM 2005, in-8, br., bon état,
225 p.

L’ouvrage est divisé en deux parties, La méthodologie en droit comparé et La recherche
en droit comparé, elles-mêmes subdivisées en plusieurs tables rondes : Le droit comparé
et la théorie juridique ; Le droit comparé et l’internationalisation du droit ; Le droit
comparé et les réseaux ; Le droit comparé à l’épreuve de la diversité ; Le droit comparé
et la politique de la recherche.

(Réf. 55327) Prix 30 €

408 - [Collectif], LES ACCORDS DE TRANSFERT DE TECHNOLOGIE :
Règlement n° 772/2004 du 27 avril 2004 concernant l’application de l’article 81 § 3
du traité à des catégories d’accords de transfert de technologie, Avant-propos :
Jacques Raynard, coll. Fondation nationale pour le droit de l’entreprise, Paris,
LexisNexis 2005, in-8, br., bon état, 233 p.

(Réf. 56449) Prix 25 €

409 - CORNU (Gérard), LINGUISTIQUE JURIDIQUE, 2e éd., coll. Domat Droit
privé, Paris, Montchrestien 2005, in-8, br., (specimen sur la tr.), bon état, VII-444 p.

(Réf. 56564) Prix 20 €

410 - LAGRAULA-FABRE (Myriam), LA VIOLENCE INSTITUTIONNELLE, Une
violence commise sur des personnes vulnérables par des personnes ayant autorité,
Paris, L’Harmattan 2005, in-8, br., (rares sulignures et annotations à l’encre), bon état,
574 p.

(Réf. 56577) Prix 30 €
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411 - [Mélanges Philip], CONSTITUTION ET FINANCES PUBLIQUES,
Contributions réunies par Louis Favoreu, Robert Hertzog et André Roux, Préface
de Pierre Joxe, Paris, Économica 2005, in-8, rel. éd. cartonnée, portrait photo N&B du
récipiendaire, très bon état, 622 p.

(Réf. 56174) Prix 25 €

412 - MUIR-WATT (Horatia), ASPECTS ÉCONOMIQUES DU DROIT
INTERNATIONAL PRIVÉ, (Réflexions sur l’impact de la globalisation économique
sur les fondements des conflits de lois et de juridictions), Académie de droit
international de La Haye, Tiré à part du Recueil des cours, t. 307, (2004), Leiden -
Londres, Martinus Nijhoff Publishers 2005, in-8, rel. en pleine toile bleue nuit, portrait
photographique en N&B de l’auteur, ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR
LOUSSOUARN, très bon état, 383 p.

(Réf. 56369) Prix 35 €

413 - NEYRET (Laurent), ATTEINTES AU VIVANT ET RESPONSABILITÉ
CIVILE, Préface de Catherine Thibierge, Bibl. de droit privé, t. 468, Orléans,
L.G.D.J. 2005, in-8, br., bon état, XVI-709 p.

(Réf. 56423) Prix 25 €

414 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LES MINORITÉS, Journées
mexicaines, t. LII (2002), Avant-propos de Michel Grimaldi, Mexico, Universidad
Nacional Autonoma de Mexico / Instituto de investigaciones juridicas, UNAM 2005, in-8,
br., (dos insolé), bon état, XXVIII-830 p.

On retiendra en particulier les rapports des auteurs français : J. Dupichot, Droit des
affaires ; Y. Flour, Droit civil ; E. Decaux, Droit international privé ; M.-L. Pavia, Droit
public interne.

(Réf. 4271) Prix 45 €
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415 - [Revue], JUSTICE & CASSATION, n° 1 (2005) au n° 15 (2019), Paris, Dalloz
2005-2019, 15 vol. in-8, br., très bon état.

Y sont traités, dans l’ordre de parution, les sujets suivants : Les sanctions,
Communication et libertés, Le temps dans le procès, L’accès au juge, Actualités de droit
communautaire, L’office du juge, L’enfant, La Norme : déclin ou renouveau, La bonne
administration de la justice, La loyauté, La propriété, La victime, La preuve, La vie
privée, La laïcité.

(Réf. 56455) Prix 250 €

416 - [Collectif], INNOVATION POLICY AND THE ECONOMY, Number 6,
National Bureau of Economic Research, ed. by Adam B. Jaffe, Josh Lerner and
Scott Stern, Cambridge, Massachusetts, MIT Press 2006, in-8, XV-215 p.

(Réf. 56451) Prix 30 €

417 - FOYER (Jean) et PUIGELIER (Catherine), LE NOUVEAU CODE DE
PROCÉDURE CIVILE (1975-2005), Avant-propos de Guy Canivet, Postface de
Jean-Denis Bredin, Paris, Économica 2006, in-8, br., BON ÉTA, XLI-490 p.

(Réf. 56621) Prix 50 €

418 - GRAVELLIER (Guy), QUÉRON (Philippe), BAUX RURAUX VITICOLES,
Bordeaux, Féret 2006, in-8, br., bon état, 195 p.

(Réf. 56604) Prix 35 €
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419 - LAFITTE (Michel), BORDERIE (Alain), LES GROUPES DE PROTECTION
SOCIALE, Évolutions depuis 1945 et perspectives en France et en Europe, Préface
de Michel Villac, Paris, Revue Banque éd. 2006, in-8, br., bon état, 414 p.

(Réf. 56540) Prix 35 €

420 - LAMBERT (Sophie), L’INTENTION LIBÉRALE DANS LES DONATIONS,
Préface de Emmanuel Putman, Faculté de droit et de science politique
d’Aix-Marseille, Aix-en-Provence, PUAM 2006, in-8, br., bon état, 514 p.

(Réf. 56575) Prix 30 €

421 - ROUSSILLE (Myriam), LA COMPENSATION MULTILATÉRALE, Préface
de Jacques Béguin, Avant-propos de Jean-Jacques Daigre, Nouvelle Bibliothèque de
Thèses, Paris, Dalloz 2006, in-8, br., bon état, XX-473 p.

(Réf. 56596) Prix 30 €

422 - SAVIGNY (Friedrich Carl von), DE LA VOCATION DE NOTRE TEMPS
POUR LA LÉGISLATION ET LA SCIENCE DU DROIT, coll. Léviathan, Paris,
P.U.F. 2006, in-8, br. à rabats, , VI-218 p.

(Réf. 56463) Prix 20 €
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423 - TOSI (Isabelle), ACTE TRANSLATIF ET TITULARITÉ DES DROITS,
Préface de Marie-Laure Mathieu-Izorche, Bibl. de droit privé, t. 471, Paris, L.G.D.J.
2006, in-8, br., bon état, XIII-602 p.

(Réf. 56425) Prix 25 €

424 - AMIEL (Olivier), LE FINANCEMENT PUBLIC DU CINÉMA DANS
L’UNION EUROPÉENNE, Préface de Jean-Marie Pontier, Paris, L.G.D.J. 2007, in-8,
br., bon état, XIV-442 p.

(Réf. 56245) Prix 20 €

425 - AUNE (Anne-Claire), LE PHÉNOMÈNE DE MULTIPLICATION DES
DROITS SUBJECTIFS EN DROIT DES PERSONNE ET DE LA FAMILLE,
Préface d’Anne Leborgne, Faculté de droit et de science politique d’Aix-Marseille,
Aix-Marseille, Presses Univ. Aix-Marseille 2007, in-8, br., bon état, 469 p.

(Réf. 56550) Prix 20 €

426 - DOUAY (Michel), PROCÉDURES FISCALES ET LOI DE SAUVEGARDE
DES ENTREPRISES, Préface de Maurice Cozian, Paris, LexisNexis 2007, in-8, br.,
bon état, XI-287 p.

(Réf. 56566) Prix 25 €
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427 - LACOUR (Clémence), VIEILLESSE ET VULNÉRABILITÉ, Préface Claire
Neirinck, Aix-Marseille, PUAM 2007, in-8, br., bon état, 569 p.

(Réf. 56580) Prix 35 €

428 - [Mélanges Prieur], POUR UN DROIT COMMUN DE L’ENVIRONNEMENT,
Mélanges en l’honneur de Michel PRIEUR, Paris, LexisNexis 2007, in-8, rel. éd.
cartonnée, portrait photographique du récipiendaire hors-texte, bon état, XXXIX-1740 p.

Recueil aujourd’hui épuisé dans lequel on retiendra les contributions suivantes :
Marie-Anne Cohendet, Science et conscience. De la neutralité à l’objectivité ; Jacqueline
Morand-Deviller, Le juste et l’utile en droit de l’environnement ; Jean Waline,
L’indemnisation des atteintes à la propriété privée ; Robert Savy, À la recherche de la
cohésion territoriale de l’Europe ; Jean-Pierre Beurier, La protection juridique de la
biodiversité marine ; Sylvie Caudal-Sizaret, Fiscalité et espaces naturels sur la voie
d’une réconciliation.

(Réf. 56556) Prix 60 €

429 - MELLET (Paul-Alexis), LES TRAITÉS MONARCHOMAQUES, Confusion
des temps, résistance armée et monarchie parfaite (1560-1600), Genève, Librairie
Droz 2007, in-8, rel. éd. pl. toile grenat, tit. doré sur dos lisse, très bon état, 568 p.

(Réf. 56544) Prix 45 €

430 - [AFDI], ANNUAIRE FRANÇAIS DE DROIT INTERNATIONAL, 2008, Paris,
CNRS 2008, in-8, rel. éditeur en pleine toile grise, tit. blanc sur dos lisse et premier plat,
bon état, 919 p.

(Réf. 56659) Prix 25 €
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431 - [Association Henri Capitant], TERMINOLOGIE CONTRACTUELLE
COMMUNE, PROJET DE CADRE COMMUN DE RÉFÉRENCE, Avant-propos de
Bénédicte Fauvarque-Cosson et Denis Mazeaud, Introduction de Aline Tenenbaum,
coll. Droit privé comparé et européen, vol. 6, Paris, Société de Législation Comparée
(SLC) 2008, in-8, br., bon état, 532 p.

« En 2005, l’Association Henri Capitant des Amis de la Culture Juridique Française et la
Société de législation comparée ont adhéré au Réseau d’excellence créé et financé par le
sixième programme-cadre de la Communauté européenne, en vue de l’élaboration d’un
Cadre commun de référence dans le domaine du droit européen des contrats.
Ces deux associations ont été chargées d’élaborer une terminologie contractuelle
commune et des principes directeurs du droit européen des contrats. Elles ont en outre
entrepris la révision des Principes du droit européen du contrat.
Ces travaux ont été transmis à la Commission européenne en français et en anglais.
Réalisés par des universitaires français et européens appartenant à l’Association Henri
Capitant et à la Société de législation comparée, ils sont le fruit d’un important travail de
recherche. Ils constituent un instrument indispensable pour renforcer la cohérence et la
convergence des droits nationaux des contrats en Europe.
Ce volume contient les travaux consacrés aux principes directeurs du droit européen du
contrat, rédigés sous la direction scientifique de Guillaume Wicker, ainsi que le projet de
révision des Principes du droit européen du contrat, dirigé par Jean-Baptiste Racine.
L’ensemble de ces travaux ont été coordonnées par Bénédicte Fauvarque-Cosson et
Denis Mazeaud.
Avant-propos : Bénédicte Fauvarque-Cosson et Denis Mazeaud
Introduction : Jean-Baptiste Racine et Guillaume Wicker
Études :
- Rédaction : Laura Sautonie-Laguionie et Frédéric Bujoli
- Collaboration : Gilles Auzero, Évelyne Bonis-Garçon, Hélène Boucard, Stéphanie
Chrétien, Marc Dalloz, Lê-my Duong, Cédric Durassier, Nicolas Ferrier, Sophie Hébert,
Marion Ho-Dac, Marine Lachenaud, Eva Mouial-Bassilana, Jean-Christophe Pagnucco,
Irina Parachkevova, Gaël Piette, Catherine Prieto, Fabrice Siiriainen
Avec le soutien de la Fondation pour le Droit Continental »

(Réf. 56151) Prix 25 €

432 - [Collectif], D’UN CODE À L’AUTRE : LE DROIT COMMERCIAL EN
MOUVEMENT, dir. Paul Le Cannu, Bibl. de l’Institut André Tunc, t. 17, Paris,
L.G.D.J. 2008, in-8, br., bon état, 413 p.

Dans cette étude maintenant épuisée, on retiendra les contributions suivantes :
Jean-Louis Thireau, Un code traditionaliste pour un droit nouveau ;
Philippe Stoffel-Munck, Le Code de commerce : fils du Code civil ?
Gilbert Parléani, Le « hors-code » ; Stéphane Torck, Les visages du
capitalisme au travers des deux Codes de commerce ; Jean-Philippe Dom,
Le contrat de commission ; Bruno Dondero, Le Code de commerce de
1807 et le mystère de la personnalité morale ; Philippe Delebecque, Le
commerce maritime ; David Chilstein, Le fonds de commerce.

(Réf. 56281) Prix 40 €

433 - [Collectif], DICTIONNAIRE DES DROITS DE L’HOMME, dir. Joël
Andriantsimbazovina, Hélène Gaudin, Jean-Pierre Marguénaud, Stéphane Rials,
Frédéric Sudre, Paris, P.U.F. 2008, in-8, br., ENVOI AU PROFESSEUR WALINE, bon
état, XVIII-1074 p.

(Réf. 56209) Prix 25 €
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434 - [Collectif], GOOGLE ET LES NOUVEAUX SERVICES EN LIGNE, Impact
sur l’économie du contenu et questions de propriété intellectuelle, dir. Alain Strowel
et Jean-Paul Triaille, Bruxelles, Larcier 2008, in-8, br., bon état, 267 p.

(Réf. 56656) Prix 40 €

435 - [Collectif], INTELLECTUAL PROPERTY, GROWTH AND TRADE,
Frontiers of economics and globalization, vol. 2, Edited by Keith E. Maskus,
Amsterdam, Elsevier Masson 2008, in-8, rel. éd. cartonnée, bon état, XVII-539 p.

(Réf. 56448) Prix 40 €

436 - [Collectif], LES PRINCIPES DANS LA JURISPRUDENCE DE LA
CHAMBRE SOCIALE DE LA COUR DE CASSATION, dir. Bernard Teyssié, Paris,
Dalloz 2008, in-8, br., (traces d’humidité), VI-161 p.

(Réf. 56573) Prix 30 €

437 - LACROIX (Caroline), LA RÉPARATION DES DOMMAGES EN CAS DE
CATASTROPHES, Préface de Marie-France Steinlé-Feuerbach, Avant-propos de
Dimitri Houtcieff, Paris, L.G.D.J. 2008, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR FRÉDÉRIC ROLIN, bon état, XVII-414 p.

(Réf. 56244) Prix 20 €
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438 - MARCHIANI (Charles-Stéphane), LE MONOPOLE DE L’ÉTAT SUR
L’EXPROPRIATION, Préface de Yves Gaudemet, Bibl. de droit public, t. 257, Paris,
L.G.D.J. 2008, in-8, br., (lég. fané), XV-422 p.

« Seules les autorités exécutives de l’État exercent le pouvoir d’exproprier. Ce monopole
tranche avec la pluralité des acteurs de l’expropriation et détonne par son
imperméabilité aux réformes de décentralisation.
Assurément, le monopole de l’État plonge ses racines dans l’histoire. Dès l’instant où
l’État s’est imposé comme le titulaire de la souveraineté, il attira à lui le droit
d’exproprier. En revanche, les fondements constitutionnels déclarés de ce monopole sont
plus fragiles. Ni les exigences de l’article 17 de la Déclaration de 1789, ni la
jurisprudence constitutionnelle sur l’égalité dans la garantie des droits ne le justifient.
Face à cette absence de fondement juridique dégagé, le régime du pouvoir d’exproprier
en droit administratif est éloquent. Il révèle un non-dit permanent : ce pouvoir serait par
essence régalien. En effet, la jurisprudence a consacré une compétence discrétionnaire
des autorités étatiques et une responsabilité irréductible en cas d’expropriation illégale.
En outre, le monopole de l’État porte, au-delà du principe, sur les modalités de toute
expropriation.
À ce stade, l’apport historique est éclairant : la souveraineté subsume le pouvoir
d’exproprier. Elle explique l’exclusivité étatique. Il est alors possible de supposer
l’existence d’un principe constitutionnel en vertu duquel le pouvoir d’exproprier étant
inséparable des prérogatives de souveraineté, l’État a nécessairement un monopole sur
l’expropriation. »

(Réf. 56479) Prix 25 €

439 - [Mélanges], MÉLANGES OFFERTS À PIERRE SPITERI, Université
Toulouse 1 Sciences sociales, Toulouse, Presses de l’Université des sc. sociales de
Toulouse 2008, 2 vol. in-8, br., docs. iconographiques, portrait photographique du
récipiendaire, bon état, 1151 p.

(Réf. 56538) Prix 35 €

440 - [Revue], 60 ANS DE LA DÉCLARATION UNIVERSELLE DES DROITS DE
L’HOMME, Volume spécial, L’observateur des Nations Unies, 2008 - 2, vol. 25,
Aix-en-Provence, Association française pour les Nations Unies 2008, in-8, br., bon état,
196 p.

(Réf. 56217) Prix 20 €
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441 - GAUDEMET-TALLON (Hélène), LE PLURALISME EN DROIT
INTERNATIONAL PRIVÉ : RICHESSES ET FAIBLESSES, (Le funambule et
l’arc-en-ciel), Cours général, [Leiden - Boston], [Martinus Nijhoff Publishers] [2008],
in-8, rel. en toile bleue, portrait photographique en N&B de l’auteur, ENVOI DE
L’AUTEUR AU DOYEN LOUSSOUARN, très bon état, 488 p.

(Réf. 56370) Prix 45 €

442 - [Collectif], L’EMPLOI EN RUPTURES, dir. Bernard Gomel, Dominique
Méda, Évelyne Serverin, Paris, Dalloz 2009, in-8, br., bon état, XVIII-259 p.

(Réf. 56559) Prix 30 €

443 - [Collectif], LE DROIT INTERNATIONAL ÉCONOMIQUE À L’AUBE DU
XXIe SIÈCLE, En hommage aux professeurs Dominique Carreau et Patrick
Juillard, Textes réunis par Jean-Marc Sorel, Université Paris I Panthéon Sorbonne,
Centre d’étude et de recherche en droit international, coll. Cahiers internationaux,
n° 20, Paris, A. Pédone 2009, in-8, br., bon état, 270 p.

Contient notamment les contributions de Philippe Kahn, Les définitions de
l’investissement international ; Philippe Delebecque, L’arbitrage maritime
international ; Alain Pellet, Adieu Philippines : Remarques sur la distinction entre les
réclamations conventionnelles et contractuelles dans le droit de l’investissement
international ; Jean-Marc Sorel, Création monétaire : sources du droit versus tentations
sociologiques.

(Réf. 56599) Prix 20 €

444 - [Colloque], QU’EN EST-IL DU CODE DE COMMERCE 200 ANS APRÈS ?
État des lieux et projections, Actes du colloque des 27 et 28 octobre 2007, dir.
Corinne Saint-Alary-Houin, Les travaux de l’IFR Mutation des normes juridiques,
n° 8, Toulouse, Presses de l’Université des sc. sociales de Toulouse 2009, in-8, br., bon
état, 416 p.

(Réf. 56284) Prix 20 €
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445 - DUBOS (Olivier), KAUFFMAN (Pascal), L’EUROPE DES SERVICES,
L’approfondissement du marché intérieur, coll. Droits européens, Paris, A. Pédone
2009, in-8, br., bon état, 140 p.

(Réf. 56602) Prix 30 €

446 - JULIENNE (Frédérique), L’USUFRUIT À L’ÉPREUVE DES RÈGLEMENTS
PÉCUNIAIRES FAMILIAUX, Préface Philippe Delmas Saint-Hilaire, Aix-Marseille,
PUAM 2009, in-8, br., bon état, 651 p.

(Réf. 56578) Prix 45 €

447 - BERMAN (Harold J.), DROIT ET RÉVOLUTION II, L’impact des Réformes
protestantes sur la tradition juridique occidentale, Traduit de l’anglais par Alain
Wijffels, Note marginale de Pierre Legendre, coll. Les quarante piliers, Paris, Fayard
2010, in-8, br., bon état, XVI-804 p.

(Réf. 56552) Prix 20 €

448 - CAPDEVILLE LASSERRE (Jérôme), ABUS DE BIENS SOCIAUX ET
BANQUEROUTE, coll. Pratique des affaires, 2010, Joly - Lextenso Éditions 2010,
in-8, br., bon état, VIII-226 p.

(Réf. 56653) Prix 30 €
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449 - [Collectif], L’ACTUALITÉ DU DROIT FRANÇAIS DES RELIGIONS,
Dossier, Société, droit et religion, n° 1, 2010, Paris, CNRS 2010, in-8, br., bon état,
247 p.

(Réf. 56264) Prix 15 €

450 - DELRIEU (Sabrina), INDIVISION ET PROCÉDURES COLLECTIVES,
Préface de Corinne Saint-Alary-Houin, coll. de Thèses, Doctorat & Notariat, t. 47,
Paris, Defrénois - Lextenso éditions 2010, in-8, br., bon état, IX-444 p.

(Réf. 56429) Prix 35 €

451 - [RHFDSJ], AUTONOMIE DES UNIVERSITÉS OU INDÉPENDANCE DES
UNIVERSITAIRES ? Revue d’Histoire des Facultés de Droit et de la Culture
Juridique, n° 29-30, 2009-2010, Paris, L.G.D.J. 2010, in-8, br., très bon état, 233 p.

(Réf. 56218) Prix 20 €

452 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LA PERSONNALITÉ MORALE,
Journées nationales, t. XII / La Rochelle (1995), Paris, Dalloz 2010, in-8, br., très bon
état, 136 p.

Notons les contributions de : A. Van Lang, La distinction personne morale de droit
privé-personne morale de droit public ; A. Debet, Autorités administratives
indépendantes et personnalité morale ; R. Mortier, L’instrumentalisation de la personne
morale ; S. Bros, La quasi-personnalité morale ; C. Marie, La responsabilité pénale des
personnes morales ; B. Faure, La collaboration du publiciste et du privatiste au sujet des
droits fondamentaux des personnes morales ; T. Revet, Rapport de synthèse.

(Réf. 56147) Prix 25 €

La Mémoire du Droit  -  Page 124



OUVRAGES PRÉSENTÉS ET CLASSÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

453 - WALINE (Jean), PORTRAIT DE RENÉ CASSIN (1887-1976), Revue
trimestrielle des droits de l’Homme, n° 82, 1er avril 2010, Bruxelles, Bruylant 2010,
in-8, br., bon état, [302 p.].

On y trouve également : Jean-Paul Costa, La Cour européenne des droits de l’homme et
la protection des droits sociaux ; Koen Lenaerts, La solidarité ou le chapitre IV de la
Charte des droits fondamentaux de l’Union européenne ; Eva Brems, Droits humains,
étrangers et multiculturalisme : pour une approche maximaliste et inclusive des droits
fondamentaux ; Emmanuel Decaux, Chronique d’une jurisprudence annoncée : laïcité
française et liberté religieuse devant la Cour européenne des droits de l’homme ; Julie
Ringelheim, Recueil de données, catégories ethniques et mesure des discriminations : un
débat européen ; Anne Fornerod, L’article 3 de la Convention européenne des droits de
l’homme et l’éloignement forcé des étrangers : illustrations récentes ; Gérard Aivo,
Convergences entre droit international humanitaire et droit international des droits de
l’homme : vers une assimilation des deux corps de règles.

(Réf. 56232) Prix 25 €

454 - BAILLY (Maxime), ESSAI SUR LE DROIT PÉNAL DES CONFLITS
COLLECTIFS DU TRAVAIL, Avant-propos Marc Desgranges et David Guillouet,
Préface Bernard Teyssié, Université Paul Cézanne - Aix-Marseille III, coll. du
Centre de Droit Social, Aix-Marseille, PUAM 2011, in-8, br., bon état, 352 p.

(Réf. 56432) Prix 15 €

455 - CHAMPAUD (Claude), MANIFESTE POUR LA DOCTRINE DE
L’ENTREPRISE, Sortir de la crise du financialisme , Préface de Hugues
Bouthinon-Dumas et Antoine Masson, Bruxelles, Larcier 2011, in-8, br., bon état,
365 p.

(Réf. 56603) Prix 40 €

456 - [Collectif], LOBBYING ET PROCÈS ORCHESTRÉS, Préface de Joëlle
Simon, dir. Viviane de Beaufort et Antoine Masson, coll. Droit, Management et
Stratégies, Bruxelles, Larcier 2011, in-8, br., bon état, 182 p.

(Réf. 56649) Prix 35 €
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457 - [Collectif], POUR UNE RÉFORME DU DROIT DE LA RESPONSABILITÉ
CIVILE, dir. François Terré, Paris, Dalloz 2011, in-8, br., bon état, 224 p.

On trouvera, dans cet ouvrage collectif, les textes suivants : Ph. Rémy, Réflexions
préliminaires sur le Chapitre Des délits ; Ph. Rémy & J.-S. Borghetti, Présentation du
projet de réforme de la responsabilité délictuelle ; C. Bloch & Ph. Stoffel-munck, La
cessation de l’illicite ; C. Bloch, Définition de la faute ; Responsabilité des personnes
dépourvues de discernement ; S. Messaï-Bahri & M. Roussille, La Responsabilité pour
faute des personnes morales ; C. Grare-Didier, �
Du dommage ; J.-S. Borghetti, De la causalité ; D. Mazeaud, Imputation du dommage
causé à autrui ; A. Outin-Adam, Responsabilité des employeurs et salariés ; J.-S.
Borghetti, Des principaux délits spéciaux ; C. Grare-Didier, Des causes d’exclusion ou
d’exonération de la responsabilité ; P. Rémy-Corlay, De la réparation ; Fr. terré, Le
préjudice moral.

(Réf. 56258) Prix 40 €

458 - DELVALLEZ (Charles-Édouard), LE JUGE ADMINISTRATIF ET LA
PRIMAUTÉ DU DROIT COMMUNAUTAIRE, Préface de Jean-Marie Pontier, coll.
Logiques Juridiques, Paris, L’Harmattan 2011, in-8, br., bon état, 355 p.

(Réf. 56202) Prix 20 €

459 - GORGE (Anne-Sophie), LE PRINCIPE D’ÉGALITÉ ENTRE LES
COLLECTIVITÉS TERRITORIALES, Préface de Patrice Gélard, Avant-propos de
Jean Waline, Présentation de Jean-Marie Pontier, Thèse, Paris, Dalloz 2011, in-8, br.,
bon état, XIX-692 p.

(Réf. 56204) Prix 30 €

460 - MALAURIE (Philippe), DELESTRE (Philippe), DROIT CIVIL ILLUSTRÉ,
Paris, Defrénois 2011, in-8, br., illustrations de Philippe Delestre, imp. sur papier glacé,
ENVOI À CHRISTOPHE DE LA MARDIÈRE, (rares soulignures au crayon), très bon
état, 343 p.

(Réf. 56633) Prix 30 €
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461 - [Mélanges Fatôme], BIEN PUBLIC, BIEN COMMUN, Mélanges en l’honneur
de Étienne Fatôme, Paris, L.G.D.J. 2011, in-8, rel. éd., excellent état, XXIII-478 p.

(Réf. 56123) Prix 60 €

462 - [Collectif], LE DROIT COMMUN EUROPÉEN DE LA VENTE, Examen de la
proposition de règlement du 11 octobre 2011, dir. Olivier Deshayes, coll. Trans
Europe Experts, vol. 6, Paris, Société de Législation Comparée 2012, in-8, br., très bon
état, 449 p.

(Réf. 56263) Prix 20 €

463 - [Collectif], LE PROFESSEUR JEAN RIVERO OU LA LIBERTÉ EN
ACTION, dir. Ferdinand Mélin-Soucramanien et Fabrice Melleray, Paris, Dalloz
2012, in-8, br., très bon état, VI-133 p.

(Réf. 56210) Prix 25 €

464 - [Collectif], VARIATIONS SUR LE THÈME DU VOISINAGE, dir.
Jean-Philippe Tricoire, Aix-Marseille, PUAM 2012, in-8, br., très bon état, 388 p.

(Réf. 56257) Prix 30 €
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465 - [Colloque], LE PEUPLE ET L’IDÉE DE NORME, Préface de Bernard
Accoyer, Postface de Jean-Denis Bredin, dir. Pierre Mazeaud et Catherine , Paris,
L.G.D.J. 2012, in-8, br., bon état, 234 p.

(Réf. 56624) Prix 25 €

466 - FABRE-MAGNAN (Muriel), DROIT DES OBLIGATIONS, t. I [seul] :
Contrat et engagement unilatéral, 3e éd. mise à jour, Paris, P.U.F. 2012, in-8, br., (qq.
soulignures au crayon), bon état, XXVII-748 p.

(Réf. 56542) Prix 30 €

467 - FORTI (Valerio), LA TITRISATION DES CRÉANCES EN DROIT
COMPARÉ, Contribution à l’étude de la propriété, Préface d’Éric Savaux, « coll.
des Thèses », n° 59, Clermont-Ferrand, Fondation Varenne 2012, in-8, br., bon état,
XVII-579 p.

(Réf. 56584) Prix 25 €

468 - GERRY-VERNIÈRES (Stéphane), LES « PETITES » SOURCES DU DROIT,
À propos des sources étatiques non contraignantes, Préface de Nicolas Molfessis,
coll. Recherches juridiques, Paris, Économica 2012, in-8, br., ENVOI AU
PROFESSEUR MALINVAUD, XVI-535 p.

(Réf. 56149) Prix 30 €
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469 - GRIMALDI (Michel), KANAYAMA (Naoki), KATAYAMA (Naoya), MEKKI
(Mustapha), LE PATRIMOINE AU 21e SIÈCLE : REGARDS CROISÉS
FRANCO-JAPONAIS, coll. Droits étrangers, vol. 12, Paris, Société de Législation
Comparée 2012, in-8, br., (tr. lég. tachées), bon état, 528 p.

(Réf. 56536) Prix 25 €

470 - ILIOPOULOS-STRANGAS (Julia), FLAUSS (Jean-François), LA SOFT LAW
DES ORGANISATIONS EUROPÉENNES, Societas Iuris Publici Europaei (SIPI),
Germany, Nomos Verlagsgesellschaft 2012, in-8, br., texte en français, allemand et
anglais, bon état, 425 p.

(Réf. 56243) Prix 25 €

471 - KOVAR (Jean-Philippe) et LASSER-CAPDEVILLE (Jérôme), DROIT DE LA
RÉGULATION BANCAIRE, Préface de Christian Noyer, coll. Droit, Paris, Revue
Banque 2012, in-8, br., ENVOI AU PROFESSEUR JEAN WALINE, bon état, 350 p.

(Réf. 56549) Prix 25 €

472 - ROUDIER (Karine), LE CONTRÔLE DE CONSTITUTIONNALITÉ DE LA
LÉGISLATION ANTITERRORISTE, Étude comparée des expériences espagnole,
française et italienne, Préfaces de Jean-Louis Debré et Maryse Baudrez, Thierry
Di Manno, Bibl. constitutionnelle et de sc. pol., t. 140, Paris, L.G.D.J. 2012, in-8, br.,
bon état, XXIII-493 p.

(Réf. 56534) Prix 25 €
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473 - [Collectif], L’ARGENT DANS L’ARBITRAGE, dir. Walin Ben Hamida et
Thomas Clay, Issy-les-Moulineaux, Lextenso Éditions 2013, in-8, br., bon état, 216 p.

(Réf. 56654) Prix 20 €

474 - [Collectif], LA DENSIFICATION NORMATIVE, Découverte d’un processus,
dir. Catherine Thibierge, Paris, Mare et Martin 2013, in-8, br., (lég. usure), bon état,
XI-1204 p.

(Réf. 56597) Prix 30 €

475 - [Collectif], LE MANDAT EN QUESTION, dir. Benjamin Remy, Bruxelles,
Bruylant 2013, in-8, br., bon état, 208 p.

(Réf. 56647) Prix 35 €

476 - [Collectif], STRATÉGIES D’INSTRUMENTALISATION JURIDIQUE ET
CONCURRENCE, dir. Antoine Masson, coll. Droit, Management et Stratégies,
Bruxelles, Larcier 2013, in-8, br., bon état, 365 p.

(Réf. 56648) Prix 40 €
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477 - [Colloque], LA PRÉVENTION DES VIOLATIONS DES DROITS DE
L’HOMME, Actes du colloque des 13 et 14 juin 2013 sous la dir. d’Emmanuel
Decaux et Sébastien Touzé, Préface de Jean-Paul Costa, Publications de l’institut
international des droits de l’homme, n° 25 , Paris, A. Pedone 2013, in-8, br., bon état,
230 p.

(Réf. 56221) Prix 20 €

478 - [Colloque], LA QUALIFICATION DANS LE PROCÈS PÉNAL, Actes du
colloque organisé le 22 janvier 2013 par l’ENM et l’Institut de Sciences criminelles
de Bordeaux, dir. Olivier Décima, Paris, Cujas 2013, in-8, br., bon état, 182 p.

(Réf. 56650) Prix 25 €

479 - DIEUX (Xavier), DROIT, MORALE ET MARCHÉ, Préface de Benoît
Frydman, coll. Penser le droit, Bruxelles, Bruylant 2013, in-8, br., bon état, VII-828 p.

(Réf. 56595) Prix 40 €

480 - KALB (Christian), VERSCHUUREN (Pim), BLANCHIMENT D’ARGENT,
UN NOUVEAU FLÉAU POUR LES PARIS SPORTIFS ?, Paris, IRIS 2013, in-8, br.,
bon état, 198 p.

(Réf. 56562) Prix 20 €
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481 -MAYMONT (Anthony), LA LIBERTÉ CONTRACTUELLE DU BANQUIER,
Réflexions sur la sécurité du système financier, Avant-propos Jean Stoufflet, Préface
Dominique Legeais, Clermont-Ferrand, L.G.D.J. 2013, in-8, br., bon état, XVI-604 p.

(Réf. 56576) Prix 20 €
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482 - [Mélanges Bergel (Jean-Louis)], LE DROIT ENTRE AUTONOMIE ET
OUVERTURE, Mélanges en l’honneur de Jean-Louis Bergel, sous la coordination
de Jean-Yves Chérot, Sylvie Cimamonti, Lætitia Tranchant et Jérôme Trémeau,
Bruxelles, Bruylant 2013, in-8, br., portrait hors-texte du récipiendaire, bon état,
XIV-974 p.

L’ouvrage rassemble les contributions de : Christian Atias « Les qualités multiples en
droit des biens », Isabelle Barrière Brousse « Le destin européen de la lex rei sitæ en
matière immobilière », Stéphane Beaulac « La problématique de l’interlégalité et la
méthodologie juridique », Philippe Bonfils « La concentration des moyens et la victime
d’une infraction », Marc Bruschi « Pas de patrimoine affecté sans personne physique
titualire : le cas de l’entrepreneur individuel à responsabilité limitée », Rémy Cabrillac
« De la loi civile comme facteur d’intégration », Élise Carpentier et Jérôme Trémeau
« Le droit de l’urbanisme à l’aune de la question prioritaire de constitutionnalité »,
Jean-Yves Chérot « Le tournant méthodologique en philosophie du droit », Sylvie
Cimamonti « La lutte contre l’insécurité en copropriété », François Colonna D’Istria
« Le mythes des “définitions dans la loi” », Pierre-André Côté « Le souci de la justice
dans l’interprétation de la loi au Canada », Miguel Angel Ciuro Caldani « Méthodologie
juridique et théorie du droit », Alain Delcamp « Droit parlementaire et droit
constitutionnel », Philippe Delebecque « Le droit immobilier : un modèle pour les
contrats maritimes ? L’exemple de la construction et de la réparation navale », Paul
Delnoy « L’œuvre de la cour constitutionnelle Belge au regard de la méthodologie
juridique », Marie-Luce Demeester « L’opposition des avocats français à la législation
anti-blanchiment régissant leur profession », Pascale Deumier « Autopsie d’une
polémique : la QPC, la cour de cassation et la doctrine », Marie-José Domestici-Met
« Un champ pour l’approche managériale du droit : l’opérationnalisation des normes
internationales de protection des personnes », Angelo Dondi « Conduite de l’avocat et
loyauté procédurale – une tentative de mise à jour », Raymond Gassin « De l’intérêt pour
le juriste de la pensée philosophique de Frédéric Nietzsche : le texte et l’interprétation »,
Élodie Gavin Millan-Oosterlynck « L’empiètement, évolution, révolution ou
soubresaut ? », Marie Goré « Petite contribution chinoise à la méthode comparative »,
Ricardo Guastini « Sur le néoconstitutionnalisme », Franck Haid « L’apparente
simplicité de l’argument littéral », Marzena Kordela « Validity and the general principles
of law », Gwendoline Lardeux « Preuve civile et vérité », Anne Leborgne « L’institut
d’études judiciaires d’Aix-en-Provence », Leszek Leszczynski « Implementation of
international law in the transitional judiciail practice », Alain Levasseur « Traduction ou
trahison », François Lichère « La transparence, un concept émergent ? », Marie-Laure
Mathieu « L’objet mixte », Hugues Périnet-Marquet « Les dommages intermédiaires »,
Valentin Petev « Droit et justice sociale reconsidérée », Emmanuel Putman « Réflexions
sur la sécurité juridique, à partir des souvenirs d’un européen de Stefan Zweig », Thierry
S. Renoux « La construction progressive d’un “droit de la peine de mort”, effet vertueux
de la mondialisation du droit ? », Frédéric Rouvière « Le revers du principe. “Différence
de nature (égale) différence de régime” », Jean-Marc Roux « Brèves remarques sur les
rapports entre copropriété et volumes », Bernard Saintourens « L’abus du droit de vote
dans la copropriété », Geoffrey Samuel « Qu’est-ce que le raisonnement juridique ? »,
Alain Sériaux « “Nul n’est tenu de s’enrichir” », Hans Jürgen Sonnenberger « La
possession en droit des biens du BGB Allemand : pouvoir de fait matériel ou notion
juridique fonctionnelle ? », Jean-Louis Sourioux « Le concept d’intersubjectivité au
prisme du vocabulaire juridique », Constantin M. Stamatis « La possibilité de critique de
la constitution, en tant que source suprême du droit », Lætitia Tranchant « Du droit de
superficie à la propriété modulaire », Jean-Philippe Tricoire « Les rapports du voisinage
et des servitudes », Arnaud Van Waeyenberge « Les recours en annulation introduits par

(Réf. 56594) Prix 90 €
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483 - [Mélanges Hagelsteen], HOMMAGE À MARIE-DOMINIQUE
HAGELSTEEN, Préface de Jean-Marc Sauvé, Paris, Éd. du Conseil d’État 2013, in-8,
rel. éd. pleine toile rouge, nb. photographies hors texte, tit. doré sur dos lisse et premier
plat, état neuf, 190 p.

On retiendra dans ce recueil de Mélanges, la partie consacrée au contentieux avec
notamment les contributions de Bruno Genevois, La Présidence adjointe de la section du
contentieux et Daniel Labetoulle, Marie-Dominique Hagelsteen et le contentieux. Édition
de prestige de ce colloque à l’origine de ce recueil d’articles.

(Réf. 56122) Prix 60 €

484 - [Revue], ANNUAIRE EUROPÉEN D’ADMINISTRATION PUBLIQUE, 2012,
n° XXXV, Paris, PUAM 2013, in-8, br., bon état, 610 p.

(Réf. 56216) Prix 15 €

485 - [Collectif], LE SERVICE PUBLIC, dir de l’Administration française pour la
recherche en droit administratif, Paris, Dalloz 2014, in-8, VI-262 p.

(Réf. 56212) Prix 35 €

486 - [Colloque], DU DROIT LOCAL À LA TERRITORIALISATION DU DROIT :
PERSPECTIVES ET LIMITES, Colloque du 21-22 juin 2013 à Strasbourg,
dir. Jean-Marie Woehrling , Alsace, Institut du droit local alsacien-mosellan 2014, in-8,
br., bon état, 278 p.

(Réf. 56222) Prix 35 €
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487 - GRENOUILLEAU (Olivier), QU’EST-CE QUE L’ESCLAVAGE, Une histoire
globale, Bibl. des Histoires, Gallimard 2014, in-8, br., bon état, 407 p.

(Réf. 56490) Prix 15 €

488 - NANTEUIL (Arnaud de), L’EXPROPRIATION INDIRECTE EN DROIT
INTERNATIONAL DE L’INVESTISSEMENT, Préface de Charles Leben, Paris,
A. Pedone 2014, in-8, br., bon état, X-650 p.

(Réf. 56426) Prix 35 €

489 - RIGAUX (François), ORDONNANCEMENTS JURIDIQUES ET
CONVERSION NUMÉRIQUE, Bruxelles, Larcier 2014, in-8, br., bon état, 406 p.

(Réf. 56561) Prix 35 €

490 - [Collectif], DES ÉCOCRIMES À L’ÉCOCIDE, Le droit pénal au secours de
l’environnement, Préface de Mireille Delmas-Marty, dir. de Laurent Neyret ,
Bruxelles, Bruylant 2015, in-8, br., jaquette en papier, bon état, XVI-465 p.

(Réf. 56477) Prix 35 €
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491 - [Collectif], L’ENTREPRISE DANS UN MONDE SANS FRONTIÈRES,
Perpectives économiques et juridiques, dir. Alain Supiot, Paris, Dalloz 2015, in-8, br.,
bon état, 344 p.

(Réf. 56563) Prix 35 €

492 - [Collectif], LA JURIDICTIONNALISATION DE L’ENQUÊTE PÉNALE,
Actes du colloque organisé le 30 avril 2014, Paris, Cujas 2015, in-8, br., bon état, 162 p.

On y trouve, entre autres, les contributions suivantes : É. Bonis-Garçon, La Cour
européenne des droits de l’Homme et la juridictionnalisation de l’enquête ; F.-X.
Roux-Demare, L’influence de l’Union européenne dans le processus de
juridictionnalisation de l’enquête pénale ; H. Matsopoulou, Quelle étendue de la
juridictionnalisation ? ; Y. Capdepon, Quelle place pour le suspect ? ; C. Mathon et M.
Monnoyeur, La diversité des manifestations de la juridictionnalisation.

(Réf. 56558) Prix 25 €

493 - MBONGO (Pascal), LIBERTÉS ET DROITS FONDAMENTAUX, France,
Berger-Levrault 2015, in-8, br., bon état, 939 p.

(Réf. 56535) Prix 30 €

494 - CAILLE (Pascal), CONTENTIEUX ADMINISTRATIF, Paris, Éd. juridiques
franco-allemandes 2016, in-8, br., bon état, 538 p.

(Réf. 56250) Prix 20 €
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495 - DURANTHON (Arnaud), SUBSIDIARITÉ ET COLLECTIVITÉS
TERRITORIALES, Étude sur la subsidiarisation des rapports entre État et
collectivités territoriales en droit public français, Préface de Gérard Larcher,
Avant-Propos de Philippe Raimbault, Bibl. parlementaire & constitutionnelle, Paris,
Dalloz 2017, in-8, br., bon état, XXI-1014 p.

(Réf. 56470) Prix 30 €

496 - [Mélanges Combret], ÉTUDES OFFERTES À JACQUES COMBRET, Paris,
Defrénois - Lextenso éditions 2017, in-8, br., (annotations au crayon), bon état,
XIX-405 p.

(Réf. 56480) Prix 60 €

497 - GREWE (Constance), L’ÉTAT DES DROITS : COMMUNICATIONS ET
TENSIONS, Recueil d’articles, coll. Droit étrangers, vol. 15, Paris, Société de
Législation Comparée 2018, in-8, br., (tr. lég. salie), bon état, 502 p.

(Réf. 56583) Prix 25 €

498 - HAWADIER (Bernard), L’AVOCAT FACE À L’INTELLIGENCE
ARTIFICIELLE, Paris, Librinova 2018, in-8, br., bon état, 334 p.

(Réf. 56608) Prix 60 €
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499 - BOULLIER (Valentin), DE LA SURVEILLANCE EN AMÉRIQUE, Histoire,
enjeux et perspectives d’une société sous surveillance, Droit comparé et européen,
vol. 32, Paris, Société de Législation Comparée 2019, in-8, br., bon état, 605 p.

(Réf. 56598) Prix 30 €

500 - [Collectif], LIVRE VERT SUR LE DROIT EUROPÉEN DE LA
CONSOMMATION, RÉPONSES FRANÇAISES, coll. Droit privé et comparé, vol.
5, Paris, Société de Législation Comparée 2020, in-8, br., ENVOI DE BÉNÉDICTE
FAUVARQUE-COSSON, bon état, 212 p.

(Réf. 56260) Prix 20 €

501 - [Collectif], UN JURISTE PLURIEL, Mélanges en l’honneur d’Alain Couret,
Paris, Dalloz 2020, in-8, br., portrait photographique du récipiendaire, bon état, 1023 p.

(Réf. 56581) Prix 50 €
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502 - [AIDRU], DROIT DE L’URBANISME ET CHANGEMENT CLIMATIQUE :
Défis et Perspectives

LAND USE PLANNING LAW AND CLIMATE CHANGE :
Challenges and Perspectives
Flexibilty in urban planning law

Actes du XIVe Colloque de l’AIDRU - Bucarest, 20-21 Septembre 2024
XIVth AIDRU Conference Proceedings - Bucharet, September 20-21, 2024

Sous la dir. de (Edited by)
Vera PARISIO, Andrei DUTU BUZURA, Thierry TANQUEREL, Paris, Éd. La
Mémoire du Droit 2025, 16 X 24 cm., broché, imprimé en France, label « Imprim’vert® »,
632 p.

Des événements catastrophiques ont souligné l’actualité du thème choisi pour le
quatorzième colloque biennal de l’Association internationale de droit de l’urbanisme
(AIDRU), qui s’est tenu les 20 et 21 septembre 2024 à l’Université écologique de
Bucarest: le droit de l’urbanisme et le changement climatique. Conformément à la
mission de l’AIDRU, ce thème a été traité dans une démarche comparatiste.
L’ouvrage s’ouvre avec un état des lieux, exposant les limites du droit de l’urbanisme
positif face au changement climatique, ainsi que les effets des procédures et de la
participation. Il se poursuit dans une approche plus prospective, avec une analyse de
l’intégration des politiques climatiques dans le droit de l’urbanisme, une évocation de la
contribution de ce droit à l’adaptation au changement climatique et une synthèse des
leçons des exemples nationaux. Des conclusions générales élargissent la perspective. À la
suite de cette partie générale, figurent les différents rapports nationaux.

Catastrophics events have highlighted the urgency of the theme chosen for the fourteenth
biennial conference of the International Association of Land Use Planning Law (AIDRU),
held on September 20th and 21st, 2024, at the Ecological University of Bucharest: land
use planning law and climate change. As usual for the AIDRU, the theme was
approached from a comparative perspective.
The book starts with the current situation, analysing the limitations of current land use
planning law in the face of climate change and the impact of procedures and
participation. A more prospective approach follows, with reports on the integration of
climate policies in land use planning law, the contribution of the latter to climate change
adaptation and the lessons drawn from the national examples. General conclusions open
the scope of reflexion. The national reports follow this general section.
Intervenant(e)s : Bige AÇIMUZ, Özge AKSOYLU, Sandro AMOROSINO, Fernando
ALVES CORREIA, Frédéric BERNARD, Elena BUOSO, Lydia BURGSTALLER, Marion
CHAPOUTON, Sigrid DE BOIS, Valérie DÉFAGO, Mircea DUțU, Andrei
DUțU-BUZURA, Mircea M. DUțU-BUZURA, Judith GIFREU FONT, Emmanuelle
GONTHIER, Francis HAUMONT, Evangelia KOUTOUPA-RENGAKOU, Julien
LEJEUNE, Edward MITCHELL, Jacqueline MORAND-DEVILLER, Fernanda Paula
OLIVEIRA, Vera PARISIO, Alexandre PIRSON, François PRIET, Frédéric ROLIN,
Matthias ROSSI, Anna SIMONATI, Thierry TANQUEREL, Davide TUMMINELLI.

(EAN 9782845390690) Prix 95 €
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503 - [Justinien], CORPUS JURIS CIVILIS,
traduit et annoté par Dominique GAURIER,

Préfaces de Pascal Pichonnaz, , Paris, Éd. La Mémoire du Droit 16 juin 2025, 7 vol. 17
X 24 cm., Broché, tome premier signé par le traducteur et l’éditeur et numéroté pour les
50 premiers exemplaires, Imprimé en France sous l’Écolabel imprim’vert®, 5368 p.

Après plus de douze ans d’un travail continu et obstiné, Dominique Gaurier vient
proposer aujourd’hui la traduction de la totalité du Corpus juris civilis réalisé sur
l’ordre de l’empereur Justinien.

Cette traduction entend proposer une approche rigoureuse et scientifique en tentant
d’échapper aux expressions translittérées et non traduites de nombre d’anciens
romanistes, mais sans la ramener à une expression qui serait celle du Code civil.

Dominique Gaurier, grâce à une grande maîtrise du latin classique et juridique, une
compréhension sans faille des concepts et des structures du droit romain, une fidélité par
rapport aux textes originaux et une clarté d’exposition, s’adresse à tous les juristes,
chercheurs en droit, universitaires ou professeurs, aux praticiens notaires et avocats,
mais également aux historiens.

Cette nouvelle traduction moderne et scientifique est essentielle pour au moins quatre
raisons :
1. Compréhension de l’histoire du droit: le droit romain est l’une des bases du droit civil
moderne des pays d’Europe continentale. Avoir un contact direct avec le droit romain
permet de comprendre comment il a évolué au cours des siècles et influencé le
développement du droit de ces pays.
2. Comparaison avec le droit contemporain : l’étude du droit romain permet aux juristes
et aux chercheurs de comparer les concepts juridiques actuels avec ceux du temps passé.
Elle présente ainsi une meilleure compréhension des origines et de l’évolution du droit
actuel en tenant mieux compte d’une façon différente de penser les phénomènes et de les
exprimer.
3. Étude de la langue et de la traduction : de nombreuses institutions d’aujourd’hui
restent fondées sur des bases romaines, bien que parfois fortement renouvelées. L’étude
même de la langue juridique latine reste essentielle, car nombre de nos concepts actuels
en sont les héritiers, surtout au regard des langues d’origine latine comme le français,
l’italien, l’espagnol, le portugais ou le roumain.
4. Héritage culturel: le droit romain est partagé comme source du droit dans de
nombreux pays d’Europe continentale, mais également dans le droit écossais.
Comprendre les fondements des influences du droit romain peut ainsi aider avocats et
juges à prendre des décisions éclairées.

Dans cet esprit et grâce à la remise substantielle de souscription, nous espérons recevoir
un soutien le plus large possible à la publication de cette édition unique en langue
française.

(EAN 9782845390744) Prix 1980 €
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